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Országos dalünnep.
A - ország minden részéből, számra több, 

mint kilenczszázau jöttek össze Budapestre 
énekesei, fejlesztői és

és nemzeti hasznot

a magvar dalnak 
terjesztői, hogy kettős ünnepet tartsanak. 
Mert" a mostani országos dalünnep egyúttal 
pesvedszázados jubileuma lesz a magyar 
dale^yletek szövetkezésének. A nemzeti 
erő. mely negyedszázaddal ezelőtt föllen- 
dült s minden téren érvényesülni kezdett, 
a magvar dalegyesületeket is egy csoportba 
hozta össze, hogy annál sikeresebben mun­
kálkodhassanak feladatukon : a magyar 
dalmüvészetnek terjesztésén. A dalegyesü- 
letek e huszonöt esztendős története két­
ségeién tanúságot tesz arról, hogy az or- 
szu-ros szövetkezet egyik jelentékeny té- 
Pvelője volt a magyar közművelődésnek, 
mer? a mellett, hogy a nemzeti tialnrüvé- 
szetoek országos népszerűséget szerzett s 
jerv hozzájárult népünk kedélyének megnő- 
mesitésére : az ország különböző vidékein 
megtartott dalünnepek lényegesen <>lőmoz- 
diiották mindig a nemzeti érzületnek meg­
erősödését. Minden egyes clalüiniepet, mit 
a: országos szövetkezet rendezett, egy-egy 
cagyobbszerü hazafias ünnepnek tekintette 
a közvélemény és ilyenképen tartották meg 
azokat, ama városok, melyek vendégül fo­
gadták a magyar dalosokat. Minden ilyen 
alkalommal egy-egy nagy lépés történt a 
nemzeti zene kultiválásának terén, es min­
der. ilyen alkalommal fokozódott a külön­
böző vidékek magyar lakosai közt a ven­
déglátás révén is az összetartozásnak és 
berm ragaszkodásnak vrzete.

De a tula.jilonképen való művelődésnek 
Qgv, • h előmozdították ezek az országos 
... mepek, a melyek nemcsak nemes 
\ .• szolgáltak a magyar dalegyesü-
Ictek számára, de alkalmat adtak arra is, 
ho- v az ország különböző, egymástól nagy 
távolságra eső vidékeinek intelligens ele­
mei összetalálkozzanak s egymástól, meg 

- közt tanulván, ismereteiket szapo­
rít-ék. ízlésüket Ívj lesz szék. érzelmeiket 
oemesitsék. Jelentékenyen hozzájárultak 
ahhoz, liogv a különböző vidékek emberei 

ik magukat partikuláris felfo- 
gáfik nvü.ci alul. hogv a szellemi i at kör 
kif -élesedése nyomán elenyészszenek azok 
3. lácsinyes szempontok, mik a magyar vi­

seletét jói ; szben elzú vták a h 1-
düh '•;> ’••.liudesiívk Utjátu;.

A • összes megver ualegyldoiuie k egy- 
biztositolta az egyletek tulajdon­

éi ja számára az erők egye­
si;/- - és ennek révén sikeresebb kifejtését, 
másrészről v_y valóságos kultúrintézményt 
teremtett a nemzeti összetartás érzületének 
megszikav .tusává. a \ícivkí illésnek kilino 
randáéra és a magyarosodás terjesztésére. 
A ma a var dalin üvészet kultiválását nem 
b-- süljük kevesebbre, ha a dalegyesületek 
szövetkézé-ének us íuoroi-more való o 
szetalálkozasának ezt az utóbbi eredmé­

nyei, mint országos ! 
hangsúlyozzuk.

Mindazok a szempontok, melyek az or­
szágos dalünnepck líjótékony nemzeti és 
kulturális hasznait [j bizonyítják, tokozott 
mértékben szerepelnek most, mikor az or­
szág fővárosában, a inagvar műveltség és 
magyar közélet központjában találkoznak 
a magvar dalnak lupéi és hivatott fejlesz­
tői. Ha az ország vidéki városaiban való 
összetalálkozás is jatjára szolgál a hazafias

i..........érzületnek, a tinomaijib Ízlésnek, meg az 
ősszetartozandóság gondolatának : akkor az 
ország fővárosában yjaló összetalálkozás bi­
zonyéira még nagyobb hatással lehet a vi­
dékről összegyűlt magyar emberekre, lla 
Nagyváradon. Kolozsváron, Debreczenben 
vagy Szegeden is szélesedik az <í lat körük, 
szaporodik ismeretül és föllendül keblük­
ben a hazafias érzületnek heve : mennyi­
vel erősebb arányolíban képződhetnek ki
ezek a hatások iit
nemzeti közéletnek minden ere összefut,
hol a nemzeti művi 
egvütt van. hol lege

jt fővárosban, hol

í,ség minden tényezője 
Hhetobben kidomboro­

dik a nemzeti közsiicllem es 1 égértlietohb

tefzr-
képen v, ló c

módon nyilvánulhat 
Ezért örvendünk 

különbőző vidékeirc$

<a nemzeti felfogás V
innak, hogy az ország

szempontjából, de liég inkább 
érdekeinknek ez cjsemény 
előbbreviteléért. 
látjuk iit ezt a kileijiczszáz

egvszerre negyvenöt 
dalegvesületnek tagjait üdvözölhetjük kö­
rünkben. az ország f(»városában. Örvendünk 
ennek a magyar idalnnivészet fejlődése

kulturális 
utján való 

Ösiinte vendégszeretettel 
magyar em-

liert. mert jól tudjuki, hogy az ország leg­
távolabb és legfélijeesőhb vidékeire is 
elviszik itt szerzet}, ismereteiknek vilá­
gosságát, s odahaza hirdetői lesznek 
azoknak a gondolatiknak, azoknak az ér­
zelmeknek. W miket jilt találtak, fejlesztői 
lesznek annak az iá esnek és modern fel­
fogásnak. mely itt jelentkezik s ez a ki- 
lenczszáz ember ínijgannyi missziónávinsa 
lesz odahaza a magyar fővárosban látott, 
hallott és tapasztalt^ jónak, meg szépnek.

Sajnáljuk, hogv nincsenek többen : pe­
dig lehetnének. Hiszen ezelőtt huszonöt 
esztendővel, mikor i a szövetkezés létre­
jött. 18ö7-bcn negyvenhat egyesület vett 
részt az aradi dalüijnepen. Azt szeretnek, 
ha minden vidéki Tárosban lenne ily dal- 
egyesület. s minél Írva kraléban látnok a 
fővárosban valamennyit. Budapesten nem 
érezhetik ugvau ohiln nvlegsegi t a ven­
dégszeretet közvetlimsegejuek, mint a \ide- 
ken. mert itt másol a viszonyok, de azért 

Live arról, hogy 
■ti

meg lehetnek győzi: 
ros lakossága ep u1 
süket s e törekvése; 
mely vidéknek népit.

a tova- 
méltányolja tövekvé- 

ncmességét. mint Lar-

A főváros hatósitoa. melyre a vendég-

magúkkal otthonukba. De ama jelenteken^ 
közművelődési érdekeknek szempontjából, 
melyek összefüggnek az ország vidéki la­
kóinak a fővárosba való tömeges látoga­
tásával. a főváros hatóságának azon kel­
lene lennie, hogy az efféle látogatásokra 
és összejövetelekre minél több alkalmat 
szerezzen. Azon kellene lennie, hogy ha­
zafias ünnepek rendezése révén minél 
gyakrabban és minél nagyobb számmal 
édesgesse Budapestre a vidék értelmes kö- 
zéposztálvát. Ez a fővárosnak is javára 
lenne, országos közművelődési szempontból 
pedig szerfölött kívánatos.

Budapest, augusztus 16.
A kurvát tartományi gyűlés, mint Zágrábból 

táviratozzak, ma kezdte meg aj felirati vitát. <Sperces 
ciuadú hangsúlyozta, hogy a Kiírat az ország normá­
lis viszonyainak megfelel s politikai kérdéseket nem 
érint, mert a tartománygyülés működését iculis kér­
dések megoldásúra fogja megszorítani. Ebből az ok­
ból a feli at nem érinti Dalinácziát : előrelátha­
tólag a legközelebbi üt évben ez a kérdés nem kerül 
szóba. De ha méu is felmerülne, a tartornánygyülés 
nem fog a kérdés elől kitérni. Az előadó után a nem­
zeti párti Jiigics Iván, hatásos beszédben pártja pro­
gramúját és magatartását védelmezte. A mai Mta legne­
vezetesebb momentumát mégis a Starcscvicí-párt felirati 
javaslata kepezte, még pedig azért, mert a Siarcscvics- 
párt teljes bukását bizonyította. Ennek a pártnak fel­
irati javaslatát ugyanis nem terjeszthették be, mert 
hiányzott róla a megkívánt számú aláírás s c miatt 
ez a" felirat cs. k úgy került a tartornánygyülés elé, 
herv Frank dr. bcleszőttc a beszédébe. A Starcse- 
vics-párti felirat némileg eltér a Starcsevics-párt 
eddiai progranimjától, de lobi) vonásaiban megegyezi», 
az eddigi programmal s mint ezelőtt, most is tagadja 
a kie^vezés torv • ti y ess egét es riet vaiOi szag közgaz­
dászat! és politikai önállóságát követeli. Frank után 
Starrsevics Miio beszélt, a ki a kiegyezést szintén 
élesen elítélte. _______

Az arauy-heh.ozatal.imk.
A papiroson megvan már az arany- 

valuta. De hátra van még a nagy feladat, 
meg kell azt valósítani. A magyai cs> uz 
osztrák pénzyáacznak egészen uj leiadatai 
nviltak. melyekkel meg keil barátkozni. 
Eddig mit sem törődött a nemes fémke­
reskedéssel. Üzlete főkép külföldi váltókra 
terjedt ki. ele magát a nemes fémet csak 
kivételesen hozta be, vagy vitte ki. A het­
venes évek végén fellendült ugyan kissé a 
fém kevéskén és. a mennyiben ieen lias/on- 
hMió vállalat volt ezilsiö! behozni, itt 
osztrák értékű forintnak veretni s úgy for­
galomba hozni, vagy kivinni. .Száiiitoitak 
továbbá bankjaink cgyik-niásiív Balkán- 
államnak ezüstöt, vagy aranyat. De a 
bankári üzlet ez elsőrendű jelentőségű ága 
nálunk nem fejlődött ki, nem is jejiődhc-

igy a ne
fém áréinak megadásával nem \ersc-

látás feladata vár, t tegyen meg mindent, 
hogv a magyar |idék dalos emberei jól 
érezzék magukat köztünk s az ilt-időzés-
nek minél kellediicsebb 

_____ _j i_____
eiij lékeit vigyék

tett, mert papirvalutánk volt 
mes
nyezheltünk azokkal az államokkal, a. hol 
pénz volt. s a hol szabad veretes lévén, a 
fémet bárki pénzzé teheti.

teremtését nem lehet az államtól várni, 
sőt az nem is tartozik rá.

Az államnak az a kötelessége, hogy a 
forgalomba bocsátott pénzjegyeket bevonja 
valódi pénzért. Kötelessége, hogy elhárítsa 
a készfizetés akadályait, melyeket maga 
teremtett. Az állam, ha bevonta az állam­
jegyeket. s ha a jegybankot abba a hely­
zetbe hozta, hogy a készfizetéseket felve­
gye, megtett mindent, a mit tőle jogosan 
várhatni.

A tényleges aranyforgalmat csakis maga 
az ország kereskedelme és ipara hozhatja 
létre.

Egyelőre nem kell tulvérmes reményeket 
táplálni, de meg kell kezdeni czéltudato- 
san és tervszerűen a tevékenységet. A mód 
meg vau adva. A bank egy kilogramm 
aranyért tizet, 327 Ó koronát. Közzétette 
továbbá, hogy mily árért vált be külföldi 
aranyérmeket. A kereskedelem és főkép 
a bankok feladata felhasználni minden 
kedvező pillanatot az aranybehozatalra.

A mértéket ez irányban a váltóárlolva­
mok szolgáltatják. Ha a külföldi váltóárfo­
lyamok az aranyponton alul esnek, hozni 
kell az aranyat, bármily kicsiny nyereség 
kínálkozzék is. Az aranypont alatt oly 
váltóárfolyam értendő, mely mellett az 
összes beszerzési és behozatali költségek 
levonása után még marad valami haszon 
a behozatalnál. De most a haszontól is el 
kell tekinteni. A bankok hazafiságot. he- 
Ivczzenck abba, hogy aranykészleteink gva 
rapitását elősegítik.

Első sorban az osztrák-magyar banktól 
várjuk c kötelesség teljesítését és meg va 
gyünk győződve, hogy az meg fog a vá­
rakozásoknak felelni. Itt. van előtte a fvan- 
czia bank példája, a mely csodákat mixelt. 
Öt év alatt aranykészlete felemelkedett 950 
millió frankról Ili60 millióra. Minden kü­
lönös erőfeszítés nélkül, tisztán hála ügyes 
intézkedéseinek, megszerzett annyi aranyat, 
a mennvire nekünk államjcgveink bevoná­
sára szükségünk van. Csak a lefolyt
héten újból 2.» millió frankkal gyarapodott 
készlete.

Hasonló arany bőség uralkodik Angliában 
és Németországban. Mind a két állam 
jegyforgalma teljesen íedezett, sőt kisebb a 
jegyforgalom az érczkészletnél. Mindez
arra mutat, hogy mily könnyű most ara­
nyul beszerezni.

vésnék azt a po- 
i ?gvbankokat ez 

Minden bank arra tö­
déit mód nélkül 
m nincs semmi 

véb. mint meddő erő- 
fecsérlés. Egy államnak, egy központi 
banknak sem kellene nagyobb aranykész­
letet felhalmozni, mint a mekkorára üzle­
tének és forgalmának kiterjedése mérvében 
szüksége van. De ez irányban valóságos

Pedig a tvihívle; ;C‘a many forgalom meg

épen c felfogás okozza azt. a gondolatot, 
hogy kevesebb arany van a világon, 
mint a mennyire szükség van, ami ugyan 
nem áll.

Nekünk azonban még nincs elegendő 
aranyunk és nekünk még le kell raknunk 
az erős alapot, melyen rendezett valutánk 
épülete állani hivatott. Nekünk kell ara­
nyat szerezni. Nem oktalan aranyszomjbó! 
nem elvakult kapzsiságból, hanem azért, 
mert valóban szükségünk van rá.

Meg vagyunk győződve, hogy az igényelt 
aranymennyiség sokkal gyorsabban lesz 
meg, mint gondolják. Az arany jönni log 
ide, mert jó piaczra talál és csak banká­
raink ügyességétől és leleményességétől 
függ, hogy itt is tartsák és rendeltetési 
czéljához juttassák.

Mihelyt pedig a magánforgalom csak 
kissé telítve lesz aranynyal, a készfizetések 
felvételétől várt helyzet be fog állni magá­
tól. Angliában a század elején, Amerikában 
a hetvenes években tényleg arany nyal 
fizettek már éveken át. mielőtt a törvény 
a készfizetéseket dekretálta volna. S a mi­
dőn ez megtörtént, az nem jelentett egye­
bet, mint egy már tényleg fennálló hely 
zetnek törvény által való szentesítése.

így lesz ez nálunk is. S igy lesznek leg­
ek latánsabban megczáíolva mindazok az 
alaptalan aggályok, melyekkel a fekete- 
vérüek és kishitüek. főkép Ausztriában, 
arra a végzetes pillanatra tekintenek, a 
midőn a készfizetések felvétetnek. Meg log 
érni az ügy, mint a jól gondozott vetes a 
maga idején. De addig dolgozni kell. A 
magyar pénzpiacz mutassa meg az erej- b 
s mutassa meg azt, hogy mást is tud. 
mint az állammal haszonhajtó üzlet okét 
kötni és azokból dús osztalékokat fizetni.

Nem tavljuk ugyan
lilikül. :in ely az euvó[
idő szel.ini. v ezérli. M
fekszik, hogy aranykéí
szaporítsa. Erre val
szükség s az nem egy

fanatizmus van elterjedve és csak az 
fogja c balfelfogást kigyógyitani.

idő 
Pedig

VIDÉK.
* A berettyó-njfalusi választás nagy mcg-vy.-tu.-t 

szerzett az. oi szagnak. Átalános volt a csodálkozás cs 
a visszatetszés, hogy a függetlenségi és -SS-as partnak 
ez egyik legrégibb és leghívebb kerülete nogyaii buk­
hatott el az egyhangú lelkesedéssel megválasztott < 
nádv Sándor halála után. Nein lehetett benne két­
ség. hogy a niegvei hatalmak páratlan eszközök > • 
gitségével érték el ezt az eredményt. S úgy is volt. 
A függetlenségi és 1 x-as párt egy bitoiiyó-iym.u-í 
hive syőz meg erről bennünket következőképen hangzó 
levelével:

Vem gyakoroltak a választások történetében ha.-oiiiC 
pressziót "e kerületben mint most, midőn minden áron 
gvözni akart a kormánypárt. De iiaszfa..:n ^:11 colna 
minden erölk-idése. minden koncsiog -a. ve yeti -e. 
lm ugv a megye, mint a jegyző urak meg nem 
lasadják a választók névsorának a kuiuáss . Így lehe­
tett csak a bavminezegv szótöbbségre szert tenni. 1.1 
lett utasítva különböző czimek alatt több mint ütvén- 
hatvan szavazat: magából Bereg-tiöszórményliui. kerü­
letünk ezvik legerősebb függetlenségi községéből eluta­
sítottak tizenhat szavazatot. Adatott le hamis szavazat 
is egynéhány, melyet he tudunk igazolni. Választóink 
az utolsó "napok" alatt roppant ostromnak vol­
tak kitéve; a megye egész apparátusával ráfeküdt 
a szerencsétlen kerületre, de mégis legjobban kiteltek 
magukért a jegvzu urak. EüszkéikcdnrK aboan. hogy 
vetekedtek a megyével a névsor ki nem adá-.y a 
né-zve; a választási elnök az ö szemükből olvasta i.r, 
kinek a szavazatát fogadhatja el, különösen a 11.k

A dalegyletek hazánkban.
Hazánkban, a mai értelemb .. vett dalegyleti in­

tézménynek szelesebb körű mcglionosulását egy 
félszázadnál több időre alig lehet visszavezetni.

A rali sós és népies éneklés, maga a Jnégy-szó- 
lau. i ítiüéiukli’S sem volt idegen e hazában már 
egv í. r szazaddal viúbb sem. A protestáns papok 
ts tanárok rendesen a németországi vagy svájezi 
protestáns egyetemeken nyerték kiképzésüket. Ott 
p- dig rendszeresen művelték az egyházi khorális 
lúüei.-vket. Mi sem volt természetesebb, mint bogy 
a küllőidről hazatért magyar novicziusok a magyar 
protestáns kollégiumokban is meghonositották azt, 
mi kóznvelven még manapság is < ÍMntus => -nak ne­
veztetik. De a \aila.-’üs egyházi ének tekintetűben a 
kathoiikus érsek ségi s püspökség! énekkaron sem 
n aradiak hatra a müéneklést illetőleg, csakhogy 
ott inkább a vegyes, mint a férfikarokra volt a
fosuk fektetve. ....

nvelven való müeiieklés cdsö igazia magvar
hajnalkora is arra az időre esik, — a oü-as s 
40-t- évekre. — a mikor a magyar nyelv, iroda­
lom s művészet intenzivebb alakban kezdte szár­
nyait kibontani.

A magvar nemzeti színház megnyitása l?>37-ben 
s csakhamar a magyar operának is abban meg- 
honosulása jelzi azt az időpontot, hol a magyar 
népdalok mind több-több figyelmet kezdtek leikül 
leni - érdemesnek tartatni arra, hogy müéneklés
alakjában is bemutattassanak. Lgy a fővárosban, ___________  i
mint a vidéken számos magánjellegű énektársaság j nYa;Val magán gyakorló énekkart szervezett, mely 
szervezkedett, melyek a magyar nyelven való mü­
éneklés művelését tűzték czélul. De e törekvések­
nek is véget vetettek a közbejött 48—49-iki viha­
ros eseménvek s az átalános nemzeti gyá^z és 
elnyomás éveinek kellett bekövetkezni, hogy ismét 
— még pedig sokkal szélesebb alapon feltá­
madjanak.

S a magvar dalegyletek meghonosulása s mind 
nagyobb elterjedése is ép ez időszakra esik. A 
zsarnok hatalom nem állhatta az útját az ily tisz­
tán művészeti társulásoknak, melyek alatt terme­

déül elkövettek, hogy a császár fogadtatását a 
fővárosban — legalább külsőleg — minél fényc- 
zobbé tegyék. Az.ünnepélyek programmjúba, a 
budai variak előtt tisztelgő monstrefáklyasmenet 
i- fölvétetett, zenével és dallal. De hat a több száz 
tagra tervezett énekkart kik fogják szolgáltatni ?

I iiilí Nándort hivatták s most már ők kérték 
fel. hogy magán-énekkarával szervezzen s állítson 
össze oly tekintélyes énekkart, mely méltó legyen 

ünnepélyhez. — Thill felhasználva a ju alkal­
mat. határozottan kijelenté, hogy erre képtelen 
szervezett s kellően begyakorolt énekkar nélkül, s 
hogv erre csak ugv lenne hajlandó vállalkozni, ha 
a már korábban "kérelmezett, de visszautasított 
Pest-budai* dalárdának alapszabályait mielőbb 
helyben hagynák s az egyletet szervezhetné. 
Számítása sikerült, mert nemsokára rá megkapta 
az engedélvt s megalapíthatta az első müvészetileg 
szervezett s fegyelmezett dalegyletet ; meg volt 
nyerve az alap, melyen tovább lehetett építkezni.

" Tibiinek sokféle kellemetlensége s összeütközése 
volt aztan ugv a hatóság, mint a rendőrséggel, 
mig egyletet szilárd lubra állíthatta. Majd a ma­
gyar nyelven való éneklést kifogásolták, majd a 
dalárjeívényeket, majd meg az egyleti szervezet 
feltételeit. A lelkes és buzgó vezér azonban min­
den nehézséget legyőzött s végre odáig jutott, hogy 
egyletével az első nyilvános Dalestéfi t megtart­
hatta az Európa-szálíó dísztermében 1854 deczem- 
ber liő 8-án, mely fényesen sikerült a legkiválóbb 
művészek közreműködése s a közönség óriás rész­
vétele mellett.

Ettől kezdve az egylet mindinkább növekedett 
népszerűség s főleg társadalmi befolyás tekimoté-

Jellemző ama sötét korszakra nézve, hogy midőn

Thill az első pályázat egyik díjnyertes ferfi- 
négveset. ugvmint Lorcns Vetüli IIoulidaLinak 
megzenésített karút nyilvánosan is be ágálta 
mutatni, betiltotta a rendőrségi czenzura s nem is 
kerülhetett bemutatásra csak a szolferinói vesztett 
suta után bekövetkezett állami újjáalakulás kot-

szakáhan. .
A magvar dalegyletek első mélyebb gyökerhaj- 

tása tehát a magyar nemzeti szellem legzsarnokibb 
elnyomásának éveire: az 50-es évekre esik. E koi- 
szakban találjuk meg a magyar zeneirodalom más 
válfajainak sikeres művelését is, mely aztán későb­
ben párhuzamosan haladt a magyar szellőim elet 
fokozatos fejlődésével, elannyira, hogy 1850-ben 
már az irodalom és a művészet kiválóbb képvise­
lői szorosabb szövetségre töreiíedtek lépni oly azuk- 
közlönv életbeléptetése által, mely az egyetemes 
szépirodalmi és szépművészeti érdekeket képviselni 

fejleszteni volna hivatva.
I860, évi október hó elsején meg is indult 

Zenészeti Lapok czimen Ábrányi Kornél szerkesz­
tése, s Bartalus István, Mosonyi Mihály és Hózsa- 
völgvi Gyula, mint állandó főmunkatásak közre­
működése mellett.

A 60-as évek kezdő éveiben már az ország 
minden részében alapszabályilag szervezett s fe­
gyelmezett dalegyletek keletkeztek, melyek a ma­
gasabb mükaréneklés ápolása mellett mindannyian 
a fősulyt a magyar eredeti férfmégyes-irodalona 
fejlesztése s átalában a magyar zene érdekei kép- 
viselesérc fektették.

Az 1860-ik évben lépett életbe az ország egyik 
legbuzgóbb, legkitartóbb s legmagyarabb dalegvlete 
a n<) szélit esi > is, mely Joó Károly lelkes vezérkar­
nagysága alatt még manapság is virágzik, országos 
dalverseny! működései és kitüntetései folytán mél­
tán országos hírnévre emelkedvén.

A magyar A1 földön az időben s még előbb is 
keletkeztek a csongrádi, karé.:ági, nagykunszent- 
márt ont, tarkövei, nagykőrösi cs ezegtedi u.ilcgy lctcK 
is, mely utóbbi sokáig szép sikerrel folytatta mű­
ködését s első használta a cdalárda•> czimet.

Az ország egyik legrégibb s legtöbb érdemű 
dalegylete a lúgost, mely 1852 óta áll fenn s zene- 
egylettel állvún kapcsolatban, bő alkalma nyílt ki 
váló szolgálatokat tenni a hazai zeneügynek az 
ország egyik végpontján, hol a nemzeti szellem 
aspirácziójának még ma is sokat kell küzdeni az 
idegen áramlatokkal.

Alapszabályai közé, midőn megalakult, a követ­
kező szakaszt iktatá: <ha az egylet bármely ürügy 
alatt erőszakosan fölfüggesztetnék: készpénzbeli 
vagyona a magyar tudományos akadémiának ka­

mat nélküli őrizet végett átadandó oly feltétellel, 
hogy ha a felfüggesztett vagy más hasonló egylet 
Lúgoson ismét életbe lép: annak a tőke m— .a- 
ídassék. => Negyvenegy év alatt azonban nem veit 
szükség c záradékra, mert az egylet még ma is 
az élén láthatja AVusching Konrádot. legtöbb ér­
demű alapítóját, ki a magyar férfikar-irodalom es 
dala rügynek ma is egyik erős támasza.

Az országos magyar dalárünnepélyea eszméje az 
1862-ik évben lett legelőször megpendítve a Zenc- 
zeti Lapok hasábjain, a szegszárdi dalárda alapí­

tója és elnöke Halász József által. Az indítványozó 
lelkes s hazafias szózatot intézett összes dák Je­
teihez, hogy lépjenek ki elszigetelt helyi ma nr idő­
sükből s tömörüljenek országos ualűimopéhvk tar­
tására.

A czél elérhetésére fölkérte nyilvánosan Thill 
Nándort, hogy álljon az ügy étere. I hifi szintén 
lelkes szavakkal válaszolt s í rre vonatkozó néze­
teit ki is fejtette. Az eszme azonban akkor még 
sokkul szokatlanabb téren mozgoU, semhogy « 
sajtó és a közönség, sut maguk a dalegyletek kö­
rében is élenkebb visszhangra tatait volna.

Még egy pár év kellett hozzá, hogy érettebb 
legven s á kezdeményezésére is kedvezőbb, fogé­
konyabb alkalmat kellett bevárni s ezt annyival 
inkább, mert az időben az előző években oly nagy 
szerepet játszott a Pest-budai dalárda már szü­
netelt s alig adott jelt magáról mindaddig, mig 
annak élére vezérkarnagyul Zimay Lászlót nem 
nverték meg, ki azután a dalárügy fejlesztése s 
valódi nemzeti szellemben való vezetése érdekében 
annyi kiváló érdemet szerzett. Más teziniély es 
egylet pedig nem alakulván helyette: nem volt ok. 
vezérközpont a fővárosban, mely sikeres kilátással 
vezethette volna a kezdeményezést.

Az 1863-ik évbeli a soproni dad.egyld fölhívás 
intézett nemcsak a hazai, hanem a szomszéd osz­
trák tartományok dalegyleteihez is. méhben meg­
hívta őket egy amaz év juiius havában Sopron 
városában rendezendő országos dalünnepélyre. Az 
ünnepélv véghez is inenl. de a magyar dalárügy 
minden ki hatóbb fellendítése nélkül, mert a m i- 
gvar egvletek alig vettek benne részt s a megje­
lentek csakis a szomszéd német és osztrák tarto­
mányi városokból teltek ki.

Még egy évig kellett várni az alkalomra, bog;, 
termékenyítő talajra hullhasson az eszmemag.

A Pest-budai dalárda után a Pécsi dalárda volt 
az, mely az eredeti magyar férfikar-irodalom fej­
lesztésére legtöbb befolyást gyakorolt púlyadijak 
kitűzése által. Mindjárt megalakulása után tekin­
télyes jutalmakat tüzűit ki e czélra, mi által nein-
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szavazatszedő küldöttségnél. Exczellált e tekintetben 
Ambrózi Márton b.-böszörményi jegyző, ki oly rop­
pant pusztítást vitt végbe saját községi választói közt, 
mely azokat irtózatosan elkeserítette. Az iparos osz­
tályra is roppant pressziót gyakorolt a hatalom egyes 
birtoknak, különösen Berettyó-Újfaluban, azzal fenye­
getve őket, hogy lesz még dolguk a szolgabirói hivatallal, 
mint elsó'foku iparhatósággal. A birtokosok pedig azzal 
fenyegették őket, hogy nem dolgoztatnak többé velük. 
A kortesek pénzt is osztogattak szemérmetlenül. Az a 
csoda, hogy annyi választónk megállta a helyét min­
den kísértések daczára. Reggel még biztosnak hittük 
a győzelmet, habár csekély 40—50 többséggel, de ez 
leolvadt az elutasítások folytán annyira, hogy ők ju­
tottak többségbe a szavazásnál 31-el. Midőn a közsé­
gek leszavaztak. Szunyoghnak volt 67:2, Pappszásznak 
671 szavazata, tehát csak egy többsége volt a kor­
mánypártnak. A győzelem tehát kicsikartatott, de ez 
pirrhusi győzelem ; ha ma kellene választani, egészen 
más eredmény áilana elő. Az elkeseredés óriási a ke­
rületben. Még azok is, kik magukat eladták, szégyen­
ük az ily győzelmet, mert gunv tárgyává lettek. Isten 
tudja, mikor csillapodik le a felzavart hangulat.

* A tápéi választás ügyében dr. Babó Emil orsz, 
képviselő a következő nyílt levelet intézte a tápéi 
kerület függetlenségi és 48-as párti polgáraihoz :

Több oldalról az iránt lettem megkeresve, hogy 
mint az orsz. központi és ÍS-as pártnak megbízottja, 
a tápéi orsz. képviselő választókerületben újabban 
s immár harmadizben megtartandó választásra való 
tekintettel, pártunk részéről képviselőjelöltet ajánljak. 
Mivel ezen oldalról jött megkeresésre külön-külön 
válaszolni módomban nem áll, ez utón jelentem ki, 
hogy az orsz. központi függetlenségi és 4S-as párt, 
habar politikai elvei az ni tS-as párt politikai állás­
pontjától eltérők, mégis tekintettel a jelzett kerület­
ben a folyó hó 11 -én megtartani szándékolt választás 
alkalmával a választási elnök áltál elkövetett hallatlan 
erőszakoskodásra, úgy a legdurvább jog- és törvény­
sertésre, a politikai tisztességgel összeférhetönek 
egvátalán nem tavija, hogy az uj 48-as párt­
tal szemben ezultai akár jelöltet állítson, akar 
pedig azon párt egységének megbontása végett 
a választási küzdelemben részt vegyen, annál 
is inkább, mivel a tapasztalt viszonyok között pártunk 
győzelme kilátásba Csak úgy lenne helyezhető, ha 
jelöltünk úgy a szabadelvű párt, valamint a politikai 
hatóságok áltál is támogatásban részesittetnék. Már 
pedig elveink tisztaságúval semmikep sem egyeztet 
hető meg az, hogy annak diadalt, akár meghamisított 
utón szerezzünk, akar pedig pártunk küzdelmében 
a szabadelvű párt vagy a politikai hatóságok bármely 
irányú támogatását bármikor is igénybe vegyük.

A központi választmány ülését augusztus 17-ikére 
hivta össze Csató alispán. A választmány e gyűlése 
elé terjesztik Albertt'nyi Antal választási elnöknek a 
folyó hó lt-iki tápéi képviselőválasztás elhalasztása 
ügyében hozott határozatai és jelentését. Ugyanez a 
gyűlés fogja választani az uj választási elnököt, he­
lyettes elnököt és jegyzőket, s egyidejűleg megállapí­
tani az uj választás határnapját is.

A szatmári ev. ref. egyházmegye, mint ne­
künk Írják, tegnapelőtt tartotta meg Szarka Boldizsár 
esperes és Isaák Dezső egyházmegyei gondnok el­
nöklete alatt a szatmárnémeti egyház tanácstermében 
szokásos gyűlését. Legnevezetesebb tárgya volt c gyű­
lésnek az uj egyházmegyei tisztikarra be gyűlt szava­
zatok felbontása és az eredmény kihirdetése. Gondnok 
ismét Isaák Dezső orsz. képviselő lett. Az összes sza­
vazatok egy liiján ó reá estek. Kzyháxi tanác.-birák 
lettek $;»;•.vazattöL»h>vggel : Tabajdi Lajos. Kalos 
Péter, Bellt ki Albert, Bariba Zsigmond, Bűd Ká­
roly és Bcczkes József; világi tanácsbirák: id. dr. 
Farkas Aniai. Szcycdy Antal, ialyi Árpád, Szi­
lágyi Kálmán, Luby Géza és Gacsályi Lajos. Fő­
jegyzővé Tabajdi La os szatmári leikész. tanáesbiró 
világi . uy..- vé Hermán Mihály városi tiszti főügyész 
lett szintén nagy többséggel, de miután a megválasz­
tást J i>. La; ~ ismdV.it folkérésre sem vállalta 
el, úgy a ló egyzőségre, mint a tanácsbiróságra feltét­
len uj s; ist .. In nd Ini ; az aljegyzőségre
Y. Varia La.;o< Kis B.italán és .Uártiut József

............................ i. Egyházkerületi rendes egyházi
Lepvi- . . .1lanti;/ E . i r. oroszé, pótképviselővé
pedig Mártha József \ i iszt; tolt meg iákos szavazás 
utján

* Xármaros-Sziget városa e hó 10-ikén tartott ülést, 
üogy az építendő katonai laktanya ügyében - - niely- 
: . tárgyalásaival előfordult törvényellenes intéztedé­

it belügyi iniszteri leirat követ­
keztében tabula rasa áll ft mi
varos u.t

újra határozzon. A 
rui-i.t gyűlésben kiküldött albizottság s 

az elösészitő bizottság nyújtotta Le határozati javas- 
1*1 ■ ■ ügy I ivábl . intézk désére, a város és a ka-
szamyaépitó közti sz z. dés m gkötésére. Ha a var- 
megyu kér.yüV-e a hozott határozatot megerősíti, 
r.ákor míüzutik ■■■'. ar. olts - „ If-gch-sobb ajánlattevő 
októberben m gk :<1 . 2C0 )OÖ fries na™y kaszár­
nya építés L Ezen közgyűlés u mondta ki a város, 
hogy Szabó Ede. z . :t varoi főjegyzőjének, ki 
huszonnégy esztendeig szolgálta a varost. 600 frt 

ad. A városnak ugyanis nincs nyugdíjalapjakegydijat

csak fokozta a magyar zencirók buzgalmát, hanem 
maga is min l magasabb tokára emelkedett a müné- 
gye.'i előadásnak, mviv fórén aztán a legtekintélyesebb 
mag ár di.s-jy. iá.- nőtte kí maga!. 1 er; neszét es tehát, 
hogy e téren más liazai egyletek vele nem ver­
senyez hot ven emelkitbi liirnevc mind jobban
terjedvén, mar az lSij4-:k évben oly tekintélye 
vo.t az or.'Zagh.m, 1 iog." az *áső országos matzvar 
dalunneptlv megtartására nálánál hivatottabb nem 
is leheteti.

Az 1863—4. évben a hazai dalegyletek száma 
már megközelítette a százat, mely azonban sokszor 
leapadt részint Kitartás, részint kellő szervezet 
hiányában. I> a hol csuk alakultak, kevés kivétel­
lel, mindenütt liatarotott nemzeti alapra állottak s 
kiható részesei lettek a magyar nyelv, irodalom s 
kőzmüvelődes terjesztésének, valamint a hazai jó­
tékony czélok támogatásának.

Végre 18ti4-ben, augusztus ló-érc gyűltek össze 
Pécsre az ország minden részéből a dalárdák, s 
megtartották az első orsz. dalünnepet. A következő 
évben Festen volt. 1867-Len Aradon, lótiS-ban 
Debrecsenben; az időközben országos daláregyesö- 
letté alakult dalos körök 1871-ben ismét Pesten 
tartották ünnepélyőket, 1872-ben Nagy-Vár adón, 
1874-ben Kolozsvárt. 1876-ban Szegeden, 1880-ban 
ismét Kolozsvárt, 1882-ben Debrei. zenben, 1884-ben 
21'skolczou. 1888-ban Pécsett, 1889-ben Szegeden, 
1892-ben Budapesten.
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I.
Senki sem kerüli ki sorsát. Francois Chevrin 

már gyermekkorától fogva nagy kedvelője volt a 
lovaknak. Az enyhe tavaszi esték idejében vasár­
nap ki-kiszökött az apai boltból, hogy Nemikbe 
menjen a búcsúra s a vándor czirkuszoknak nem 
volt szorgalmasabb látogatójuk, mint ö. A korán- 
jörett suhancz egész héten át az omnibusz-társasá­
gok alkalmazottjai meg a st.-ferdinandi istállók 
körül forgolódott. Tetszett magának az önkéntes 
jlovasz-inas szerepében a kocsisok és konduktorok 
{társaságában. Az öreg Chevrint, a ki szatócs volt 
az Avenue de Temesen, bántotta ez a dolog az 
o párisi polgári büszkeségében, mert fényes jö- 

álmodozott a neve örököse számára s most

és igy nyugdíjjal nem, csakis ke|ydijat adhat a 71 
éves, elaggott, további munkára tóptelen tisztviselőjé­
nek. A kegydijat egyhangúlag szikrázta meg a város, 
csak egyetlen városi képviselő szavazott ellene.

* Az njpesti polgároknak az t húsz tagú bizottsága,
melynek az a feladata, hogy a rendezett tanácsú vá­
rossá való átalakulás, vagy esetleg a fővároshoz 
leendő csatlakozás módozatait megvitassa, ma délután 
újabb ülést tartott a községházán dr. Héderváry 
Soma elnöklcse mellett. Wolf nej j Tivadar azt java­
solta, hogy indíttassuk meg ázom hl a mozgalom a 
rendezett tanácsú várossá való ái alakulás iránt s egy­
úttal aláirási ivek köröztessenek; ide egyúttal tétesse­
nek meg a lépések a fővárosnál is i- a kellő informáczió 
megszerzése végett — a fővároshoz) leendő csatlakozás 
ügyében. Palotai Adolf a fővároshoz való csatlakozást 
egyelőre nem óhajtja. Klein Áruján az egyesítés mel­
lett van. Csepreglii Pál Újpest 6 önállóságát minden 
körülmények közt lüntartani óba ltja. A fővároshoz 
való csatlakozást ellenzi. Ullrich,'.Gyula a csatlakozás 
mellett szólalt löl. Az elnök azt javasolja, hogy mi­
előtt a polgárságtól aláirási nyilatkozatot vennének, 
dolgozzon ki a bizottság oly kimutatást, a melyből a 
rendezett tanácsú várossá való Alakulás s esetleg a 
fővároshoz való csatlakozás elöniifci és költségei elő 
legyenek tüntetve. A bizottság czijtán szavazás utján 
elfogadta Wölfner Tivadar javasltát azzal, hogy az 
aláírások gyűjtését azonnal megkezdik s tizennégy nap 
alatt befejezik. í]

* Dobálná, aug. 16. A tiszaij ág. hitv. evang. 
egyházkerület közgyűlésére ma érkeztek az egyház­
megyék küldöttei. Eddig megjelel lek : Zeleuka Pál 
püspök, Had vány István, Szentiv tnyi Árpád, Tally 
Mihály. Markó Sándor dr. felügyel ik, Farbaky József, 
(Ihotvács Endre, Torkodv János féjsperesek, továbbá 
Gsengev Gusztáv, llörk József. Uirvátli Ödön, Lux- 
mami Ottó. Szlavik Mátyás, Gam.Vicr György, Gsiskó 
János, Winkler Lajos lelkészek ésjj;
Az érkezőket a pályafőn nagy szán;
Niki Gyula főjegyző szép beszédbe:il üdvözölte Zclenka 
püspököt, áldást es sikert kivanvt? a kerületi közgyű­
lés tanácskozásához. Zelcnka püsfifik válasza után a 
vendégek üdvlövések közben vonultak a fellobogózott 
városba. Délután clőértekezletek vj-lltak, melyeken az 
eperjesi'kollégium ügyét, részinlj az cgyházkerületi 
számvevőszék es az egyházkerület?: ló- és középiskolák 
ügyeit készítették elő. Pccliy Tam«tjs kerületi felügyelőt 
mára várják ide. il

egyháztanácsosok, 
i közönség várta.

I
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A Szerbiában kitort miniszter: álság valódi okait 

még sötét homály takarja. Az a körülmény azon­
ban, hogy Gyurics belügyminiszter adta be leg­
először a lemondását, arra etiled következtetni, 
hogy a hadseregben a tisztikar j ellenséges hangu­
lata végre kitört. Ezt a feltevést az is igazolja, 
hogy a tisztikar által régóta jsürgetett s Sándor 
király tizenhetedik születésnapjain végre megjelent 
előléptetés oly szűkén esett jfci, hogy az egész 
tisztikart felingerelte. MindösszB négy törzstisztet 
és tiz főtisztet léptettek elő. A i tisztikar elégedet­
lensége azonban mindenesetre hcsak az az utolsó 
csepp volt, a melytől a pohár jjuegtelt. A Pasics- 
kormány, a mely 1891 február 23-án a Gyurics- 
kormányt felváltotta, annyi hibái, ügyetlenséget és 
politikai bűnt követett cl, hogy napjai már régóta meg 
voltak számlálva. Hogy a Pasicsikormány, noha a 
radikális párt egyhangú bizalma j emelte a kor­
mányra, már keletkezésétől kezdjve ingadozott, azt 
égjóbban bizonyítja az a körükijtény, hogy másfél 

évi fennállása alatt nyolezszor t|rt ki benne vál­
ság s nem évdekteíen annak a jmegállapitása sem, 
hogy az utóbbi időben a Pasitis-minisztcriumnak, 
a miniszterelnökön kívül, csak egyetlen egy olvan 
tagja volt, a ki a kabinet megalakítása óta tagja 
a kormánynak. Ezek a lólytonpi miniszter-válto­
zások bontolólag hatottak mjjgára a radikális 
pártra is s teljesen megbér|tottái: a kor­
mány kezdeményezési képesSgét is. Kivált, 
mikor a kormány lelke, Gyyja belügyminisz­
ter is kénytelen volt 
radikális partban beállott ujjeLipjsegei 
régens-választás kérdése betetőz} '. A radikális párt 
négy részre szakadt s négy felőliét állított föl. 
Basics miniszterelnök ezt a szabadást megszüntet­
hette volna, ha elég államférfiul * belátással és elég 
un megtagadással rendelkezett vtjlna arra, hogy a 
saját jeiöltetésétől elálljon. Azonban Pasies minisz­
terelnököt c két állumférfiui erény közül egvik

ily silányul kellett lebuknia reményei magaslatá­
ról. Mily csalódás 1 Francois fkerülte az iskolát 
s egyáltalában nem akart tanulni',

— De hát mi lesz belőled, ;e szerencsétlen ? 
kérdő tőle tragikus taglejtéssel q! jámbor apa.

4 rancois az ilyen kérdésekre! |sok ideig nem is 
felelt. De a mint a kérdés folyvást ismétlődött, egy 
szép napon nagymerészen azt íibndta :

— Lovász akarok lenni. jj
A Chevrinck csontjai, kik ötjpnöt esztendő óta 

szatócsok voltak, megrázkódtakijörök időkre vásá­
rolt sírjokban.

Chevrin apó pedig jól érezte»* hogy most már

helyik otthagyni. A 
fejetíimséget azután a

mindennek vége van, s Francoi 
eltűnt a házból. A szatócsság 
lovászinas, azután omnibusz-kujauz és egv bér
kocsi-társaság kocsisa volt, s k 
állást kapott, mely ép úgy meg 
hajlamúnak, mint természetes li 

A perchei lótenyésztők egy i 
üzleteket csináltak az Egyesült-,.'

, urü egyszer csuk 
megvetője előbb

i'i múltával olyan 
hielt veleszületett 
stasagának. 
iő óta jelentékeny 
tlamok Far West'

jövel. Az amerikaiak eleinte azu odavaló lovakat 
használták, de a nagy távolságo '
és az éghajlat változatai a meze 
mar arra kónvszeritettek, ho?v

a nehéz munka 
gazdákat csakha- 

..... ...... Külföldi fajtákkal
való keresztezéshez folyamodjam jc. Mostanig leg­
jobban szeretik az Euvc-ct-l.oint- és Orne-megyé- 
ből való csődöröket és a franczia parasztok cvenkint 
liét-nyolcz millió frankot árulnak k* a lovaikból. Ez az 
aranyeső elegendő volt ahhoz, hogy Ja gazdasági pangás 
daczára több franczia megyében ia jólét állandóan 
gyarapodjék. A normandiai lótenyésztő felhasználta a 
nem remélt nagy szerencsét és:jcvenkint kétszer- 
háromszor küld lovakat a Far-Wiestbc erős és bá­
tor Ic-genyek felügyelete alatt. j

E lótenyésztők egyike véletlenei összetalálkozott 
Chevrinnel és szolgálatába fogadba, 
és könnyű szolgálat volt az 
ügyelni, az Orne-melléki szép ki 
galászni — olybá tűnni fel, mi 
ember, és mégis csaknem heir 

ancois Chevrin nek minden 
sült itt. Egyszer a gazdája azt 
neki, hogy vagy tizenkét csődöri és anyalovat vi­
gyen el az Egyesült-Államokba, parolába. Az ut 
hosszú és fáradalmas. A tengeri i ut könnven meg­
árthat a lovaknak s a vigvázójolnak folyvást ré­
sen kell lennie. Francoist csábította ez a kalandos 
vállalkozás. Örömmel kapott az alkalmon, hogy el­
mehet abba a távoli országba, d melybe még nem 
hatoltak be a vén Európa előítéletei. A gazdája 
sem igen tehetett volna különb választást; ez a

fogatba. Mily kellemes 
! minta-istállókra 
{■'ér réteken nyar- 
íllia dolgoznék az 

életet folytatni!

Í ágyakozása telje­
ajánlatot tette

sem ékesíti. Hogy veszendő népszerűségét vissza­
nyerje, veszélyes cselszövényekre adta magát. A ra­
dikális párt lapjai hetek óta egyebet se tettek, 
mint dinasztikus fejtegetésekbe bocsátkoztak. Ismét 
nyíltan a Karagyorgvevicsek erényeit kezdték 
dicsérhetni. Ezek a fejtegetések csak is akkor 
maradtak abba, mikor a Male Novine a napokban 
azzal fenyegetőzött, hogy olyan leleplezéseket tesz, 
ha a dinasztia-kérdést tovább feszegetik, a melyek­
től a radikális pártnak majd elmegy a kedve a 
további fejtegetésektől. A Pasics-kormánv bukását 
azok a pénzügyi zavarok is siettették, a melyek 
között Szerbia jelenleg vergődik. Hogy a Pasics- 
kormánvnak melyik lesz az utóda, azt elképzelni 
is nagyon nehéz. A liberális párt o!v csekély, 
hogy számításba is alig jöhet. A haladó-
párt pedig két emberből áll. A radikális
párt ismét annyira szét van forgácsolva, hogy 
egyetlen töredék sem kormányképes. Az egyes 
töredékeket ismét egy kalap alá egyesíteni majd­
nem teljesen lehetetlen ; ha pedig erre kísérlet 
történnék, talán Gyája által, akkor Riszticsnck 
majd lesz gondja arra, hogy az a kísérlet dugába 
dőljön. A khaosz tehát teljes. Ebből a tarthatatlan 
helyzetből csakis ugv lehetne szabadulni, ha Risz- 
tics még egyszer Pasicsot kínálná meg a kabinet 
megalakításával, a mi valószínű, vagy pedig, ha a 
liberális pártot hívná fel kormányalakításra, 
még valószínűbb s azután, a két mód közül 
melyikét választja, s skupstinát feloszlatná 
választásokat rendelne el.

a mi 
a le liv­
es uj

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 16.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

,,turista-előfizetést.“
Lz intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, elólegcs rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(poslc restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ily előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk. feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán es pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a, lapot,

— Személyi hírek. Károly Lajos főherczeg 
Schonbornból visszatért Pécsbe. — Frigyes íö- 
herczeg, mint nekünk táviratozzék, Albrecht fo- 
herczeg távirati felszólítására Pozsonyból Semme- 
ringbe utazott. -— Dulánszky Nándor pécsi püspök 
Reichenhallba utazott. — Schlauch Lőrincz nagy­
váradi püspök Pécsből Budapestre érkezett. — 
Deseuffy Sándor Csanádi püspök szeptember 
15-én Aradra megy bérmálni.—- A görög királyné 
mint nekünk táviratozzak, ma délután Triesztbe 
menet Pécsen keresztül utazott.

— A király születése napján a várplcbánia-lcm- 
plomban a főistentisztelet délelőtt tiz órakor lesz. A 
mise alatt a pécsi dalárda énekli Holier Károly vo- 
kal-miséjét és Király-himnuszát, továbbá a -Dicsősé­
ges szűz Mária* czimü XV. századbeli éneket Bogi- 
sicli prépost átiratában. Ezzel kapcsolatban megemlít­
jük, hogy az ó-budai izraelita hitközség a király szü­
letésnapjának előestéjén, e hó 17-én esti fél hét óra­
kor, magyar szónoklattal egybekötött ünnepélyes is­
tentiszteletet rendez.

- A koronázási jubileumi feliratok kiállítását,
mely a múzeum könyvtárában van, ma délben nyi­
totta meg a közoktatásügyi miniszter képviseletében 
Gömöry Oszkár min. tanácsos. A megnyitáson szép 
számú közönség volt jelen, köztük gróf Zichy Jenő, 
Majláth Béla a könyvtár őre, dr. fizu bor Béla egvet. 
tanár, a muzeum tisztviselői kara. A miniszteri kikül­
döttet Csontost János múzeumi segédőr fogadta, mire 
az a kiállítást megnyitódnak jelentette ki. Ezután vé­
gig járta a kiállítást s egy óra múlva távozott. A ki­
állítás a könyvtár folyosóján s az olvasóteremben vau. 
A feliratok között van 91 magyarországi, öt horvát­
országi cs egy külföldi. A magyarországiak közül 
nyolezvanhét tiszta magyar, egy magyar-román és német 
nyelvű, egy magyar- és szerb, egy német- és egy oláh 
nyelvű felirat; a horvátországiak mind horvát uvclven

fiú, ki könyvet cs rendszeres életmódot ki nem 
állhatott, eszes és meglehetősei! becsületes íiezkó 
volt, azonkívül pedig valóságos szenvedélylyel sze­
rette a vigyázatára bízott állatokat s igy bizonyos 
lehetett benne az ember, hogy épen rátermett 
erre a feladatra.

Francois Chevrin, mikor az Egyesült-Államokba 
érkezett, egészen uj életet látott ott maga előtt.

Megismerte a cowbovkat, azokat a hősüket, a 
kiket Brot-Harte megénekelt és a párisi nem ha­
bozott sokáig. Nemsokára kenyeres pajtása lett a 
far-westi csavargóknak, a kiket báró Mandat- 
Grancey annyi finomsággal irt le. Francois, a ki 
mindig lóháton ült, hogy gazdája nyájaira fel­
ügyelhessen, nemsokára megszokta pajtásai bűneit, 
kiket legkevésbé háborított a lelkiismeret. Nem 
lehet büntetlenül élni ilyen környezetben és na­
gyon erős, veleszületett becsületességgel kell az 
embernek bírnia, hogy hathatósan elleni tud­
jon állni a legrosszabb példák eme kisértéseinek.

Ez a párisi fiú, a ki ment volt a rossz hajla­
moktól, de lusta, nem romlott, hanem könnyen 
elrontható volt, olyan gyorsan sülyedt, hogy nem­
sokára egyforma lett pajtásaival. Az ivasnak adta 
magát : kicsapongó és hazug lett ; három nap alatt 
elpocsékolta havi fizetéseit és mindig kész volt ra­
bolni, lm pénzre volt szüksége. így történt, hogy 
midőn a postakocsikat kezelő társaság szolgála­
túban volt, jelen volt a willon-crecvi pusztai ház 
kirablásánál.

Hogyan történt, hogy Mrs. Rcadish meggyilkolá­
sával inkább őt. mint a bulhvliakcrck valamelyi­
ket gyanúsították ? Először is néhány farmer őt 
gyanúsította, hogy tőlük barmokat lopott ; azután 
a három ember közül, a kiket meglyneheltek, az 
egyik, talán fajgyűlöletből azt vallotta halála előtt: 
<Mi lopunk, de nem gyilkolunk ; ezt a csinvt csak 
Francois Chevrin követhette el.» És végre Fran­
cois azt az ostobaságot követte el, hogy tizennégy 
nappal a bűntény után egy dead woody ékszerész­
nél el akarta adni azoknak a gyöngyöknek egyi­
két. melyek a Mrs. Read isii fülében voltak.

A Florence gyermeki szeretető nélkül sohasem 
üldözték volna a tettest. De a leány meg akarta 
boszulni anyját : igy tehát elfogták Chevrint és 
a deadwoodi esküdtszék elé állították. Ott Francois 
Chevrin szenvedélyes határozottsággal védte magát. 
Igaz, monda, hogy a fosztogatók közt volt ; igaz, 
hogy ellopta a Mrs. Rea dish gyöngyeit, de esküszik 
az élő istenre, hogy sem ő, sem pajtásai nem gyil­
kollak meg az utasokat.

Az Egyesi! IL-A i 1 am okban, de különösen a Far-

irvák, a külföldi német nyelven. A kiállítás történeti 
szempontból bizonyos csoportok szerint készült. A 
koronázási képek, az oeszágos képtár és a magyar 
történeti képcsarnok gyűjteményeiből vannak kiválo­
gatva. A kiállításhoz Gsonlosi János és Peregrinv Já­
nos kalauzt Írtak, mely négy iv terjedelemben bo'ven 
foglalkozik minden egyes felirattal és képpel. A kalauz 
az uralkodó pár legújabb arczképét is közli. A kiállí­
tás c hó 20-áig látható teljesen díjtalanul délelőtt 9 
órától délután 1-ig.

— Szent-István napja. A budavári helyőrségi 
templomban dr. Prohászka Ottokár, esztergomi pap­
nevelő intézeti lelki igazgató, mondja Szent-István 
napiján az ünnepi szent beszédet. Az országos isten­
tiszteletre nagyban folynak az előkészületek. A ponti* 
iikáló Vaszary Kolozs herczegpriinásnak több püspök 
s a budapesti papság nagy része fog segédkezni. A 
királyi palotai Szeut-Zsigmond-kápolnát és a helyőrségi 
templomot már díszítik az ünnepi alkalomra. A fővá­
rosi tanács már kijelölte azt a tizenkét fiatal tisztvi­
selőt, a ki diszmagyarban kivont karddal diszőrségként 
fogja követni a szent jobbot.

— Zichy Jenő gróf kutatásai. Erkert orosz tá­
bornok. a Kaukázus volt kormányzója, szeptember 
elején Zichy Jenő gróf fehérmegyei birtokaira érke­
zik s három hónapig ott marad. A tábornok a honfog­
lalás emlékeivel kapcsolatos helyeken, a Kun halmo­
kon. Kereházán, a Deinkó-hegyen, a vereti sírok 
telepén fog kutatásokat tartani, keresve Ke ve sír­
helyét. A kutatásoknál a nemzeti muzeum is képvi­
selve lesz. A megye területén már eddig kiásott 
etnográfiai tárgyakat szeptemberben a székesfehérvári 
megyeház nagytermében közszemlére kiállítják.

— A Kossuth ünnep ügyében tartandó nagy gyű­
lés idejét és helyét ma végleg megállapította az elő­
készítő bizottság. Most már nem forog fenn semmi 
állandó akadály arra nézve, hogy a megyeházán tart­
sák meg, aug. 21-dikén vasárnap délelőtt tiz órakor. 
Az előkészítő bizottság irodáját a Harisbazár város­
ház-téri oldalán 1. cm. 26. a megnyitás első napján 
oly számos érdeklődő kereste fel, hogy a rendező 
bizottság most már joggal számíthat a polgárságnak 
párt különbség nélkül való átalános részvételére.

— József főherczeg üdvözlete a pozsonj'l tűz­
oltókhoz. Pozsonyban tegnap nagyszabású tűzoltó- 
ünnepély volt. Mint tudósítónk táviratozza, az a ki­
tüntetés érte az ünnepélyen jelen volt tűzoltókat, 
hogy József iőlierezeg, Magyarország leglelkesebb tűz­
oltója, Alcsuthról táviratilag válaszolt üdvözletükre. A 
távirat szövege szó szerint ez: «Szives üdvözletükért 
fogadják őszinte küszönetemet cs legmélyebben érzett 
óhajtásom kifejezését, hogy egyletük folyvást virágoz­
zék. József főherczeg.->

— Aranylakodalom. Szép családi ünnepet üllek 
ma a bombatéri plébánia-templomban Haussier János 
fővárosi hires toronyórakésziíő és neje szül. Kari 
Erzsébet, Ma tartották ugyanis az, arany lakodalmukat. 
Heuszler most 78, neje 70 éves, s még mindketten 
Iriss jó egészségben vaunak. Az ünnepélyes szentmisét 
Dömötör Gedeon plébános mondotta, a mely után 
szép beszédet intézett az öreg párhoz. A szertartást 
a rokonságon kívül nagy közönség nézte végig.

— A Ezlankaméni azoborleleplezés. E hó 18-án, 
a király születése napján, az egykor Bácsbodrogh- 
megyéhez tartozott, majd Horvátországba kebelezett 
Szlankamcn egy másik ünnepet is ül. Mint tudósí­
tónk irja, ezen a napon leplezik le sok külföldi kato­
nai előkelőség horvátországi méltóság jelenlétében azt 
az emlékszobrot, melyet Gerstner, zágrábi hadosztály- 
parancsnok indilványáiM, a badeni her ez eg hozzájáru­
lásával, Szervmmegyc és a Szlankamcnen állomásozó 
tüzérezred állít azoknak a hősüknek, a kik 1691. aug. 
19-én ezen a f nnsikon estek el a török sereg ellen 
győzelmesen vívott csatában. Szép a kegyelet, de 
midőn történelmi tények tolin iesoiója akar lenni, hű­
nek és igazságosnak keli lennie, pedig ha tekin­
tetbe veszszük, hogy az 1691. aug. 19-ki ütközetben a 
Nigreli-fele 27. számú ezred parancsnoka egy Pálfy ; 
hogy a Batthyány-huszárezred, a < rácz miliczia», 
mely nem egyéb, mint a határőrvidék felállítása előtt 
az úgynevezett «koronakerülct»-ck katonasága, «gya­
log és lóháton» ; végül, hogy a «császári dunai flotilla», 
mely a jelenlegi volt csajkás kerületnek szárazon is 
harczképcs hajós népe volt ; egyszóval, hogy főleg a mai 
Bácska szerfölött érdekelve volt, sőt épen a Batllivány- 
huszárok döutőleg folytak be az ütközetbe : elvárhattuk 
volna, hogy az emlékoszlopra a horvát, szerb és 
nemet felirat mellé legalább egy pár magyar szót is 
véssenek az ott elesett magyar hősök szellemének kien­
gesztelésére. Ezt azonban nem tartották szükségesnek. 
A magyarság mellőzése annyira ment, hogy sem a

West ben. az esküdtek bizonyos titokzatos befolyás 
hatása alatt állanak. Egyrészről a cowboyk azzal 
lcnyegetődzlek, bogy ÍÜlgyujtják a házakat, ha 
pajtásaikat elitélik, másrészről azonban a Florence 
gondnoka nem kímélte a pénzt. A félelem cs 
érdek között az esküdtek ugv választottak, hogv 
egyiket sem elégítették ki. A lopásban bűnösnek 
jelentettek ki a vádlottat, a mi rá bizonyosodott, 
de a gyilkosságban ártatlannak, úgy, hogv a tör­
vényszék Francoist négyévi börtönre Ítélte. Az 
amerikai bírák könnyen megegyeznek az egek 
urával.

Francois dühe az egész büntetés ideje alatt nem 
csökkent. Nem bocsátott meg sem a törvényszék­
nek, sem az esküdteknek és iszonyú fenyegetéseket 
hangoztatott az együgyű esküdtek* ellen." Ez a ka­
landor helyesen okoskodott:

' ^ agy megöltem Mrs. Rcatiisht», monda a bör­
tönőrnek, «és akkor megérdemlem a kötelet, vagy 
nem öltem meg, és akkor fül kellett volna men­
teniük. »

Ez a íiezkó. a ki minden büntetéstől szabadko­
zott, a kit minden erőszak magánkívül hozott, 
igazi kínokat szenvedett a sioux-city börtönében. 
Megszokva a szabad életet és a szabadban való 
kóborlást, majd megölte az unalom börtöne négy 
fala közt. Először éleiében gondolkozott, valamin 
Francois, és azon a kalandon törte a fejét, mely 
őt huszonütéves korában a börtönbe juttatá.

Ettől a gondolattól zaklatva, odáig jutott, hogv 
a megtörténtet a legcsekélyebb részletig fölidéz­
hette magában. Visszaemlékezett a willoweceeki 
tájra, a pusztai ház megtámadására és kifosz­
tására. Ö átengedte volt pajtásainak az utasok 
podgvászát, és három társával behatolt a la­
kásba. Emlékező tehetsége egv pillanatra sem 
hagyta el. Maga előtt látta azt a sötét 
szobát az első emeleten, hol Mrs. Iíeadish meg 
egy fiatal ember feküdt, a kit egy lövés terített 
le. Francois gyorsan letépte a fiatal asszony ru­
háit, pénzt kutatva bennük, elvette gyűrűit és órá­
ját, kitépte füleiből a gyöngyöket és leszakította 
nyakáról a lánczot.

Mrs. Rendisül ő ájultnak tartotta és azt hitte, 
hogy ijed lében vesztette el az eszméletét, mikor 
meglátta a házra rohanó rablókat.

Most azonban minden világos volt a lb'olv 
előtt.

A boldogtalan már halott volt, és ő halottat 
rabolt ki. Igen, halott volt; de ki ülte meg? lit 
sötétben tapogatúdzott a párisi ember képzelődése 
és minthogy semmit sem tudott az utasok életé-

megyei főispánt, sem a volt csajkás kerület mosteti 
politikai fejét, a titeli járás foszolgabiráját részvételre 
meg nem hívták, pedig ez erkölcsi kötelességük lett 
volna, ha már mindazon külföldi és osztrák ezredet 
főnökeit meghívták, mely ezredek akkor az ütközet­
ben resztvettek s ma is lét*znek. Már ezelőtt egy 
héttel körülbelül 120 külföldi tiszt jelentkezett a rész- 
vételre, ezenkívül a badeni hcrczcget, a horvát bánt s 
a király képviseletében Lajos főherczeget várják oda. 
Az emlék-oszlop egyszerű s nem egészen tízezer ló­
ri ni ba került. Az összeg nagyobb részét a mostani 
badeni herczcg adományozta. A szlankaméni ícnsik 
dunai párkányának egyik legmagasabb pontján áll 
másfél méternyi, belgrádi barnakovakő talapzaton a 
tizenöt méter magas, egészen Eifel-stilü pirámis; de­
rékon felül hadi jel vény füzérrel van körülfonva s az 
alsó négy ivboltozat fölött levő oldalszalagon ércz- 
táblákba vésve ez áll:

«Zur Erinnerung an den unter Feldmarscball Mark­
grafen Ludwig Wilhelm von Baden-Baden vom kaiser­
lichen Heere am 19. August 1691. erfochtenen glor­
reichen Sieg bei Slankamen über das vom Grossvezier 
Muslapha Köprili Pascha befehligte türkische Heer. 
Errichtet 1892.» Egy másik lapon: «Hier föchten ; 
Kais. Infanterie-Regimenter: Amenzaga (Nr. 25.); 
Archinlo (Nr. 35.): Baden-Baden (Nr. 23.); Beckh 
(Nr. 29.) Picike ; Chizzola (Nr. 8.) Daun ; Houchin 
(Nr. 56.) Kaunitz ; Nigrcli (Nr. 27.) Pálfy: Ithein­
graf (Nr. 46.); Souches (Nr. 50.1: Starhcnberg Guido 
(Nr. 13.); Starhenbcrg-Rüdiger (Nr. 5 i.) ; Vaudcmont. 
Kais. Cürassier-Rcgimenter: Bassompierre, Gaprara 
(Drag. Nr. 6.) Darmstadt: Doriea (Drag. Nr. 9.); 
Dünewald (Drag. Nr. 7.); Hoflkirchen (Drag. Nr. S.); 
Hohenzollern ; Pfalz-Neuburg; St. Croix ("Drag. Nr. 8.). 
Kais. Dragoner-Regimenter: Castelli, Herbeville, Hol­
stein. Rabutin (Drag. Nr. 10.); Sau rau, Ptyruni, 
Bat thy any-Husaren ; Haifische .Miliz zu Fass 
und Boss. ... Brandenburger: Infanterie: Barfuss. 
Dohna, Dünhoff. Garde, Grenadiere, Hayden, Huct. 
Cürassier : Bayreuth, Schöning. Dragoner: Brandt. — 
Bayern: Infanterie: Zacco: An Artillerie: 90 Feld­
stücke. — Die kaiserliche Donau-Flottille.

A harmadik oldalon horvát nyelven ez: <_\. 
1691. aug. 19-én a slankameni ütközetben elesett vi- 
tézek és bajnokok emlékére cs dicsőségére*. Ugvan- 
ezen sorokkal kezdődik a szerb felirat is, csak az 
ezek után következő négysoros vers, melyet a szerb 
vak költő, Jovanovics, költött, tér cl némileg tarta­
lomra nézve. A horvát vers magyar prózában ez: 
Csontjaitok szétszórvák, oh isteni bajnokok, de mész- 
szebbre szóródnak diesőségtek sugarai. A szerb vers 
tartalma : Hála is, dicsőség is a kitűnő bajnokoknak, 
az elesve feltámadottaknak, a holtan halhatatlanoknak. 
Megjegyzendő, hogy a fölszentelést két pap fogja vé­
gezni, még pedig a kath. szertartást a bécsi tábori 
káplán, a gór. keletit pedig a fiumei tábori káplán. — 
Az ünnepség sorrendje ez: E hó 17-én este az érkező 
vendégek s képviselők fogadása, kivilágítás és katona- 
zene: 18-án: reggel S órakor tábori misek cs szónok­
iatok, ekkor a bán vagy képviselője a szobrot átadja 
Szerem megye főispánjának, a főispán Folső-Szlanka- 
nien polgármesterének. Ezután a fensikon sátrak alatt 
diszebéd lesz, még pedig hivatalos és nem hivatalos. 
Délután népüuncpet rendeznek; 19-én pedig tüzér- 
lőgvakorlatok lesznek.

Az asztalos Kongresszus ma folytatta és be­
fejezte tanácskozásait Prockl János és Schaller Fe- 
reuez elnöklete alatt. A szaksajtó támogatásának kér­
déséhez szóltak még sokan s a határozati javaslatot, 
mely erre vonatkozott, elfogadták. Elhatározták egy 
munkás-napilap alapítását is. A nyolez órai munkaidő 
és május elsejének ünnepe volt a következő tárgv s 
határozati javaslatot fogadtak el, mely szerint addig 
is, mig lehetséges lesz a nyolez órai munkaidőt elérni, 
a tízórai munkát kell követelni mindenütt, a május 
elseji ünnepeken pedig a nyolez órai munka mellett 
kell agitálni. A sztrájkok és egyesülési jog dolgában 
kimondták, hogy sztrájkhoz csak ott fognak fordulni, 
a hol az kikerüllietlen lesz, s midőn ahhoz a központi 
bizottság beleegyezését adla. Végül elfogadtak egy ha­
tározati javaslatot, melylyel a szabad egyesülési és 
gyülekezési jogot , az álalános választási jogot 
és a vélemény szabad nyilvánítását korlátozó 
Vendeletek megszüntetését követelik. Végül elhatá­
rozták, hogy az osztrák-magyar famunkások októ­
ber 30—31-én tartandó kongresszusán részt vesznek 
s a képviseletre nyolez munkást választottak és pedig 
két magyart, négy bécsit és két csehországit. A szer­
vező bizottság elnökévé Prockl Jánost választották 
meg, a ki vezetni fogja a kilencz tagú szükebb és a 
negyven tagú nagyobb végrehajtó bizottságot. A kon­
gresszus ezután Éljen, Zsiviú, Nazdar és Éljen a 
nemzetközi szocziáldemokráczia-kiáltások közt oszlaui 
kezdett. Azután a muukás-marseillaiseva gyújtottak, de 
Peregrin vi fogalmazó, a rendőrség kiküldöttje, arra

tói és múlt jókról, lehetetlenség volt helyes ítéletet 
alkotnia. De ösztöne azt súgta neki, hogv vagy a 
pusztai ház tulajdonosa volt a gyilkos vagy az 
áldozat úti társa volt.

(Folytatása következik.)

VAKTÁBAN.
REGÉNY. 51

hiú: MARRIAT FLORANCE.
— Öli, asszonyom, nagyon csalódik. Olga meg 

en nem vagyunk ám gazdagok és nagyon szeré­
nyén kell élnünk. Olgának egészsége kedvéért utc- 
zunk s nem mulatság végett. . . . Azért mi sem 
társaságba nem megyünk, sem uj ismeretséget 
nem kötünk.

— Istenem, mily jó lenne, ha mindnyájan együtt 
lakhatnánk.

S az ige testté vált.
Grace nagyon megszerette az egyszerű kis asz- 

szonykát és az a tudat, hogy annyi ideig közeli 
ismeretségben élt a Dorian testvérekkel, még kí­
vánatosabbá tette elölte társaságát. Hogy tehát 
lainél többet beszélgethessen Doriánékról. készsé­
gesen beleegyezett, hogy Parisban egy házban lak­
janak. . . .

Morris Mark durvább fajta ember volt ugyan, 
mint a minő társasághoz Grace szokva volt; de 
azt is látta benne, hogy jó szivü. vidám kedélyű, 
s hogy szereli a teleségét. Azt is érezte, hogy nem 
csekély megnyugvására fog szolgálni, ha a derék 
házaspárt a szükség idejében közelében tudja, 
azért nem törődött a többivel. Mert bizony egy 
kissé már aggódni kezdett Olga betegségének for­
dulata miatt. Az egészség, a mit a tengerparton 
összeszedett, mindinkább fogyni látszott azon )á- 
touniuy óla; szemeiben időnkint vad kifejezés ho­
nolt és beszéde is zavaros lelt. A Morriséknak 
való első bemutatása alkalmával szegénv Grace 
nem kevéssé ijedt meg. Már a vasúton ültek, mikor 
alkalom nyílt a bemutatásra s akkor is, Olga bá­
gyadtan. párnák közt hátra volt dőlve.

— Kedves, monda Grace gyengéden ; emeld fel 
a fályolodat és mutasd meg uj barátainknak, hogv 
milyen szép, kedves kis felesége volt a szegénv 
Jackunknak. Ezzel ő maga sajátkezüleg felreleb- 
bontette a fatvolt s egyúttal Morrisékra nézett, 
mintegy mondani akarván : «Nemde, hogv szép?* 
Hanem a tekintet, a melylyel részükről találko­
zott, megrémítette..............Kétségtelen volt. Jack

térte őket, hogy hagyjanak 
, a nyugodt kozbeszólasn 

fa munkások, még egyszer
bKZ; szocziáldemokiacziat,
,ek. Este tucsuzo-cátcly vo 
helyiségében.

__ «Tótomig» ünnepe.
m;„den évben bizouyo« ihm
gzent-Mártonban; az idén e
jan nagy arányokat öltenek 
szokatlanul nagyok. «Mellőz 
íezőnk - hogy mi az a Z 
nőegylet- Magában véve art; 
jnény, csakhogy a jótékony« 
a nemzetiségi eszme terje 
gyűléseit mindenkor auguszt 
politikai működése van. 
r Hogy miért politikai tei 
augusztus elején tartja gyűl 
tusban van évfordulója a tó 
sának, a melylyel — a hah 
Tótországot kértek magi 
£zt az eszmét ünnepük ti 
készséges szolgálója enne 
mat nyújt arra, hogy az <• 
latokat tarthassanak a Zsír 
kelteken.

£z idén — mint mondta 
egyszerű bankettel, hanem 
szülnek s orákulumjok : a 
czikkekben hívja fel olvasó 
való részvételre, melyről - 
érzetes tótnak* sem szabai 

A Dóin ünnepi külsőt 
szúrjon a seregesen érke 
testvéreknek, bemeszeltek i 
nem volt tót. Igaz, hogy e 
gyarok, mert akkor mái c 
Tolna a tót szemeket ; han 
hát, bemeszelték s a Do 
szégyenkezik tovább ez ide 

Az ünnepség programi! 
ma este nagy hangverse 
Utána nagy ismerkedési es 
vezik, kitetszik abból, 1 
mely — azt mondják i 
[atban lenni. Holnap a Z«i 
dísz-bankett • este 1
utána folytatása a tegns 
Holnapután kirándulás;■ be 
az ismerkedési esU-lyoi 
apostolok.

— A Ludovika akadd 
nies: a Te Deumot. melye 
igazgatón t-s Görgey 4 uvj 
volt az egész tanai « 
oktató mondta, mely ;».;■/ 
Kravsz Gusztáv tan * 
éneket adott elő. Az i-den 
foivt le az intézet őrizte 
ugv mint a i> breezvnlic i."
íuivü ít'Z u «I lúiiwi: . K aí ;ti|
melyért az c*/re«ie< uh* 
Este a negyedéves növelni 
leletére uiszlakomát vetni-: 
a tanári kar vuifok 
a király születc-e napján . 
bevonulnak ezredéikhez. i j 
heti szabadságra Laza te 

— Alfréd edinburgl 
Az edinburgl her<-_■ 
vonshireben ny ara. s a 
dulása alkalmává'; törté 
Alfréd lien-cg r.ovércrwk.j 
nek az életét mentett ■ mi 
herczegnő a kirándulás 
folvócska I ul -; jaríj. 
akart menni egy keskeny 
a palló közepe.e érv - 4
sikoltva esett bel? a v;zb 
czeg. a ki nővérének 
utaua u_:ott és kimentett 
közeli malomba vitték, a 
s a szerencsés véget ért 
hogy Marié herczegnő 
herczcg pedig a molnár ü 
telenek visszatérni szüleilj 
akaratlan fürdőzés által c-'i 
másnap csinos toiiettet 
leánynak, Alfréd herei:

özvegyének első látású] 
vül megdöbbent.

— Mi lelte önöket ? í 
Cián ? kérdé Grace nd 
dőn Olga. üdvözletük] 
mosolygott s újra viszi: 
találják a barátnőmet > ] 

— Oh. kedves kisasj 
nem látja ezt ? Soha 
még ilyen kísérteties 
egyénnel. Azt hiszem] 
mert mindig látja és vj 

— Mit nem veszek
telt szemekkel..............
járja talán ?

A kis Morrisné zav 
tőle várt segélyt, mire 
helyette.

— Nem, kedves kij 
gét. Ne hagyja magát 
megrémittetni. 0 min 
haldokolva lát. Annyi 
szegény Dorkámé nag 
ki kell őt vinnünk mi 
d hol frissen fejtett t< 
mai. Ez a legjobb orv 
emlékszel arra a szegé 
Tómra, a ki Wurra-W 
halt meg ? Én mindig 
den reggel rumot és t 
is élne. De az emí 
orvosságban, mert nag 
kisasszony, kérem kise 
csodát mivel.

— Megpróbálom. nJ 
y.ek, csak segíthessek 
és halvány, de nem ti 
hoj érié már ez elei, 
dig végleg tönkre tett 
gyógykezelte, csak goi 
és szórakozást tanát 
jóra fog fordulni.

— Úgy van, mont 
sem hat az egészségi- 
rakozás. Az unalom 
engedi kisasszony, Pa 
színházakat.

De mikor aztán e, 
mondá :

■— Bessie, igazad 
teremtésnek csak egvi 
* temető. . . .
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1892 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 17.
. -^et i,0gy hagyjanak fel minden zajos tüntetés- 

«f \ nvuuodt'"közbcszólásiiak megvolt a jó hatása
* 1 -1. 11»rr mrví7f*l* !BPí»íilÍ(»ni'V.VPM JKMUZCt*

3 a munkások, még egyszer megéljenezvén 
• szocziáidemokrácziát, szép csendesen iiazamen- 

■f r.., bucsuzó-esléiy volt a KulilTav-félc vendéglő ttK. L31" helyiségében.
.Tótorsiág« ünnepe. A tót Zérvcna közgyűlését 

. n(len évben bizonyos ünnepséggel ülik meg Turócz- 
ázerá-Mártonban; az idén ezek az ünnepségek szokat- 
' Q c3.ry arányokat öltenek : legalább a készülődések 

okatlannl nagyok. «Méltóztatnak tudni — Írja leve­
szünk — hogy mi az a Zsivena ? Tót jótékonysági 
céegylet- Magában véve ártatlan, sőt közliasznu intéz- 
n,„t,y csakhogy a jótékonyság gyakorlásához számítja 

nemzetiségi eszme terjesztését is s a mennyiben 
• .g!t mindenkor augusztus elején tartja, erősen

P

fejében ezüst szivartárczájral ajándékozta meg a | tü^beszélnek- A ^ane^)e®S'elnyomí-

molnárfint. j
— A miniszter a vakolj:

uyuie
*olitikai működése van. 

p0aV miért politikai természetű dolog az, hogy 
usVtus elején tartja gyűléseit? Azért, mert angusz- 

,u°ban van évfordulója a tót memorandum beryujtá- 
-anak a melylyel — a hatvanas években — külön 
Jótországot kértek maguknak a magyar államban. 
Fzt az eszmét ünnepük uk voltaképen s a Zsivena 
készséges szolgálója ennek az eszmének, mert alkal­
mat nyújt arra, hogy az <• apostolok- lángoló szónok­
latokat tarthassanak a Zsivena gyűlését követő ban­
ketteken.

£z ;jrn _ mint mondtam — nem elégesznek meg 
edzeni bankettel, hanem fényes ünnepségekre Ké­
jéinek - orakidumjok: a Xarodnie Noviny, lelkes 
tzilkekben hívja fel olvasóközönségét az ünnepségen 
,aiu részvételre, melyről — szerinte — «egyetlen ön- 
rrzetes tutnak- sem szabad elmaradnia.

A Dom ünnepi külsőt öltött, s nehogy szemet 
curjon a seregesen érkező cseh, morva és orosz 
testvéreknek, bemeszeltek rajta minden fölirást. a mi 
3e!n volt tót. Igaz, hogy e föliiá-ok nem voltak ma- 
avarok. mert akkor már csakugyan vérbe borították 
tolna a tót szemeket ; hanem francziák voltak. Nos 
bit. bemeszelték s a Dom (tót nemzeti ház) nem 
szégyenkezik tov..bb ez idegen ékességek miatt.

Az ünnepiéi: programmja különben a következő : 
ma este nazy hangverseny (rendezi a tót dalárda). 
Utána nagy ismerkedési estély : hogy ezt reggelig ter- 

kitehrik abból, hogy befüttetik a gőzfürdőt, 
— azt mond iák nyáron nem szokott baszna-

í:1.í:: li-iii.i. Holnap a Zsivena közgyűlése lesz, utána 
ái-'-hankett • p-le <: vyelóadás a dombeli színházban, 
-.•.inn ioivtatása a tegnapi

érdekében. Szapáry
Gyula gróf miniszterelnök,..1 mint belügyminiszter, a 
Vakok országos önképző-, liegélyező- é- nyugdíj egy­
letét támogatnniló, válameltmyi törvényhatósághoz a 
következő körrendeletét il íézte : - A vakok országos 
önképző-, segélvzö- és nvugjdijegyleti nek egyleti czél- 
jai előmozdítása indokából így ovi tartamra engedvh t 
adtam az ország területén kgok és könyörailomáuyok 
gyűjtésére. Minthogy a nevezett egylet állal kitűzött 
emberbaráti czél elömozditiisa és támogatása minden 
müveit államban a társadalom jiiladntát krprzi; 
de másrészt, mivel az állary érdekében is áll, hogy a 
társadalom, a mely eddig a^ emberbaráti intézmények 
támogatására hazánkban nj.*.s kiilföldi államokhoz ará- 
nvitva kevesebbet áldozott, 
tusára a tőle telliető ált 
fogva a fennebbi gyűjtési 
felhívással értesíteni a tör- 
szűr említett egyletet ható 
leni és annak érdekeit mej 
előmozditani igyekezzék.

Egy százezer forint:

ja vakok helyzetének javi- 
iiz.atokat meghozza : ennél- 
Üngedi'ly megadásáról oly 
j-nyhatós.igot, hogy a több- 
jiLri támogatásában részest- 
jensedett utón és módon
I
]í artézi kút veszedelme.

A dcbreczeuiek már embei l-mlékezet óta sóvárogtak 
artézi kút után. A legvérn 
hozzá a város egy artézi 
folyt a munka, de csak la? 
fúrógép. A kemény föld m 
viz sem szivárgott ki az e 
a furatási költség már szá

inuusas a hegy 
csivlvekn k.

ismerkedési estélynek. 
. közé s este befejezése 
Azután szétoszlanak az
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A Ludovika akadémiában tegnap tartották 
a Te Deumnt. melyen Srrtic* József tábornok 

i- (lörrfty Vuv'/.e ezredes.'-a ka ül jelen 
az fv- tr.n.iii kar. X misét Ktefnlndy hil- 

"• mondta. ' alatt iiö-,. r.dékr-k zenekara 
tanár vezéuvlete mellett egyházi 

A istentiszteíet után sza-p ünnepély 
liis/termtli- n. Sveti - tái-ornok

uhc i fe.i v-y ezredesnek át-
ka. atcskvj» t tattaimazó albumol,

- : : , mondott kos ;ö
■iövemiek'-k a távozó ezredes h-z- 

;e.-V.; ú..-z..«komat i-tni-zívk. m-.-iyrc az igazgató s
* -íiu.i Kar \i .;.,k hivat:-e.-ak. A vi-.-zett növeud-áek
u Ki..:. s<. -e napján .« * - *-z e>küt. ..zui.u.
jj : • o-ii.i,-:z. mg a lön-, nü . endvk'-k | .■)'
hit. s a .a, a uvniieK.

Alfréd edlnburgl herczeg mint életmentő
Az H 'J Iv.-.-.-g . - rsai ójával jelenleg De­
mi nyaral s a hi r< zegi család egyik kirán-
i-.-'.ása a kaünávai történt a napokban, hogy a fiatal 
Alfréd g nővé én k, Marie linl hercz ;gnő-
r-x a.- ■ ; mentette mez Mint Londonból Írják, a

. a ki Indulás : lati az vro-cn megáradt 1- ary 
f.., t-ilsii partján ibolyákat fedezett fel s át
íkg.i n. i:::i egy keskeny pallón, hogy azokat letépje: 
» iui.u I-... i.'.v érve azomian megbotlott > nagyot 
sikolt-1 esett ele a i be és elmerült. Alfréd ner­
ce,-. a ki nővérének balesetét észrevette, rögtön 
Uaiii i. . : és kimentette nővérét. A herezegnőt egy 
tizei; ma'vn’.ba vitték, a hol csakhamar magához tért 
; a szerencsés vézet ért lürdőkaland azzal ért veget, 
ho£v Marie lierczegno a molnár leányának, Alfréd 
l.sr.Z'g pedig a molnár fiának ruháiban voltak kény­
telenek v.--rátérni szüleikhez, miután saját ruháik az 
»kiraf.anfürdőzés által csűrön vizessé lettek. A iierczegnu 
isásnan csinos toiiettet küldött cserébe a molnár- 
ieinvnak. Alfréd l.erczeg pedig ruhakölcsünzési dn

'srbb reményekkel látott 
! kút furatásához. Evekig 
'an haladt lefelé a drága 
jStolia maradt : egy csep 
jrek árán ; sőt most, mikor 
(ezerre forintra emelkedett, 

a fúrógép beletúrt a kutiia, és igy a debreczeniek 
artézi víz nélkül maradnak?! Hogy a veszett fejszének 
a nyele megmaradjon, údósitónk távirata szerint, 
szivattyús kúttá alakítják J drága kutat.

_ XJjabb Brody-alapltr/ányok. Brody Zsigmond
ezüst-lakodalmát ülte tegrihn gödöllői nyaralójában. 
Alkalmazottai
személy---- , - ,
blatt munkatársai kirándul táj:, hozzá és lelkesen ünnepel 
lék őt és feleségét. Brody Zéjgmond hálásan fogadta a ro- 
konszenv nyilatkozását "s a ij-laga részéről is igazán emlé­
kezetessé tette életének cj:t a nevezetes napját. A 
ti e/.tvleésre következő lakoiji.ui pohárköszöntőt mon-

tásávől szól. Továbbá egy amerikai újságot és egy 
orosz levelet is találtak nála. Azt állítja, hogy dél­
után néhány pohár sört ivott s attól lett részeg.

— Megakadályozott vasúti azcrencsélenség.
Sátoralja-njlielyi levelezőnk Írja : Az c hó 10-én dél­
után a Liszka-Tolesváról Sálovnlja-Ujlielybe érkező 
személyvonat utasai ijedve vették észre, hogy az álló. 
másról" alig elindult vonat, a helyett, hogy útját foly­
tatná, hirtelen visszamegy az állomásra ; az utasok 
annál inkább meg voltak ijedve, mert nem tudták 
okát adni a szokatlan dolognak. Az ok a miárt a vo­
nat gyorsan visszaigyekezett a pályaházba, az volt, 
hogy alig hagyta el a személyvonat a pályaudvart 
és° robogott "ki a nyílt pályára, a vonatvezető 
észrevette, hogy vele szemközt ugyanazon a vá­
gányon teljes "erővel jön egy másik vonat. A 
vonatvezetőt nem hagyta el lelek jelenléte, hanem 
jelt adott a visszamenésre és ezzel óriási szerencsét­
lenségnek vetette elejét. A szerencsésen megszabadult 
személvvonatnak azonban mégis malheur-je volt. mert 
mikor másodszor neki indult utjának, körülbelül fele 
utján, nyílt pályán, az egyik kocsi kereke kisiklott.Az 
utasok megint nagy ijedtségen estek át, de ennél na- 
jrvobb baj nem történt. A malheure-ös vonat csak jó 
félóra múlva folytathatta útját.

— Merénylet egy körjegyzS ellen. Ősi köz­
ség jegyzője, KukoreUy Károly ellen merényletet 
követett el a múlt vasárnap egy Usibe való duhaj le- 
u-énv Az aratási munkálatok idejére a község elöljá­
rósága azt az intézkedést tette, hogy éjjel, nem en- 
eredte meg a korcsmái mulatozásokat. Ejjelenkint 
ecy elöljárósági tag és cgv tűzoltói őrjárat czirkált a 
faluban és sorra vizsgálta "a korcsmákat. Vasárnap éj-

foglaltakat minden tekintetben fentartja, mert abban 
oz utolsó betűig minden a valóságnak felel meg. A j 
demokrata úgymint a republikánus párti képviselők 
lepisszegtek XVatsont s nem engedték beszédét be vé­
gezni. Crisp (Speaker ol the House) a képviselőház 
elnöke bizottságot küldött ki, mely az ügyet ki- 
deritse. A bizottság v>szeült es XXatsont maga 
elé idézte. Watson a részeg képviselőket nem 
akarta megnevezni, hanem, úgy mond. több pártjabeli 
képviselővel igazolhatja állítása valóságát. Erre Cobb, 
Allabama egyik őszhaju képviselője, lcláilt és kijelen­
tette, hogy ö az. a kire Watson czóloz. Egy hosszabb 
beszéde alatt kimerült s frissítőt teltek eléje, melyet 
beszéde közben többször ajkához vett s az említett 
kérdést is ő intézte az elnökhöz. Wattson beismerte, 
hogy (Jobbot gondolta. Miután Judge Cobh regi tevé­
keny tagja a képviselőhéznak. senki sem hiszi, hogy 
részeg volt. XVatsont valószínűleg felfüggesztik képvi­
selői 5;í tói.

lakodalmát ülte tegnap g(;dulloi nyaraiojaoan. Kukorellv mint tűzoltó főparancsnok egy őrjárattal
mázoltál : a könyvnyomda es kiado-uzlet mm-zaki ^ közsé»i "biróval bement az egyik korcsmába és az 
Hyzete, s u Neues Fetter Journal cs loht. Xolks- mu]^J le,r(;UYekct hazaküldte. A legények eltnen-
mnnkn!:íiklValldultirk llOZZIi CS lelkesen linnopol- I , ;— I,..,., Unnom n m-',«it- L-m-esmália.

dolt, a melyben kinyilatkljiztatta, hogy általa lélesi 
tendö nagyobb nyiigdija|jap moginditásaul száz­
ezer forintos alapítvány^ tesz a tulajdonát tevő 
Hungária könvvnyomda ifcs kiadóüzlet összes sze­

li át hírlapjai dolgozótársai- 
i s a nyomda alkalma- 

akk' pen. hogy ez összeg 
fogva

tehát .. 
a kiadóhivatal
;. meg peu 

i'V.'tkorukjkil vagy betegségnél

mélyzeténck. 
nak. valamint 
zottainak javár 
évi kamatjai a 
munkára képteleneknek, 
váiknak nyugdijaztatásáii 
tokét az alapit 
inog, az nitúzinviiy ninpi 
lép «Ivtl) . Lzciihiviil 
nulék számára ötvciw-c 
melynek év: kamatjai jog 
veidéi, politechnikumból! 
hallgató magyar lijaknaic 
Ezen alapitváuv toké'je a 
sásának kezelés végett 5j rend dkeze: re 
Bt ly ugyancsak tegnap ,|00 forin ot osztatott ki a 
jödöllűi szegények köz . d

— Nemzetiségi fanatlizmus Cse'uorazág’oan. Prá-

•tleír őzvegvükiivk es ar- 
fordittassanak. A részle- 

véslctiisen métr nem állapiioita 
jt.zonlian már ez évtől fogva 
}nv sorsú izraelita vallásu ta- 

forintos alapítványt tett, 
l orvosi. 1m-1 -e-zeti. papnö- 
s tanitóképezdei előadásokat 

<■1 -ire lordittassanaK. 
. hitközs - elő íj anj-I - ‘-': d. i, >i -attatik.

, n . galmas jelent 
kaszinó előtt. Egv fiatal 
r.atrveii imigtalaiml. mi. 
hölgyből vs egy ur 
ezt a bárom ház 
rév
de szer

tofj t le a múlt

I vb.

'•jjel a német 
(nber járt-kelt olt egyideig 

kis társaság, mely két 
ment. Amint 

megpillantotta
VI. arra nem 

.. .... aUialal ember
vert rántott ki a zs<ix ötször rájuk lőtt; 

, -éve nem talált. '.X meghiúsult im ívnyiét után 
futásnak eredt, de csakhamar letepertek, ámbár kétség- 
i ,c.- ticnvvd'-lmc/temac.i Mikora rendővségkihallgatta, 
kitűnt, hogv Boz. k Vivii-ze: a neve, 20 éves vs asztalos 

~ kovbau. X zsebében iratokat találtak s a 
l.i'Zti-hez irt levelet is,

1.legen y
lüiiiu kő,.! egy a Narojiuy
meívb •» k--.>rvc--:i panj -zkodik a miatt, liogv a né
iiívt elem annyua uomin 

Kihaiigatásaknr sem h 
arról panaszkodott, h
sagna hajtják 
mikor éli igl 
Egész lén ve :

csenem.'
elesett

. a miuv.1

tek ugyan, de nem haza, hanem a másik korcsmába, 
a honnan az őrjárat ismét kizavarta okét. L közben 
KukoreUy kérdőre vonta az egyik legényt, hogy miért 
nem mennek haza békességben ? A legény gorombán 
felelt, név, hogy a jegyző tellobbant vs a pálczájával 
megütötte.’ A legénv szó nélkül eltávozott, de csak a 
szomszédba merit, ott bezörgetett, egy vasvillát kért 
kölcsön s azzal egy keritvs mellett lesbe állott. Mikor 
a szemle végeztével KukoreUy gyanútlanul hazafele 
ballagott, a legény kiugrott a kerítés mellől és a vas­
villával úgy vágta fejbe a jegyzőt, hogy menten elbo­
rította a vér vs összeesett. Koponyája a nagy ütéstől 
két kelyen is beszakadt. A merénylő legényt a csend- 
őrség letartóztatta : a sebesült jegyző most súlyos be­
tegen fekszik.

- Temetmiegye magyarosodására vonatkozólag 
érdekes táviratot kaptunk ma Aradról. Arról van 
ez,;, hogv city sereg sváb község log ezentúl sokkal 
közelebb hajlani a magyarosodáshoz az által, hogy a 
tűzoltók magyar vezényszóra dolgoznak. Eddig húsz 
köz.- lg tűzoltósága határozott ily értelemben.

Szerencsétlenül járt turista. Gmundenböl táv­
iratozzak. liogv Lorenz Frigyes a bécsi katonai akadé­
mia növendéke, Lorenz őrnagy iia lezuhant a Traun- 
steinról és szörnyet halt. A tintái ember huszonhat 
tanulótársával együtt Oparnicza kapitány vezet.se 
alatt még múlt hu 2G-au indult el ll-.-csből tereptr.nul- 
mánvok felvétele végett. Szombaton reggel a fiatal 
katonanövendék cgv barátjával arra vállalkozott, hogy 
a Traunsteint megmászsza és ez a vállalkozása szeren­
csétlenül vesződött. Hatszáz méternyi magasról alá- 
z uh au t és a hegy lábánál lévő tóba zuhant bele. Egy 
kiránduló társaság, mely gőzösön épen arra felé hajó­
zott, tanúja volt a szencsetlcnségnek.

Botrányos verekedést provokált Asztalos 
László közüshndseregbeli tartalékos hadnagy c hó 
9-én Mátészalkán. A mondott napon ugyanis — mint 
nekünk írják — az ev. rcf. templom elölt több lel- 
k1".-/-társával gyanútlanul l>e-zélgctó S/.igc-thy Gyula 
h,.' s,-cédlclké-zt hátulról ru.-gt.iniadta s tejbe

U ('.seuországoau. 
iia mag it mérsék >h i 

: a németek ral: 
Euvelóre kórházba 
nasvon ös.-Z'-törte

ti eiz
KÜÍüniicn, hogy nem normii- 

potu ember I hozzá még a merénylet ti- 
kövi-L'-s_-r.or h..Itrtszi-g ia vui = . .X 1 .age 
ezt az éji,,, táriiadá.-t Bzinlen 
éviikosági nn-rvnyietv.?Lu nevez:, 
sasiig, mely Richter üzletvezetőből, nővéréből
prokuristából, B isse eg_.

Abendblatt 
anatizmusból credo 
A megtámadott tár- 

ritscii
gvii-les önkéntesből és az önkéntes 

anviuoo: anoti, líoddijoaebtiaii volt kii auüma-on 
s bazamenet támadta írfg őket a merénylő. Mikor 
Bozákot kihallgatták, iigra a kérdésre, hogy a társa­
sáé' megsértette-e, azt ,j válaszolta : Nem. A társaság 
németül beszelt s .1 azéjst lőtt rájuk, mert gyűlöli a 
németeket, a kd: emyorjjják a cseheket, (..vak meg 
akarta iieszteni őket, njkrt felháborította, hogy néme-

ü .A köx tkezö pillanatban olyan csattanós viszon­
válaszban részesült, liogv nem egykönnyen fogja elfe- 
; teni. Az okot, mely miatt a veszekedés történt, nem
tudjuk. _ ,

Részeg képviselők. Az 1 zvesiilt-AilamuK szek- 
lvdyén. Washingtonban ülésező honatyák között nem 
csekély Ic-lháborodást keltett Watson nevű Farmers 
Alliance, újabban Peoples Party (néppétvLn képviselő 
egv rüpirata, melyben a töbl>c-k ki.zt azt álhtja, hogy 
tőül. képviselőt nemcsak a képviselöluizon kívül lehet 
részeden találni, hanem némelyek szeszes ital hatása 
alatt lévő állapotban szólalnak föl fontosabb törvény- 
javaslat tárgyalásakor s annyira elveszítik a beszéd 
fonalát, liogv'az elnöktől kérdik: < hol is hagytam 
el ?:- Midőií ezt a képviselőházban a muH hó 29-én 
szőnyegre hozták, több képviselő ingerülten követelte, 
hogy a szerző nevezze meg az illetőket. XX alsón kije­
lentette, hogv nem nevez ineg senkit, de a röpiratba

— Nagyszabású szélhámos. Röviden említettük 
már, hogy a napokban egy vakmerő szélhámost lógtak 
el Brüsszelben, a kinek a politikai es a társadalmi 
előkelőségeket is sikerült félrevezetni. Erről a nagysza­
bású iparlovagról most a következő részleteket Írják : 
Junius vége felé egy fiatal spanyol érkezett Brüsszelbe, 
a ki dr. gróf Das név alatt lépett fel s a spanyol 
regenskirálvnő udvari orvosának mondta magát, a kit 
a spanyol kormány a brüsszeli antropologiai kongresz- 
szusra küldött ki. Az állítólagos gróf-orvos, a ki egy 
fiatal hölgy társaságában érkezett meg, megérkezése 
után rögtön a spanyol nagykövetségre liajtatott, a hói 
kitüntető szívélyességgel fogadták. A spanyol nagy­
követ, D'Aqueru marquis, maga ajánlkozott eziczerone- 
jául és ez kalauzolta a belga fővároson keresztül, 
megmutatva neki a város nevezetességeit. A nagykövet 
a belga miniszterelnöknek s több kiváló állású ember­
nek is bemutatta. Das gróf Brüsszelből Ostendébe 
utazott a fiatal hölgygyei, a kit feleségének mondott és 
itt a spanyol követség közbenjárásra azt is ki tuuta v inni, 
hoey a belga király egy óráig tarló kihallgatáson fogadta.
A nasystilü iparlovag Ostendebdl Spaaba folytatta 
útját és itt i- folyton a társadalom legkiválóbb elő­
kelőségeivel érintkezett. Ekkor hirtelen kitudódott, 
hogy a spanyol regenskirálvnő állítólagos orvosa min­
den szállóban, a melyet jelenlétével szerencséltetett, 
elfelejtette kiegyenlíteni a számláját, sőt Cordeinous 
brüsszeli szállótulajdonostól pár száz frankot vett köl­
csön az alatt az űrügy alatt, hogy Ostendében ellop­
ták a tárczáját. A rendőrségnek most feltűnt az elő­
kelő idegen viselkedése és ekkor kitűnt, hogy az állí­
tólagos Das gróf u leg vakmerőbb szélhámosok fajtájá­
ból való. A «grófot» és «grófnét» elfogták s a rend- 
őrsé°- megindította a nyomozást, hogy kiderítse a 
szédelgő igazi nevét és állását, melyet ez nem akar 
megmondani. Az elfogultnál a spanyol regens-királv- 
uőnek az arezképét találták a következő felírással: 
<.Drár,a udvari orvosomnak, Das grófnak.» Bizonyos 
azonban, lioirv a királynő aláírása hamisítva van, mert 
Das gróf maga beismeri, hogy ő nem orvosa a spa­
nyol királynőnek.

— Budapest személypályaudvar neve, mint ben­
nünket a magyar királyi államvasutak igazgatósága 
éríc.-it. a kereskedelemügyi miniszter rendelete folytán 
ezentúl Budapest keleti pályaudvar lesz.

— Huszcunvolczezer eladó katona-csuklya. 
G verői t most 2S.UÜ0 régi kauesuk-katona-csuklyát 
készül eladni az ottani katonai parancsnokság. Az 
ötödik hadtest kerületében van ez a sok kaucsuk- 
csuklya, mc-lynek darabja a katonaságnak 81.u kraj- 
czárba került." Most természetesen rendkívül le tog 
szállani az áruk, úgy. hogy eladás esetén IS —20 krba 
kerül darabja, de így kicsinyben nem árusítják eh 
Tahin akad vállalkozó, a ki ezeket a katonaságtól le­
vetett csuklyákat mind megveszi s azután kitalál 
valami uj divatot, hogy ismét drága pénzen elárusít­
hassa.

Vízbe-í'ult család. Nagyváradi levelezőnk Írja, 
hoev megrendítő .-zerenes-i-íleiiség történt tegnap reg- 
gei nyol.-z órakor Szt.-Jobbon. J-.'iri Simon sárszegi 
lakos" 11 éves beteg ki- leánykájával az orvoshoz ipar­
kodott Székelyhidra. Vele egy szekerei! volt még 
Boseujeid Meinlt poklostclki lakos is. Iv/ri útja Szent- 
jobbon vivén keresztül, 
itatni a lovait

Iád 26 hold földet és telket kapott rendkívül kedvező 
feltételek mellett.

— Hadgyakorlatok. Az Esztergommegve terüle­
tére tervezett nagy hadgyakorlatok ma vették kezd°- 
liiket. Az első gyakorlat a Duna ba’partján folyt le. 
melyben az esztergomi 26-ik is a komáromi 12 ix 
ezred, kellő számú lovao-ásr és Ifizérsáir vett r.-szt^ Az 
ide rendelt nagyszámú katonaságot Esztergom, szl.- 
Tamás. S/.t.-Györgymr-ző. Párkány, Néma, Dorog, lálh 
és Ebed községekben szállásolták cl. A komáromi 
ezred bevonulásakor a nagy forróságtól egy alezredes 
és négy közlegény beteg lett.

— Elcserélt holttest. Nagyváradról irja levele, 
zunk. hogy a nagyváradi bonezházba tegnap két holt - 
testet szállítottak : Sírin Ármin izr. pálinkafőzőét, a 
ki Belúnyeshől jövet a kocsin halt meg. és I Ygh Já­
nos napszámosét, a kit halva talállak egy kolosvári 
ulezai kertben, a hol a fii közt négy napig hevert 
Megtörtént ezután az a különös esel, hogy a bon ez- 
házban heverő boll testek közül véletlenül a keresz­
tényt temették e! az izr. ritus szerint a zsidó teme­
tőbe s kis híja, hogy viszont a zsidó nem a kath 
sirkertbe jutott. A keresztény ember holttestét felás- 
ták és végleges nyughelyére, a kath. temetőbe te­
mették.

— Az anyja gyilkosa. Karlsbadban tegnap egy 
nem régen odaérkezett amerikai nőt a királyvillában 
meggyilkolva találtak. Az asszonyt a saját fia ölte 
meg. Minden körülmény a mellett bizonyít, hogy a fin 
megbomlott elmével követte el az iszonyú tettet. Az 
anyagyilkost a dobraui tébolydába szállítót ták.

— A Pasteur-intézetböl. A Pasteur-intczetben e 
hó elsejétől lö-éig összesen 20 uj beteget vettek lel s 
elbocsátottak 28-at. Az összes létszám H7í, melyből 
elbocsátottak líö3-at, s igy most 23 beteg van keze­
lés alatt. Az újonnan felvettek között Szlavóniából, 
Moslavina községből van 4 gyermek. Iliket c hó elején 
mart meg egy veszett eb.

— Gyakorlatközben vízbe fűlt német katonák.
Reisze németországi városkában — mint távirataink 
közt már említettük — a múlt szerdán ott 
tartott katonai úszógyakorlatok alkalmával a 23-ik 
gyalogezrednek tizenöt embere teljes kiszere­
léssel a viz alá merült s közülük hét ember bele is 
fűlt. Az úszógyakorlatok Heinrichs őrnagy jelenlété­
ben folytak s a szerencsétlenség úgy történt, hogy 
gyakorlat közben egy közlegény alámerült s beleka­
paszkodott a szomszédos közlegénybe s ez ismét a 
maga szomszédjába, mígnem tizenöt ember került a 
viz alá. A szerencsétlenek közül nyolezat kimentettek. 
Az úszógyakorlatról, melynél a szerencsétlenség történt, 
a következőket Írják : A gyakorlat hadászati úszó­
gyakorlat volt. melyben körülbelül kétszáz, ember vett 
részt. A katonák mezítláb, könnyű vászonrnhában és 
sipkában voltak, szuronyos fegyver volt it hátukon. 
A feladat az volt, hogy a szabad-úszóknak a katonai 
uszoda irányában át kellett uszniok a Reisze folyót, 
hogy az ellenséget a folyó halpar íjáról elűzzék. 
A folyónak ez a partja, mely ellen a roham intézve 
volt, nagyon mély, mig a balpart sekély es. A katonák 
három szakaszban úsztak. Az első szakasz a folyó 
közepéig hatolt előre s a mély víznek körülbelül a 
felét már átúszta, mikor a «húrral-bn. melylyel a 
partot meg kellett ostromolni segélykiállások vegyültek 
bele. Több katona erejét vesztette és elmerült.

mely a sogilvk iáit fisokat nemA második szak;
ugrott fokozta a

malom 
Berettyóban. Alig

alatt meg akarta 
értek azonban a

víz. közép a hullámok összecsaptak a kocsi fölött 
és ltoseníeld.-t. Kait és címek beteg leánykáját elnyel­
tek. Piosenfeldnek sikerült a viz tetején lebegő kasban 
addig magát lentartant, mig kimentették, Ezrit es a 
lovát pár óva múlva kihúzták, de a szegény kisleány- 
kát még eddig nein sikerült megtalálni.

— Uj telepnevek. Temesvárról táviratozzak, hogy 
Makóról és Hódmezővásárhelyről tegnap négyszáz tős­
gyökeres magyar család érkezett oda, a kik a Belinez 
melletti kincstári földeken Andrássyfalva nevű uj 
magyar telepes községet fognak alapítani. Minden csa-

ballotta, az első ki 
zavart.

— Semmelweis tanárnak. Spencer XX ells, a hi­
res angol tanár az utóbbi napokban gyűlést liivott 
össze Londonban, a Semmelweis tanárnak Budapesten 
állitandó emlék tárgyában. A tudós tanár a budapesti 
emlékbizottság kezdeményezésére hívta össze az érte­
kezletet. mely elhatározta, hogy október hónapban 
megtartja a íiaggvüL-st és aukov állapodik meg a 
teendőkben. Az értekezleten a budapesti emlékbizott­
ság képviselőjén dr. Dukált- hívül nagyszámú hírne­
ves orvostanár és tudós vett részt, kik mindannyian 
hozzájárultak a mozgalomhoz.

— Tüzek a vidéken A szatmári-hegyen, mint 
levelezőnk irja, c hó 14-ikén a eséplőtelepre összehor­
dott mintegy 5000 kereszt búza tegnap elégett, a tűz 
a cséplőgépből kirepült szikrától támadt. Az elégett 
búzából mindössze Kolh cséplőgéptulajdonos 139 ke­
reszt búzája volt biztosítva, a többiek keservesen 
siratják fáradságos munkájuk gyümölcsének elpusztu­
lását. Debreczen határában, az úgynevezett Pal­
loson e bii 15-ikén cgv körülbelül hatvan öl széles­
ségű istálló gviiit ki, mely tele volt drága gazdasági 
si-pekkel: padlásán pedig" mintegy 12«Ki mm. bükköny 
és iiasvmennvisvgii miiszéna volt. A kár ■<'* 40.000
forintra mg. 1 'árpalotáról jelenti levelezőnk, 
hozy e hó 15-cn b írom bűz leégett s csak a tűzoltó- 
sásnak köszönhető, hogy a mezőváros nagyobb vesze­
delemtől menekült meg.

— A Fiúméból Anconába cs Velenczébe köz­
lekedő hajók nyári menetrendje L, év október hu 
végein a gőzhajó Liliméből A.nconába es viszont he­
ten ki ni kétszer fog a következő menetrend szerint 
közlekedni : Indulás Fiúméból minden vasárnapon és 
csütörtökön 7 óra 30 perczkor reggel, érkezés Anro- 
nába ugyanazon napon 7 órakor este. Indulás Aneoná- 
ból minden kedden és pentesen S óra ->0 percz.Loi

özvegy -nek ei-- látására a férj és feleség rendkí­
vül megdöbbent.

— Mi lelte önök. t r Miért néznek reá olyan fur­
csát. - kérdé Grace néhány perczczel később, mi­
dőn Olga. üdvözletük viszonzásául, bágyadtan 
mosokrott s újra elszunnyadt. Oly nagy betegnek 
találják a barátnőmet r

— Oh. kedves kisasszony, feleié Morrisné. ön 
nem látín ezt r Soha életemben nem találkoztam 
nég ilvr-n kísérteties kinézéssel, saját lábán járó 
egyénnel. Azt hiszem, ün azért nem veszi t-szre, 
inert mindig látja és vele van.

— Mit nem veszek észre ? kérdé Grace kőny-
telt szemekkel.............Mondja meg kérem, a végét
járja talán ?

A kis Morrisné zavarában a férjére nézett s 
'öle vári. segélyt, mire azután azonnal a férje telelt 
helyette.

— Nem, kedves kisasszony, dehogy járja a vé­
get. Ne hagyja magát ez asszonyi tecscgés által 
megrémittetni. Ö minden két hétben engem is 
haldokolva lát. Annvi bizonyos azonban, hogy a 
szegény Doriánné nagyon betegen néz ki. Reggel 
ki kell őt vinnünk mindjárt a boulognei erdőbe, 
a hol frissen fejtett tejet kell innia kevés rum­
má!. Ez a legjobb orvosság ilyen bajoknál. Bessie, 
emlékszel arra a szegény fiatal emberre, Purchase 
Tómra, a ki Wurra-Wurrában a vadászat alatt 
halt meg ? Én mindig azt mondom, ha az min­
den reggel rumot és tejet ivott volna, még most 
is élne. De az emberek nem hisznek az ilyen
orvosságban, mert nagyon egyszerű.............De on
kisasszony, kérem kísérelje meg s meglátja, hogy 
csodát mivel.

— Megpróbálom, niotidá Grace. Mindent megte­
lek, csak segíthessek Oigán. J udom. hogy vézna 
és halvánV, de nem csoda : a szegényt annyi sok 
haj erie inár ez életben, ez az utolsó csapás pe­
dig végleg tönkre tette. Az orvos, a ki legutóbb 
gyógykezelte, e-uk gondviselést, levegóváltoztatást 
és szórakozást tanácsolt és azt mondta : minden 
jóra fog fordulni.

— Égy vart, monda Morris biztatókig ; semmi 
s^tn Lat az egészségre oly üdvösen, mint a szó- 
rakozús. Az unalom maga is betegség. Ha meg 
engedi kisasszony. Parisban együtt keressük tel aszínházakat.

De mikor aztán egyedül maradt a felesegével,
monda:

— Bessie, igazad van............. Ennek a szegény
teremtésnek csak egyetlenegy hely való már, s ez
* temető. ...

ji’EJF.ZÉT.
A véget; és a kezdet.

Attól a percztől k.|tdve. a mint Parisba értek, 
Grace még a szokottnjíl is nagyobb gonddal és 
vigyázattal ápolta Olgfjt. Morrisné megjegyzése ki­
nyitotta a szemeit éli olyan jelenségre irányozta 
figyelmét, a melytől nyár régóta rettegett, de még 
önmagának sem mert 'bevallani. Addig is aggódott 
ugyan, hogy Jacknak özvegye követi férjét az ár- 
nvékvilágba, de mindig remélte, hogy aggodalma 
alaptalan és Olga melzyógynl. Most már úgy bánt 
vele. mint olyannal, ifi ki reménytelenül el van 
veszve, de azért megiptőztctte szeretetteljes gon­
doskodását.

Morrisékkal együtt jjjgy házban kényelmesen bú­
torozott lakást "vett jjpl és teljesen barátnője szó­
rakoztatására szentelt| magát. Naponkint kikocsizott 
vele a boulognei erdeibe, megkezdte és folytatta 
vele a Morris által jjrendelt kitűnő tej-kurát. ült 
vele a fák alatt és örült, ha a beteg némi szóra­
kozást talált a gyermjjkek játékának a nézésében. 
Olga szinte feléledt Juj helyzetében és életmódjá­
tól. . . . jobb étvágy t kapott és látszólag erős- 
bödött.

Az orvos tanácsá) i 
szórakoztassa, a mi t 
mert a beteg enged 
volt, a mit vele tenr

egv mulatságos darab kitűnő előadásában gyönyör­
ködtek, midőn Olgának egy átható sikoltása házi 
nvomoruságaikra emlékeztette.

Grace és Morrisné rögtön hozzájárultak és ré­
mületükre látták, hogy heves görcsökben ránga- 
tódzik. A többi páholy-közönség felugrált helyéről, 
nem tudván, hogy meneküljön-e ettől a borzasztó 
látványtól, vagy segítségére menjen a szerencsét­
len betegnek. A legsajnálatraméltóbbak voltak Olga 
jó barátai : mert semmi sem kellemetlenebb, mint 
átalános részvét és kíváncsiság tárgya lenni.

Végre Morris néhány idegen ur segítségével ki­
vitte a szerencsétlen Olgát a színházból és onnan 
cgv bérkocsin haza. A beteg Grace karjaiban nyu­
godott ; a görcs megszűnt, de még mindig öntu­
datlan állapotban volt és nagyon nehezen vett 
lélekzetet.

— Az istenért, mi okozhatta ezt a rohamot ? 
kérdé Grace kétségbeesetten Morrisnét. Ez megint 
uj jelensége a betegségének ; ilyen állapotban még 
soha sem láttam őt.

Morrisné szomorúan csóválta fejét s mondd :
— Nem tudom, kisasszony, de azt hiszem, na­

gyon komoly. Én el voltam merülve a játék né­
zésében s nem figyeltem Olgára. Talán valami a 
színpadon izgatta fel ennyire ?

Ebben a pillanatban Olga megint rangatódzni 
kezdett és küzdött Gracenek ölelő karjai ellen.

— Alig bírom már tartani, monda Grace. Olga, 
kedves, én vagyok ; ne lökdösődjél, még megütöd 
magadat.

— Jack, nem én tettem ! kiáltá, a még mindig 
öntudatlan Olga. O parancsolt reám, hogy menjek
a hegyi ösvényre.............Miért nem mentünk is
inkább Vrinognesbe ' Oh 1 miért nem mentünk 
Vrinognesbc ?

— Mit beszél ? kérdé Morrisné.
— Bizonyosan .lackra gondol ; mindig vele baj­

lódik, feleié Grace.
— Ne nézz úgy reám 1 ktállá újra Olga. Az 

isten szerelmére kérlek, mosolyogj reám ! Nem 
hazudom neked ; ártatlan vagyok. . . . Nezz úgy 
reám, mint utoljára néztél azon az édes éjjelen, 
mielőtt örökre elváltunk.

— Istenem, istenem, bár hajtana a kocsis gyor­
sabban. Ha még tovább is igy kiabál, össze­
csődülnek az emberek. Kérem, kisasszony, hall 
gattassa el.

— Bárcsak tudnám ; altól tartok, hogy a régi 
látomány gyötri újra. . . . Most talán majd csen- 

ft>v este az Alfiazar-szinház egyik páholyából l desebb lesz, mert sírni kezd. Olga, kedves, légy

nem-nvugodl. hiszen jó barátaid közt vagy 
sokára otthon leszünk.

— Oh ! Grace, hidd el, hogy ártatlan vagyok. 
En Vrinognesbe akartam menni, de ű a hegyekre 
vonzott engem s aztán, .... de estit! ü hnllga- 
tódzik. Nem szabad többet mondanom, mert kü­
lönben engem is megöl.

Ekkor már a lakásuk elé értek s nagynehezen 
sikerült végre Olgát felhurczolniok az emeletre és 
ágyba fektetni.

— Bessie, mondá Morris, midőn a feleségével 
vacsorához ültek ; ebben az egész históriában van 
valami, a mit én nem értek. Mindig gyűlöltem a 
titkolódzásokat és mindenféle kétes dolgokat. Most 
sem szeretnék ilyesmibe keveredni. Ha ezek nem 
volnának szegény Jacknak özvegye és a szegény 
Jeninek jegyese, "akkor azt mondanám, szelepünk 
cl innen. Hanem ilyen körülmények közt, kérlek, 
bármit hallasz is, képzeld, hogy mindaz csak 
őrjöngés, a minek úgy is kell lennie. De. hogy 
valami nyomja a szegény teremtés lelkiismerctét, 
arra mérget vennék.

(Folytatása következik.)

mindent felhasznált, hogy 
t?m is ment oly nehezen, 
•kény és mindenre hajlandó 
1 jónak láttak.

Valóban, Olga teljesen elvesztette ellentállú ké­
pességét. Az a befolyás, a mit Adrastikoíl szellemi 
tehetségeire hosszabb; időn át gyakorolt, megszűnt
ttgvan, de a küzdelet

bár akaratlanul, ue 
kiviteléhez, megszakította a 
közt fennállott ősszel

i, hogv attól meneküljön,
megtörte erejét. A leije halála és az a tudat, hogy 

’ mégis hozzájárult annak a 
közte és a delejező 

öttetést.............Akarata vad­
állatként küzdött ri;ég egy ideig a delejező aka­
rata ellen és az alá) rémitően szenvedett, de 
végre győzött, babái} a győzelemnek megadta az 
árát saját testi és lelki épségében. A félénk tekin­
tet azonban, mely jjelarulta, hogy fel Páltól, ne­
hogy megtalálja, maijával liurczolja es akavatunalc 
magnetilms erejét Jjva reá erőszakolja, el nem 
hagyta. Ep c megrémült tekintet elvesztése végett 
járt-keit vele Grace íjnindonfolé s iparkodott benne 
érdeklődést kelteni ál külvilág iránt.

A hideg időszak ^alkalmatlan lóvén kerti hang­
versenyek tartásárai! esténkint a színházakra vol­
tak szorítkozva, de íjzeket annál gyakrabban 
lógatták.

K Utazás északi Mongolorszügban. Szi­
béria, Mongolország, útalában Ázsiának északi 
vésze nagvon érdekes régészeti szempontból h. 
Kezdetleges faragvánvok, bálványok, még meg nem 
fejtett fölirásos kövek nagy számmal akadnak ott. 
A szentpétervári tud. akadémia a múlt évben na- 
gvobb expedicziót szervezett az északi mongol 
városok romjainak tanulmányozására. Az c-xpec 
cziót Radlov orientalista vezette s összesen tizen­
hét személyből állt. Jadrincsev, az t xpediczió egyik 
tao-ja, az utazás eredményéről hosszabb tudósítást 
itt egvik párisi barátjának. Az Orkhon völgyében 
sok kőfaragványt találtak, s kivált Kara-Balagusszom 
romjai (a mongol birodalom egykori fővárosa) 
szolgáltattak sok becses dolgot. Egvátalában
sok földhányást, temetkező helyet, valamint 
rím-feliratos kőkoporsót találtak, durva szobrokat, 
melyek a déli Oroszországban és Szibériában talál­
ható kőből faragott boszorkányokra (Kamennya 
babv) emlékeztetnek. Gyakran lehet látni, liogv 14 
szobor is van egy tumulus (földhányás) körül, es 
valamennyi a sír felé fordított arczczal. Állatokat 
(oroszlánok, tekc-nősbékák) ábrázoló vésések ritkáb­
bak ; ezeket valószínűleg a khinaiak állították fel. 
Tola völgyében — irja Jadrincsev — egy szírien 
azokhoz hasonló jelzőket vettem észre, mint minő­

ket a khirghizek alkalmaznak aklaiknak (tamga) 
megjelölésére. A dombokon és átjárókon elég ma­
gas" oszlopokat találtam, (magasságuk nélia meg­
haladja a két métert) ugv állnak ott. mint valami 
világitó vagv csillagvizsgáló tornyok. Ezután Rad­
lov az Krdenün-Tso kolostorba ment, hol a 
siriratok három nyelvű (kliinai. arab és mongol) 
nyomtatványait — melyek a mongol uralom kor­
szakára (XIII. század) vonatkoznak — sikerült 
megszereznie. Az oxpediczió megnézte a kolostor 
környékén lévő régi kliinai város romjait, és az 
Orkhon két ágát egyesitő csatornát. Miután né- 
hánv napot az Orkhon-völgyben töltöttem, egy 
újabb expediezióhoz fogtam. A Kokhiin-Orkhon 
magas völgyéből az Onghiin partjaihoz mentem, 
azután átmentem a Tatsa-Gol és Tuiin-Gol folyó­
kon, hogy az Orkhon-Nor és Tságán-Nor tavak 
lapályába a Gobi sivatag határához juthassak. A 
kliangaii déli lejtőn lejöve, láttam tumulusokat 
(Kereksour), melyek hasonlók az Orkhon völgyeiek- 
hez, és a délnyugati Szibériában levő emelt köve­
ket, valamint oly köveket, melyeken szarvasok 
és más állatok vannak kifaragva. Végre az On- 
ghiin-Gol völgyben runikkal beirt sirkövet találtam, 
mely egv férfit ábrázol ülő helyzetben, egyik kezé­
ben csészét tartva, öltözéke hasonló a jakut és 
altaiak mai napi öltözetéhez. A Tuin-Gol-parton 
megnéztem a nagy kiterjedésű romokat. Radlov 
urnák Pekingije történt elutazása után Klementz 
Dmilli és a tájrajzoló tiszt a Khanui és Telghtr 
völgyei (a Selega mellett) felé vették útjukat, hol 
ismét romokat találtak. A mi engem illet, én uta­
mat Kiakhta felé vettem, a hol a város melletti 
Djida völgvében lévő egyik tumulusban ásatásokat 
eszközöltem. A mongol khalkha népre nézve nagy­
számú anthropologikus megfigyeléseket tehettem, 
és mindinkább meggyőződtem, hogy e nép már 
nagyon is végvidék.

*
K A hangya nem fal vízbe. A rovarok 

legnagyob része, ha viz alá merül, már 90 másod» 
perez múlva elveszti érzékenységét és mozdulatla­
nul terül el. Ep igy a hangya is látszólag teljesen 
érzéketlenül kerül ki a vizbúl 90 —100 másodperc-?, 
múlva. Devaux, a Bulletin de la Société philoma- 
tiquc folyóiratban erre nézve érdekes megfigyelé­
seit közli s azt mondja, hogy ha ti hangyát, mi­
kor már mozogni teljesen megszűnt, kiveszszük 
a vízből és itatóspapirosra teszszük, tüstént el kezd 
mozogni s rövid időn magához tér. Ha több óráig 
G—8 óráig volt a hangya a vízben, felüdüléséhez 
több idő. néha esv fél óra is kell; ha 24 órán át
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r-,<\ érkezés Fiúméban másnap reggel 8 orator. 
Fiúméból Velencéébe és viszont a gőzhajó hctenkint 
egyszer közlekedik a következő menetrend sze­
rint : Indulás Fiúméból minden vasárnapon délután 
i órakor, érkezés Velencéébe másnap ti órakor 
reggel. Indulás Velencééből minden kedden 7 órakor 
este, érkezés Fiúméba másnapon 0 órakor reggel. A 
Velencééből Fiúméba közlekedő hajókat illetőleg meg- 
• ■egyeztetik, hogy azok időnk int Viranút is fogják elin­
teni. mely esetek a velenczei bit’.inukban és a Szt.- 
Márkus-téren külön hirdetményekkel fognak mindenkor 
kozzéiétetni. A fentebb: útirányokon közvetlen menet- 
j=gvek adatnak ki Budapestről Annonába és Velen- 
ezébe. valamint viszont is. a következő mindkét utón 
egyenlő árakon: gyorsvonatnál I. oszt. 1 í Irt 
69 kr. II. oszt. 12 forint, .személyvonatnál 1. oszt. 
13 forint, II. oszt. 10 forint SO kr., III. oszt. 7 forint. 
Az Olaszországban utazó közönség tájékozás czéljából 
még figyelmeztetik, hogy a fiúmé—anconai irányon át 
az utazás Budapestről Rámába gyorsvonattal 1. 
osztályban 31 frí 90 kr. 11. oszt.-ban 24 irt 10 kr, 
szemrty vonat fal 1. oszt.-ban 28 frt 70 kr. 11. oszt.- 
,,an 21 frt 80 kr, 111. oszt.-ban 14 frt 10 krba, 
áiápolyba pedig gyorsvonattal 1. oszt.-ban 47 frt 
10 kr. ’ 11. oszt.-ban 31 frt 00 kr, személyvonattal 
I. oszt.-ban Í2 Irt tiö kr, II. oszt.-ban 81 frt 50 kr, 
111. oszt. ban 20 frt 50 krba kerül. Bővebb értesítés a 
menetjegy-irodákban nyerhető.

Elfogott emberrablók. Megírtuk lapunk mai 
számában, hogv elfogták azokat az olasz emberrabló- 
kat. a kik Castro-Giovanni mellett Biloiti gazdag föld­
birtokost elrabolták és megölték. A rablók, mint Cal- 
tanisett.iból táviratozzak, már valamennyien bevallot­
tak a gyilkosságot.

— A közös hadsereg egészségi viszonyairól
érdekes, de egyúttal elszomorító statisztikai kimutatás 

•nt na?-. Eme kimutatás szerint a folyó év első 
leiében minden második ember beteg volt, tudniillik 
157.070 ember. A betegek hetvenkilencz százaléka 
felgyógyult, egy fél százaléka meghalt, tizennégy szá- 
zaiék:;- eiboesáitották a hadsereg kötelékéből vagy 
y.fdig -/a. au-éigoiták, hat és lél százalék pedig orvosi 

»•!•■- utalt maradt. Vagy pedig. «b=zolut számok­
ban kifejezve, 128.518 beteg felgyógyult, 70S meg- 

t, 22 889 embert elbocsátottak vagy szabadságol- 
! : 7. 10.459 pedig további kezelés alatt maradt. A 
'•’•jobb beteg. 80.871 februárban volt, a legkevesebb,
1- <’2. áprilisban.

HoidUóros leány Temesváron. A teiae -váriak
st ; I? ■?■/, iiivi; must egy holdkóros leányról, a ki ott 

iá ? ,i bá-t.'tókön járkál s v-odadolgok.it mesél 
.•««za. :> nélkül, bog-- másnap egv szót is tudna róla. 
Ki -ment -lak,'!* házaiéinak Ilona nevű fiatal leányáról 

. - éi. a ;.! cge> : történeteket szavai a háztetőn 
1 . - aim iban arról, hogy u érte Amerikából

. • in, m I? elviszi öt és apját is az ujvi- 
_■ .. - koronát tesznek az emberek mindkettőjük 

: öreg Klementiml király lesz. Hír sze­
ri inon már az orvosok is foglalkoznak az esettel

.Iv. :t-g csal....mar kiderítik, hegy csakugyan
ldkóros beszél-e össze a leány ilyen badar

-•ágakat, vagy pedig egy ügyes tornászszal van dolguk.
j. r.v ra bolonddá teszi a könnven hí­

vőket.
Önkéntes éhhalál. Kiiiönö.s esetről Ívnak Nizza- 

í- zo és Panozzo olasz 
.... kei tagadásuk daczára tolvajság

Panozzot ez annyira 
- i.s--: :-•••». iiorv megeskiidött, hogy a börtönben egy 
■ latot — m t' z enni Ártatlan vagyok, isten ítélni 

.’ - • . mikor a tárgyalási teremből kivezet-
Ez .... 24-én történt. Azóta Panazzo csak-
v .f i l‘ti • nni s az orvosok erővel töltöttek 

• e:v- . hig táplálékot. A makacs elitéit
crill' r. évvá't volt s ibgsáváiui; 13-ik

\ áktiuci'áté-sben meghalt.
.5 hazai fürdőkből. Herkulesfürdőn t.ug. 

5158 nd rtózkodott. 1 'ihngén aug. 7-ig
lővendég fordult meg.— Trenesén- Teplit zen 

a ■ . - In ven-U-r időzött. - Az vj-téiiro• füredi
fürdőt •• ; 1637 vendég használta. Balaton- 

'■/. * u ju.ius ::l-ig 1921 vendég volt. Tátra-
It - ■-!. 3022 vendég tartózkodott. —
ói ang. 5-ig >85 vendég fordult meg. - Korit- 

ni ez 9-ig 1243 X ndég időzött. — A Margit-
-.un ■ ?■ ... ti-L |.i‘ií nl,ivendég volt. - ■ A

szó '•••••••/. fürdőt aug. i-ig 1041* vendég
- . . A óduttoni-iJrzsébei-s'isfiirdőben

■ . 551 vendég tartózkod< t. — ,llso- Tátrct- 
érre ■ n ug. 9-ig lv77 ? *i lég : rdnll meg. ■ - álál- 

iBi - 31-ig 897 vendég időzött. — 
idfilrm ben aug. 8-ig 177*4 vendég volt. 

: ürdőt aug. 1-ig 368 vendég hasz-
n " :. T >-/, án den ■ .'■:. 1-ig 2472 veini 'á

A bártj'ai fürd'ít rug. 7-'g 1 ti45 ven-

A Wulff-czirkuszbaa ma, szerdán, augusztus 
17-én r:cg a Budapesten megkedvelt Ancillot-

bb veloeziped-i tüvészcsoporti a, bu< sti- 
cl*. ,;aá Az előadás jutalomjátékuk is lesz. A 
miivé-; ., oz-ái az. estén gazdag műsoruk legszebb 
szán.. i gí k bemnlvtni. A kerékpársport kedvelői 
. . om ■ fogják mulaszt ni ezt ,.z előadást.

Időjárás a fővárosban. Tropikus hőség, Afri- 
I. .7........... > V"á ma a fővárosban. Nemcsak a napon,

i:nXiz alatt, még altkor is életre 
legnagyobb részük, azonban az első gyenge 

mozgásuk cíVI vngy háromnegyed óva múlva 
jelentkezeti s teljes felépülésükhöz 8—1 órai idő 
vili szükséges, hevaox többszőr 50, tiU. iuo óra 

hangyákat víz alatt s ;,z itatós­
papíron egyesek még akkor is életre keltek, per­
sze annál később, minél tovább voltak víz alatt. 
Egyel .. y hangyája május 9-dikétől
18-ikáig. lehelt kilcncz napig volt viz alatt, s 
r-kkor n/g annyira magához tért, hogy több óráig 
mozgott.

íZ Az (dutn i,yiu,u a katonai fölszerelé­
seknél. \ alumínium. ez a mesterséges fém. kis 

yái i íind nagyobb és nagyobb aikal-
nyi ■. - most arról van szó. hogv a kato­

na; terhet k kevi sbilsák az alumínium által. A 
rgyakaí, melyeket aezélból, vasból, 

argiivezb»;i ké-züenek. ahmiiniumból igyekszenek 
‘ cl..áil mi. Iiszerü tölténytárakat már készítettek 
nr-lole, <1 • a i •"•) té-nyhüvelyek gvártása sikertelennek 
bizonyait, mivel a tiszta aluminium magasabb hő­
foknál t rősség és szívósság tekintetében a vörös­
es sárgáié-znek messze mögötte marad. Nálunk, 
valamint Németországban is kísérleteket tettek arra 
nézve, hogy a tábori kulacsokat és főzőedényeket 
rJu-r.hiiumbói szerkeszszék. A Nordtl. Alig. Ztg. 
közleménye szerin. egy porosz egészségtani intézet­
nek sikerült kedvező megoldást lelni, az alumí­
niumnak ivó- és főzőedényekül használatára nézve. 
Az eszközölt próbái: kimutatták, hogy alumí­
niumból készített ivóeszközben hosszabb ideig 
és veszély nélkül eltartható viz, kávé, bor vagy 
konyak s hogy az edény belsejében keletkezett 
barna foltok nem veszélyesek s hogy letisztíthatok. 
A több hónapon ét használt főzőedények is kiáll­
ták a próbát, az. ételek tisztasága és jósága ellen 
aggodalomra nk épen m m merülhetett föl. A raj­
tuk mutatkozó apró foltok, a porezellánföldtől 
erednek - veszélytelenek. A karlsruhei élelmiszer- 
vizsgáló állomáson eszközölt kísérletek is igazolták, 
miszerint az alumínium ivóedénvek teljesen hasz­
nálhatók. a mennyiben ezen edényeket, a bennük 
négy héten át tarlóit bor, sör. kávé, tej, eczet 
>tb. meg nem támadta s anyagukban csak a leg­
ritkább esetekben idézett elő vegvi változást. A 
szénsav és szénsav-tartalmú vizek szintén nem tá­
madják meg az alumíniumot. De már salétrom- 
savas folyadékokhoz az aluminium nem alkal­
mazható.

rYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 17. 1892
volt a meleg s az 

úgyszólván lehetet- 
estszellő rera sokat 
csillagos az ég.

de az árnyékban is türhetetle: 
utczákon való járkálás egész estié 
len volt. Éjjel is meleg van s a;j 
változtatott a nagy melegen. Éjjé?

Rövid hírek. Versetzen llugeri Minrath 
alibunári birtokos agyonlőtte m igát a vendégfoga­
dóban. — Tolnán Parti Ferdncz tanító három 
embert mentett ki a napokb n a Dunából. — 
Geviertiira lengyel faluban ?gy veszett farkas 
húsz embert mart meg pár na előtt — Hant 
községben, Bunyhád melleit, G ifez József jómódú 
polgár felesége e hó 8-án felakaWdotta magát, hogy

Taitteslíösről fMára-miért, azt nem tudják.
hogy e hó 10-én 

gúnyai illető­
ül radnai 

viratozzák, tegnap

maros-megye) írják lapunkna 
este Nvágóvá község területén 
ségü nőt a villám ngyonsujtotl 
búcsún, mint nekünk Aradról 
és tegnapelőtt a vasúti adatok Szerint 1000 em­
ber volt. — Triesztből távi jatozzák, hogy ott 
tegnap éjjel a Tedeschi-féle n; gy faraktár leégett. 
A kár 200.000 forint. i

— Rablótámadás, Mihal eci 
József téglagyári munkások topj 
hegyen megtámadták Bakay lij 
vest, kit azután földretepertek 
forintnyi pénzétől. Bakay segé 
lakók elősiettek s a tetteseket 
tönben várják méltó büntetésüké

— A tegnapi szerelmi 
előtt tizenegy órakor helyezik 
kerepesi temető lialottasházáhó! 
ma délelőtt bonczolták föl 
megállapitották, hogy a halált moíjfiummérgezés idézte 
elő. Tiefenthaler atyja, TiefentPa/cr Fiilöp ó-szivá- 
czi evangélikus lelkész ma este érjkezett a fővárosba s 
egyenesen Farkas Géza lakására Hajtatott, a kivel kö­
zösen állapodott meg a temetés iránt.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Svagrik Antal 
háziszolga tegnap délután a Zsigrnond-utcxa ti. sz. a. 
korcsmában összeveszett Bognár Vendel lakatos- 
legénynyel s ezt késével több helyen összeszurkálta. 
— A Gultmcinn-iá.a kőbányai téglagyár kertjében 
ma reggel egy ismeretlen munkás leesett egy szilvá­
iéról és szörnyet balt. — áfrerzek György munkás 
ma este a nádor-uteza 54. sz. házban veszekedés köz­
ben életveszélyesen megsebesítette Haluza Márton 
napszámost.

István és Lisák 
ap este a Mátyás­
ra 39 éves iüldmü- 

megfosztották két 
kiáltásaira a közeli 
ogták. Most a bür-

hőseit holnap dél. 
örök nyugalomra a 
Farkasné holttestét

a t'irvénvszék orvosai s 
jr

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színház Becsben. A nemzeti szín­

ház bécsi vendégszereplésének előkészületei már be­
fejezésükhöz közelednek. Az uj d)-zle!ek s jelmezek 
nagyobbára elkészültek s a végleg megállapított mű­
sorba a tagok is készségesen beleegyezlek, mert a 
darabok úgy vannak összeválogatva, iiogy minden 
eisőrendü tagnak módjában áil mjagät a bécsi közön­
ségnek nagyobb szerepben beij: utalni. Az Ember 
tragédiájá-mk londoni jelenetélj-'-n Szathmáryné 
Lujza, a nemzed színház tisztelet i»li tagja is fellép, a 
ki maga ajánlta fel közremiiködé 
ki azt természetesen köszönettel 

A városligeti szinkorbea 
(Ponguij Mihály törekvő vidéki

•t az igazgatónak, a
vette.

ma este Kerekes 
zinész Az ördögök

cz.imü népszínművének a premiéj je voll. A darabot 
már előzőleg több vidéki színházban sikerrel adták 
elő s a ma estét is sikerei közé (sorozhatja a szerző, 
mert darabja, a mely nem lép tol na:|;y igényekkel, tetszett 
a közönségnek. Az ördögök-bjjn megvan minden 
alak a népszínművek rendes alak jói közűi •• a közön- 
• ég , z egyes szereplőkön és a |)artb mulatságosabb 
alakjain jőlzfikel nevetett. A kidolgozás gyakorlott 
emberre vall, a ki a színpad ti kjjl ösmeri. A szerep­
lők, különösen Gergely, Kövcsinól Kissné, Budi stb 
mindent megtettek a siker érdekében. A szereplőket, 
valamint a szerzőt többször a lár ipák elé tapsolt 

-- Beliczay Gyula a zeneakadémia 
nára, megint szép sikert, aratott 
ottani zenekar ugyanis előad t; 
színik uiáját és Mendelssohn D-m c 
nak általa készitelt átiratát. Mind i 
aratott s úgy rz ódával 
elismeréssel Írnak róla.

Király-himnusz az operában. A király szüle­
tést napján, e hó 1 <-án az opr ruliázban az előadást 
Barthay Edének, a zenede igazg|!tójának Király-him­
nusza lógja megelőzni, melyet az ?jperaház teljes zene­
kara ad elő. ;

Hazatért mfivéss-psr. Koiuay Ferencz és neje 
Ravasz Ilona — mint levelezőnk inja — New-Yorkból 
l’ozsoiiyha érkeztek, hol rokonáig körében néhány 
belet töltenek. A művész-pár a aljúit hóban Munkácsy 
Miíiálv vendége volt Luxenburgbajö, s utána Beireuth- 

1hallgatták meg. Őszkor 
hol virágzó

zene-konzervatoriumuk van.

m:

tapsolták, 
érdemes ta- 

Karlsbadban. Az 
Beliczay második 
orgona szonátája- 

it mű zajos sikert 
lapok teljes.. ja bvCsi tape 

rá lau. A Lirál
inv.i t, -íII n -r

ben a XVagner-előadásokat 
korhayvk visszatérnek New-Yoijkba, a

— A ParasztbecsiUet Xag$Jyáradon. Mascagni 
hires operáját, a Cavalleria rustidjknát még e hó folya­
mán elő fogják adni a nagyváradi; színkörben. Az első 
próba tegnap volt s két hét múlta lesz a bemutatója. 
Somióné Yaünay Viiina Sartuciza szerepét fogja 
énekeíni.

A jubileumi országod dalárünnep.
— Második nap. Íj—

Budapest, aug. 10.
Az ország különböző dal egyesületeinek képviselői 

ma délelőtt kilencz órakor gyűlte j egvhe az uj város- 
hii/.a dísztermében, hogy az őrs? jgos dalárszövetség 
ügyei fölött tanácskozzanak. J ; közgyűlést Lung 
György, a szövetség elnöke v ízette s mellette az 
emelvényen Bartay Ede öröké diszelnök. Sipos 
Antal alelnük, Erney József tiijkár és Lickl Gyula 
(Kassa) jegyző foglaltak helyet, ij

Lung György elnök a huszonötödik közgyűlés al­
kalmából üdvözölvén a tagokat, rglindenekelőt't a fölött 
való örömét fejezte ki, hogy a szövetség tagjai ebből 
a kiváló alkalomból olyan igazán ji impozáns számban 
vannak képviselve. Kívánja, hogy j|a mostani dalünnep 
a szövetség uj föllendülésének és hatalmas virágzásá­
nak legyen kezdete, olyan virágzi Inak, a mely méltó 
ahhoz a nemes misszióhoz, mell ?t a maevar dal s 
vele együtt a magyar érzés és jhazafiság terjesztői, 
magukra vállaltak. A gyűlést njicgnvitottnak nyilvá­
nítja. _ ’ I

Líána Szederkényi Nándor oíjsz. képviselő, az egri 
dalegylet elnöke az összes dalegyletek nevében is ki­
fejezi a fő- és székváros hatósága; iránt érzett tisztele­
tét, viszonzásául annak a vendégszeretetnek, mélylyel 
a főváros a magyar dal művelőit I fogadja. (Éljenzés.) 
Kéri ezt egyúttal jegyzőkönyvbe is iktatni s ezenkívül 
külön jegyzőkönyvi kivonatban a fi?város hatóságával is 
közölni. (Helyeslés.)

Erney József titkár olvasta f i az elnöki jelentést. 
Ez visszapillantást vet az elmúlt; évek zilált viszo­
nyaira, a visszavonásokra, melyeit; majdnem sírját ás­
ták meg a szövetségnek. Szerencsére sikerült a fe­
nyegető veszedelmet elhárítani .k a szövetséget a 
helyes utón való fölvirágzás útjára terelni. Ennek 
első jele az, hogy a szövetség nagyérdemű elnökét, a 
ki épp a zavarok miatt hagyta j cl állását, Bártav 
Edét. most újra körében üdvözölheti a szövetség, mint 
örökös diszelnöküt. (Zajos éljenzőj.) Másik örvendetes 
jele a felvirágzásnak az, hogy fijötelékébe most 82 
dalegycsükt tartozik, a melyeknek fele képviselve van 
a közgyűlésen. Anyagilag is erőségük a szövetség, mert 
régi adósságaiból több mint ezer jljorintot visszafizetett. 
A Király-himnusz pályázat sikertelen voltának iülemli- 
tése után kiemeli a jelentés, hogy a szövetség huszonöt 
éves történetét id. . Ibrányi Köknél egv nagyszabású 
munkában megírta. (Zajos éljcjjzés és taps.) Végül 
előterjeszti a jelentés az, igazgató választmány indít­
ványait : a) a részvételi diák visszaállítására, 
b) egyesületi nagy aranyérem alapítására nézve, to­

vábbá e) az egyesületi családtagok elszállásolása és 
d) a hátralékos tagegyletekkel szemben követendő 
szigorúbb eljárásra vonatkozólag.

Márk Endre (Debreczen) indítványozza, hogy _ az 
elnöknek és a lelépő tisztikarnak a szövetség felvirá­
goztatásáért s a főváros hatóságának a dalünnep czél- 
jaira felajánlott 6000 frt segélyért jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazzanak. Indítványára a közgyűlés öt­
tagú bizottságot küldött ki, mely a választmány elő­
terjesztéseire vonatkozólag javaslatot tegyen.

A számvizsgálók kiküldése után megállapitották 
sorshúzás utján a versenyző egyletek sorrendjét a 
programmban. E szerint a versenyző egyletek a kö­
vetkező sorrendben fognak énekelni. Első nap: 
1. Soproni férfidalkör. 2. Székelyudvarhelyi székely 
dalegylet. 3. Tordai dalkör. 4. Kecskeméti dalárda. 
5. Nyíregyházai dalegylet, ti. Pécsi dalárda. 7. Kolozs­
vári polgári dalkör. 8. Nagy-Károlyi dalegylet. 9. Kas­
sai dalkör. 10. Szatmárnémeti! férfidalegylet. 11. Győri 
ének- és zene egylet. 12. Egri dalkör. 13. Kassai dal­
egylet. 14. Debreczeni dalegylet. Második nap: 
1. Győri ének- és zene-egylet. 2. Debreczeni dalegylet. 
3. Szatmárnémeti! férfidalegylet. 4. Nyíregyházai daB 
egylet. 5. Kassai dalkör. 6. Nagykárolyi dalegylet. 7. 
Soproni férfidalkör. 8. Kolozsvári polgári dalkör. 9. 
Tordai dalkör. 10. Székelyudvarhelyi székely dalegy­
let. 11. Pécsi dalárda. 12. Kecskeméti dalárda. 13. 
Kassai dalegylet. 14. Egri dalegylet.

Ezután a jury tagjait választották meg a következő­
képen : Erkel Sándor orsz. szövetségi karnagy (hiva­
talból). id. Ábrányi Kornél, Antaélik Károly, Bartay 
Ede, Gaal Ferencz, Gobbi Alajos, Langer \ iktor, 
Siposs Antal, Zimay László. A jury működésére 
vonatkozó ügyrendi szakaszokat az elnök felolvasta s 
ezután a közgyűlés folytatását holnapra halasztották.

A dalárdák diazmenete.
«Az Andrássy-uton mindenütt, a merre a SZéTh 

látott, lobogó, virág díszítette szőnyegek és diadalka­
puk fogadták a tengernyi nézőközönséget, mely szünn1 
nem akaró éljenzéssel fogadta a nemzeti dal bajno­
kait. Az erkélyeken a főváros lelkes hölgyei kendő- 
lobogtatással üdvözölték a sok dalárdát, melyek szép 
sorrendben, komoly, ünnepélyes magatartással és a 
büszke nemzeti zászlókat magasan lobogtatva vonul­
tak ki a városligeti iparcsarnokba a nemes versengés 
küzd terére. >

Bizony, ezt szerettük volna írni arról az élvezetes 
és a szemet valóban gyönyörköd tető látványról, me­
lyet a kivonuló dalárdák diszmenete nyújtott. De az 
igazság másra kötelez. Sem lobogó, sem diadalkapu, 
sem hölgyek az erkélyen nem voltak sehol. Kevés 
örömnapja van Budapestnek és ezt a kevés öröm­
napot sem tudja megbecsülni.

Az ilyen negyedszázados dalárünnepélvből mit tudna 
teremteni Paris, mit Berlin, Bées, sőt akárhány kisebb 
főváros is !

Nálunk az ily ünnepélyek a szó szoros értelmében 
elcsenevészednek. Vajon csakugyan azt higyjük-e, hogy 
a fő- és székváros lakóiban nincs közérzület? Hogy a 
vendégszeretet már ismeretlen fogalom előttük? Mert 
az Andrássy-uton végig vonuló vidéki testvéreket még 
csak gyenge éljenzéssel sem fogadták.

A budapestiek csak a mai lapokból tudták meg, 
hogy az Andrássv-ut és gyár-uteza sarkán sorakoznak 
a dalárdák, és ezért csak kevés kiváncsi gyülekezett 
az Andrássy-uton.

A dalárdák sorshúzás szerinti rendben sorakoztak. 
Minden dalárda saját lobogója alatt vonult ki.

A diszmenetet a nemzeti zenede fehér selyem, 
zászlója nyitotta meg. Utána a Soproni férfidalkör 
(Sopronnak egyetlen magyar dalárdája) tagjai halad­
tak, fekete ünneplő ruhában s kékszalagos fehérkalap­
pal. Többnyire rokonszenves külsejű, értelmes férfiak, 
a vidékiesség minden jellege nélkül.

A soproniakat a Székely udvarhelyi dalegylet 
tagjai követték, többnyire alacsony, de jól megtermett 
férfiak, kik feketezsinóros bekecset és szürke kalapot 
viseltek és bizonyos jóleső változatosságot hoztak a 
menetbe a soproniak Lakkos csoportja után.

Következet a Tordai dalkör, melynek tagjai kék- 
fehtr árvalánvhajat viseltek a szürke kalapjuk mellett.

A tornaiakat a Kecskeméti dalárda váltotta fel, 
melynek tagjait szürke kalap és piros tol!-bök rét a kü­
lönböztette meg.

Utánuk a Pécsi dalárda tagjai haladtak Lakkosán. 
A Kolozsvári dalkör tagjai magyar attilát, fekete 
kalapot viseltek, zöld-fehér tollal. A Xagy-leárolyi 
dalegylet tagj; i kemény fekete kalapot viseltek, lila- 
szinti szalaggal.

A kassaiak havasi gyop urai díszített fekete kala­
pot viseltek. A szatmárnémetiek piros-fehér ko­
kárdát, a győriek kékszalagos fehér kalapot, az 
egriek kékpiros szalagot, a debreczeniek Kossuth- 
kaiapot viseltek széles piros szalaggal.

A diszmenetet az Újpesti dalkör, a Budapesti 
férfidalegylet és az Egyetértés dalárda rekesz- 
tette he. Midőn e festői menet egyenes hosszú 
sorban kibontakozott az Andrássy-uton, valóban 
impozáns látványt nyújtott a mindinkább szaporodó 
közönségnek, mely az Oktogon-téren már a közleke­
dést is megakaszt» s óriási tömeggé nőtt.

Sajátságosán hatott az impozáns menet némasága. 
Zeneszó nem kisérte s talán ez volt az oka, hogy a 
közönség rokenszenve is nagyon csendes formában 
nyilvánult.

A dalárok este fél nyolez órakor érkeztek meg a 
dalverseny színhelyére, a nagy iparcsarnokba.

Az első dalverseny.
Az ország minden részéből összesereglettt dalos- 

egyletek ma este rendezték az első dalversenyt, a 
szépen és elég ízléssel feldíszített városligeti iparcsar­
nokban.

A mai est az egyesületi versenyműnek volt szánva, 
melyet a versenyző dalegyesületek egymásután eléne­
keltek. Ez a versenymű ifj. Poldini Ede pályanyertes 
cEbresztőr-je volt, mely, az igazat megvallva, semmi­
féle tekintetben sem való olyan alkalomra, mint a 
mai. A mostani jubiláris ünnepségnek a magyar 
dal haladását, fejlődését és hatalmát volna hi­
vatása bemutatni. Már pedig a Poldini Ede 
Ébresztője se nem magyar, se nem dal, hanem 
internaczionális közhelyekből összefűzött, operarész- 
letszerü kar, mely még egyszerű hallásra se képes le­
kötni a közönség figyelmét, tizenháromszor hallva pe­
dig mint ma hallottuk — boszantóan unalmassá 
válik

Így tehát látjuk, hogy a mai első este, már a da­
rab megválasztásánál el volt hibázva. De el volt hi­
bázva azért is, mert a belépő jegyek az alkalom jel­
legéhez képest nagyon drágák voltak (3, 2, 1 1
forint) s ennek következtében igen sok hely ma­
radt üresen, a mi sokat levont az ünnepély 
impozáns hatásából. Az a közönség, mely ma 
az iparcsarnokban együtt volt, kényelmesen bele­
fért volna a vigadó nagytermébe is, a hol intimebben 
élvezhettük volna a dalárokat, kiknek éneke egész 
este küzdött az aránylag óriási helyiség méreteivel.

Állag véve egy-egy dalegyletből 28—30-an énekel­
tek, de voltak olyanok is, a melyek csak 20—22 tag 
által voltak kéoviselve. Ezeknek az előadása persze

érzékenyen szenvedett a rettenetes levegőtömegtől, 
mely körülbelül 2500 embernek volt szánva.

A mi első estén, a bejelentett tizennégy dalegyesü­
let közül csak tizenhárom versenyzett, mert a nyir. 
egyházai dalegylet készültsége, mint értesülünk, a ma 
délelőtti próbán nem igazoltatott s így az egyesület 
visszalépett.

Az egyesületek a következő sorrendben énekeltek:
1. Soproni férfidalkör. 2. Székelyudvarhelyi székely 

dalegylet. 3. Tordai dalkör. 4. Kecskeméti dalárda. 
5. Pécsi dalárda. C. Kolozsvári polgári dalkör. 7. Nagy- 
Károlyi dalegylet. 8. Kassai dalkör. 9. Szatmárnémeti! 
férfidalegylet. 10. Győri ének- és zeneegylet. 11. Egri 
dalkör. 12. Kassai dalegylet. 13. Debreczeni dalegylet.

Mindenik egyesület a maga zászlaja alatt sorakozott 
és a hatalmas emelvény baloldalán foglalt helyet.

A mai verseny meggyőzött róla, hogy vannak az 
országban szanaszét igen jó és nagyon szép készült­
ségit dalárdák, de azért olyan nem sok van, mely az 
immár joggal támasztható igényeknek minden tekin* 
tetben és teljesen megfelelhetne. Ez nem gáncs akar 
lenni, vagy az érdemek és a hazafias törekvések ki' 
sebbitése, csak a haladás érdekében és buzdítás czél­
jából való konstatálása annak, hogy ezen a téren 
is volna még elég teendő. Ha meggondoljuk, hogy 
a mai versenyen az ország nyolezvankét dalárdája 
közül csak tizenhárom működött közre, lehetetlen 
észre nem vennünk, hogy az országos dalárszövetség- 
nek csak a nevében van meg a szövetség, de egész­
ben véve a közös czél iránt vajmi csekély az ér­
deklődés.

Az említett tizenhárom egyesület közül nézetünk 
szerint az első hely a pécsi dalárdát illeti meg, 
melynek már eddigi tradicziói is csak bizal­
mat gerjesztők. Ez a derék egyesület úgy a 
hanganyagok, mint a készültség és az előadás linóm 
árnyalása, művészi érzék és temparcmentum . dol­
gában magas színvonalon áll és díszére válik az 
országos dalárszüvétségnek.

Utána körülbelül egyenlő fokon állanak a Szé­
kelyudvarhelyi székely dalárda (mely kóta nélkül 
énekelte a versenyművel), a Kassai dalkör, az Egri 
dalkör és a Debreczeni dalegylet. Ezek is job­
bára szép hangokkal rendelkeznek, jól be vannak 
tanítva, szabatosan és tűzzel énekelnek s a Pécsi da­
lárda, tán egyedül a finom árnyalás és az impozáns 
harmonikus erő dolgában áll felettük.

A Kolozsvári polgári dalkör hanganyaga meglehető­
sen tompa és idegenszerü, de piánói és mezza voce-i 
meglepően szépek, és a kifejezés fokozásában, az 
egyenletes crescendókban és decrescendókban tán 
első helyen áll. A Kecskeméti dalárdá-ban a hangok 
dinamikus elosztása jó, s az előadás szabatos. 
A Tordai dalkör és a Nagykárolyi dalegylet kissé 
hamis tempót vett és színtelenül, minden élet 
nélkül adta elő a versenyművel. A Kassai 
dalegylet és a Győri ének- és zeneegylet, mely 
utóbbi a Mottó-t is elénekelte, előadás dolgában eléggé 
beválik, de édeskés tenor hangjai és erőtlen basszusai 
sokat lerontanak a hatásból. A Soproni férfi dalkör, 
mely a mai versenyt megnyitotta, ugv látszik, a 
lámpaláz hatása alatt állott, mert itt-ott erősen disz- 
tonált.

A közönség, mely folyton gyarapodott azokkal a 
dalárokkal, a kik már énekeltek, minden versenyző 
egyesületet zajos tapssal tüntetett ki.

Holnap a versenyzők szabadon választott négyes-
karokkal lépnek a közönség elé.

*
A holnapi harmadik nap (aug. 17.) programmja 

a következő ;
Délelőtt kilencz órakor a daláregyesiileti közgyűlés 

esetleges folytatása.
Délelőtt tíz órakor második összpróba a vigadóban. 
Délután hat és fél órakor a versenyző egyletek 

sorakozása az Andrássy-ut gyár-utezai torkolatánál, 
onnan kivonulás a kiállítási iparcsarnokba.

Este hét és fél órakor második dalverseny a sza 
badon választott magyar négyes karokkal.

SPORT.
— Viselavesaeny Sopronban. Sopronból távira 

tozzák nekünk, hogy ma volt ott az első nemzetközi 
vizsla és borzeb-verseny első napja, melyen a telivér 
vizslák versenyeztek. A verseny kora reggel kezdődött 
s csak késő este ért véget. Az érdekes sportesemény 
nagy közönséget vonzolt a Dttdles erdő alatt levő sík­
ságra. A győztes kutyák tulajdonosai: Fónagy Jó 
zsef Budapest, Dewitz Anna bárónő Gödöllő, Mika 
Károly Sopron, dr. Kadich Marczfalva, Hajas Antal 
Sopron. Különösen kitűntek a Fónagy József kutyái, 
nevezetesen Pique és Lion. Mind a kettő telivér 
angol pointer-faj; Pique most három éves és vizs­
lában — úgy iskolázottságát, mint használati 
szempontból való kiválóságát tekintve — el­
sőrangú nagyság. Ezzel a vizslával Fónagy már 
a külföldön is több vizslaversenyen nyert első 
dijat. Ma Pique ismét remeket; szívósságra és 
kitartásra nézve messze felülmúlta minden társát, ke­
resése szinte mesésen gyors, a mellett, hogy a töké­
letes fegyelmezettség minden mozdulatán meglátszik. 
A Fónagy vizslaidomitási szisztémájának igazi diadala 
ez a pointer, melyet tulajdonosa tavaszszai Angliában 
is be fog mutatni egy pár versenyen. Sok reményünk 
lehet rá, hogy ez a vendégszereplés is sikeres lesz, 
mert a Fónagy-kennel e disze orr dolgában is való­
ságos tünemény. Lion kétéves, de máris mindenkép 
comme il fant kutya. Gyönyörű formája van s k 
pességei rávailanak a kennel kiválóságára, melyből 
származott. Az egész közönség el volt ragadtatva an­
nak láttára, hogy mennyire hatalmában van gazdájá­
nak ez a két pompás állat, a nélkül, hogy a tirop- 
poltató vagy a hívó füttyön kívül csak egyetlen han­
got is adna.

— Zergevadászatok. Uj-Tátrafüred nemcsak nagy­
szerű levegőjéről s gyönyörű sétányairól hires, hanem 
zerge vadászatairól is. Dr. Szontagh Miklós fürdőtulaj­
donos minden augusztusban több zergevadászatot 
szokott rendezni a magas Tátra különböző pontjain 
s a vadászatok sorozata az idén augusztus 18-án kéz 
dődütt. Készt vettek : Esterházy László gr., Migazzi 
Vilmos gr., Erdődy Imre gr., Oberdörfer Hugó gr., 
Beksics Gusztáv orsz. képviselő, Szivük Imre, T ej - 
faltissy Károly, Mikus százados és Kozdosovszky Ká­
roly. Sok zerge volt a hajtásokban s két gyönyörű 
bak zsákmányul is esett. Egyiket Esterházy László gr., 
másikat Beksics Gusztáv orsz. képviselő ejtette el. A 
díszes bevonulást nagyszámú fürdőközönség szemlélte. 
Legközelebb Olcsván lesz vadászat.

— A budapesti polgári lövöházban augusztus 
14-én tartott rendes dijiüvészeten a következő czél- 
lövők nyertek: A 225—300 méter távolságú, 
honvédczéltáblán 20 lövés közül legtöbbször talált: 
1. Matheidesz Dániel. 2. Welsch Emil, 3, Jellenek 
Antal. A 2*5—300 méter távolságú honvéd 
ezéltáblán középlövésre: 1. Déván Károly, t. Welsch 
Emil, 8. Reich Zoltán. A pisztoly ezéltáblán 
20 lövés közül legtöbször talált: 1. dr. Axamethy 
Lajos, 2. Pottornyay Jenő, 8. Rosconyi Károly. 
A pisztoly ezéltáblán középlövésre■: 1. Mihály
Ferencz, 2. dr. Axamethy Lajos, 3. Lux Adolf. A kez­
dők czéltábláján legtöbbször talált : 1. Gerstenberger 
Emil, 2. Bach János, 3. Kohler Alajos. A kezdők 
pisztoly czéltábláján legtöbbször talált: Lax Adolf.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

_ A középitési ügyosztály tanácsnoka, Hagy
Lajos dr., szabadságáról visszaérkezvén, az ügy­
osztály vezetését ma ' átvette - Vosits Károly tanács­
jegyzőtől.

— A nagymező-utczal villamos vasat sorsa el­
dőlt, a mennyiben a belügyminiszter nem hagyta jóvá 
a közgyűlésnek azt a határozatát, a mely szerint a 
király-ute.zától, a nagymező-utezán át. az Andrássy-ut 
torkolatáig villamos vasúti vonal építése engedélyez­
tetett. A miniszter a megtagadó határozatát főleg 
azzal okolja meg, hogy a vonalnak szűk utczaterületeu 
kellene áthaladnia s ez a közforgalmat nagy mérték­
ben akadályozná.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél-
előtt ülést tartott Alkér Gusztáv alpolgármester el- 
nöklete alatt. Előadásra került a vigadóra felügyelő 
házi bizottság javaslata, a vigadóban szükséges 1620 
egyszerű és hatvan darab karosszék szállítása 
iránt megtartott nyilvános árlejtés eredményé­
ről. A pénzügyi bizottság hosszabb vita után 
a Thonet-czég ajánlatát fogadta el, kívánva, hogy a 
gyártmányokon bizonyos javítások tétessenek. A fővá­
ros régebben 3190 négyszögölnyi területet engedett át 
a budapesti keresk. betegápoló-cgyesületnek, négy. 
szögölenkint 5 írtjával. Időközben az egyesület arról 
győződött meg, hogy az átadott s a YI. kerületi 
lőportár-dűlőben fekvő terület az egylet czéljára 
nem alkalmas, megvásárolta a VII. kerületi Bethlen- 
téren fekvő telket, a melynek vételára a beteg- 
ápoló-egyesület anyagi erejét teljesen igénybe vette; 
kéri tehát most, bogy a főváros a YI. kerületi 
telket venné vissza az eredeti árban és segélyezné az 
egyesületet 15.000 forinttal, a mi annál kevésbé járna 
anyagi áldozattal, mert a telek értéke időközben tete­
mesen emelkedett. Lampl Hugó főszámvevő ki­
mutatja, hogy a régi telek ára időközben any- 
nyira emelkedett, hogy a különbözet kiegyenlíti 
a kért 15.000 forintot s Így a főváros ál­
dozatot nem fog hozni a kérelem megadásánál. A bi­
zottság a telek visszavételét és n 15.000 frtnyi segélyt 
megszavazza, úgy, hogy 1893. évtől fogva, kamat nél­
kül, három egyenlő évi részletben lesz kiadandó. A 
főszámvevő javaslatára, a gyámpénztár kezeléséről 
szóló szabályrendelet 2-ik szakaszának azt a részét, a 
mely azt kívánja, hogy a készpénz külön pénzszek­
rényben kezeltessek, a bizottság — mini gyakorlati 
értékkel nem bírót — mellőztetni javasolja. A bizott­
ság tudomásul vette a budapesti kir. orvosegyesület 
ama beadványát, a mely az egyesületi ház költségeire 
megszavazott 15.000 forintnyi segélyt illetőleg tett 
kikötéseket az egyesület részéről köszönettel el­
fogadja. — Kimutatták ezután a pénzbeli fe­
dezetet többrendbeli vízvezetéki cső fektetés költ­
ségeire nézve és a Budapesten tartandó nemzet­
közi közúti vasúti kongresszus költségeire kellő 1000 
írtra; az 1. kér. várbeli polgári leányiskolának Y. és 
VI. osztályával való megbővitése folytán fölmerülő ki­
adásokra : a 11. kér. oszlop-utcza torkolatának rende­
zésére szükséges összegekre: a \ III. kér. szigetvári- 
utcza burkolására, csatornázására és világítására meg­
kívántaié költségekre. Segély alakjában megszavaztak 
az izr. siketnémák orsz. intézetének 302 lit 69 kr 
csatornázási járulék és 375 frt 75 kr vízfogyasztási 
díj visszatérítést. Végül tudomásul vették a számadá­
sokat felülvizsgáló bizottság jelentését, a mely szerint 
a központi pénztár részéről 1891. évben vezetett ősz- 
szc-s naplókat megvizsgálta és rendben találta.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A varróleány kelengyéje. H alf Róza varróleány 

minden megtakarított garasát arra fordította, hogy 
apránkint mennyasszonyi kelengyére tegyen szert. A 
mikor mindene együtt volt. szekrénybe zárta az uj 
holmit, hogy a por se érje. Mennyire megdöbbent, mi­
dőn felnyitotta szekrényét s a sok drágaság helyén 
egv halom zálogezédulát talált. Gyanúja a vele egy 
fedél alatt lakó Tl'oszkai Júliára cselt. Panaszt tett 
ellene s a törvényszék a gyanúsított leányt letartóz­
tatta. A végtárgyaláson r. terhelő adatok alapján a 
törvényszék hat hónapi börtönre Ítélte a gyanúba 
vett leányzót, a ki váltig tagadta a lopási. Ot tartotta 
a tolvajnak a kir. tábla is, inig a kúria Gergő Izor 
dr. fciebbezcse következtében felmentő Ítéletet ho­
zóit s ártatlannak mondta Woszkait, a ki három 
hónapot töltött a börtönben.

— Gyújtogató kereskedő. Illés Ignr.cz kétszer 
egymásután próbálkozott meg a tűzzel játszani. A mi­
kor első Ízben felgyújtotta a Józsefvárosban levő 
füszerüzlelét, már akkor is bűn vád alá fogta a buda­
pesti törvényszék, de a felsőbíróságok nem tartották 
elegendőnek az ellene felmerült gyanuokokat. A siker­
től elkapatva. Illés újra pénzhez akart jutni s miután 
silány áruraktárát egy biztositó-intézetnél jó borsosán 
beaszekuráltatta, éjnek idején felgyújtotta üzletét. De 
most megjárta, mert egész kétségtelen módon rá 
lehetett bizonyítani a manipulácziót. Elfogták, és 
mivel a bizlositó-társaság is panaszt emelt ellene, 3 
törvényszék a gyújtogatás bűntettén kívül, csalás 
miatt is vád alá helyezte. A határozat jogerőre emel­
kedett s a végtárgyalási már november 9-én meg­
tartják.

— Meghamisított adókönyv. Czihál Györgyöt, 
a győr-ebenfurli vasút jog végzett hivatalnokát arra 
kérte Kunz Jenőmé, a társaság igazgatójának neje, 
hogy menjen és fizesse ki az adóját. E ez ólra 1900 
irtot adott át neki és az adúkönyvecskét, melybe a 
fizetés teljesítését szokás bejegyezni. Czihál úgy tett, 
mintha annak rendje szerint végezte volna dolgát, de 
csakhamar kiderült, hogy a könyvecskét meghamisí­
totta és a pénzt elverte. A budapesti törvényszék 
sikkasztás és közokirathamisitás miatt két évi légy- 
házat rótt Czihálra, a kir. tábla pedig most ezt a 
büntetést negyedfélévi f'egyházra emelte fel.

MULATSÁGOK.
— Jótékonyczélu mulatság. Augusztus 28-án a 

Zenekedvelők egylete dísztermében (Bálvány-utcza 14.) 
az önkéntes mentőegyesület javára műkedvelői elő­
adással és hangversenyével egybekötött tánczvigalmat 
rendeznek.

A budapesti kárpitos segédek betegsególyző 
és temetkezési egylete augusztus hó 21-un vasár­
nap zászlószentclési ünnepélyt s ezz-d egyidejűleg a 
városligeti Weisz Leander-féle vendéglő összes helyi­
ségeiben, hangversenynyel egybekötött tánczmulatságot 
rendez.

- Fiirdőbál a Svábhegyen. Jókai Mór diszel­
nök s égé alatt, augusztus hó 19-én a budapest-sváb- 
hegyi Eötvös-vendéglő nagytermében művész hang ver­
senynyel egybekötött elile-fiirdöbált rendeznek. A hang­
versenyben Abrányiné Wein Margit. Reinicz Hugó, 
Zilahi Gyula, Kemény Rezső, Bodá Alajos és Víz­
vári Gyula működnek közre.

— A Mátyásföldi nyaralótulajdonosok egyesü­
lete e hó 19-én, Mátyásföld park vendéglőjében jóté­
konyczélu tánczmulatságot rendez. A tánezot, melybe 
a körmagyar is fel van véve, dijtekezés és tűzijáték 
előzi meg. A mulatság, melyet kellemetlen időben is 
megtartanak, igen fényesnek ígérkezik, a mennyiben a 
rendezőbizottságban számos fiatal hölgy is van. A ki­
ránduló vendégeket különvonat fogja a fővárosba visz- 
szaszállitani.

-- jótékonyczélu tánczmulatság. Csongrádon a 
felsőbb tanintézeti ifjúság zene- és szavalat! estélylyel 
egybekötött tánczmulatságot rendezett e hó 11-én a 
polgáriskola szegénysorait tanulóinak segélyezésére, 
szép közönség részvéte mellett. A mulatság meglehe­
tős tiszta jövedelmet hozott az említett szent czélra.

GYASZROVAT.
Vágujhelyi Laczkó Antal temetése ma este hat

órakor ment végbe a kerepesi-uti izr. sirkertben igen 
nagy közönség s a közélet több szereplő emberei je­
lenlétében. Megjelenésükkel rótta le részvétét a rima- 
murányi vasmű-társaság, a Foncier és több más tár­
saság vezető személyisége és egész tiszti kara. Kül­
döttség által képviselve volt Szent-Jakab község, mely­
nek az elhunyt nagybirtokosa volt, a rimamurán«1
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„nkás-egvletek és számos fi 

dr Kohn főrabbi mondott 
üültánvolva az elhunyt ómból 

A halottas házban! 
1-/0rak egész halmaza bontotf 
iához folyton érkeznek reszvJ 
Ubb kiváló személyisege színi 
az elhunyt családjának. I

juBtua Gusztáváé szül. 
15-én, élete 50-ik évében Tisj
következtében meghalt. Az 
halála kiterjedt családnak ok 

•■'ízeset széles körökben mj 
elhuny*, haláláról a gyászoló i 
Illési adta ki : Justus Gul 
Berta, férjével Ruttkay Kálnj 
vei Kovásy Kálmánnal, Jusf 
férjével Schleiminger Lászlót 
„érmékéi; Ruttkay Irén, Ru 
Mariska, mint unokák: Hen 
bet férjezett Elischer Mihályi 
pel Dorottya férjezett Fiedlel 
rek, az egész kiterjedt rokJ 
fájdalommal jelentik a szel 
nő, édesanya, illetve naJ 
Justus Gusztáváé, születeti 
év augusztus hó 15-én regr 
boldog házasságának 32-ik 
után. szivszélhüdés követke 
V boldogultunk hült tetenj
16 án délután négy órakor j
szertartása szerint örök 1
Füred, 1892. augusztus hó 1 
jen hamvai felett !

A közönsél
fŐLfcFMNCIÁ j
Legjobb fájdalomcsillapító beT 
egyéb meghiilési ba;,oknál. A I 
(piombirt) üvegekben 8V kral 

készitméimj

Gazdasági gyépg
jé vidékre 5—10.000 !.:: 1 kcal 
hol egv specziális ó< nagy kel**’ 
tátik.' Ajánlatok Nagy jövő 
kéretnek.

''FÉLI

TÁVIÉ
Becs, aug. 10. A vj 

cTikkel közöl arról a bej 
lapnak egy barátja a bd 
Klatkovval folytatott, ki 
zés után augusztus ; I 
«áriába.

Kiatkov n Hungária-széJ 
a Wiener Tagblatt minik! 
történt kivégeztetések j*e 
nyiiatkozott. hogy <> tök! 
lov eljárását, de sajnál ! 
dók a kié . I
tüntetni. A mi Ibii! 
való viszonyát illeti, sei 
mond — hogy valaha ml 
egészen becsületes emberi 
az orosz ügynökök üzcln.l 
kedések szálai most már I 
Becsben. Lobanov herezol 
sze. Mikor Ferdinand lelj 
időzött, merényletet tor! 
akkor, a mint ép a kan! 
(a szobranye elnöke előli 
herczeget s azt mondta roll 
nek nincs tudomása az ! 
rémiéiről. Kiatkov határi 
az időben bolgár elemek 1 
lőtték el a bécsi szállók! 
épen nem volt Becsben I 
orosz nagykövetség tagi 
lógna. Kiatkov nem tud! 
Bulgáriában lett volna-«! 
let, de tény. hogy Bécsil 
vezetendő vissz.a az a vil 
rendőrség és az orosz ! 
to-a közt felmerült. 1 

Berlin, aug. 16. ! 
melynek tulajdonképen j 
hogy a világkiállítás ügyéi 
két. azt határozta, bugyi 
egybe a kiállítási eszmei 
gresszusnak tárgya az al 
élezzenek Berlinben »e/,/1 

Brüsszel, aug. 12.1 
Az F.toile Beige egy Livi 
•ott intervicvt közöl. I 
belügyi kormányzatánál | 
tapasztalataiból ismeri. | 
a iehéreknek egyedüli J 
két minden áron ki kell 

Paris, aug. lt>. '1 • 1 
kenv rendzavarások fonj 
kásolt, kik egy szindilj 
miatt elégedetlenkednek! 
házába, ott különféle k! 
lették az igazgatót, bogi 
gok a zsandárokkal és 1 
mentek. I

Párie, aug. 15. 4090 il 
sztrájkot. Rendzavarás r.J 

London, aug. 10. I 
Bombaybót mai keleUclj 
legközelebbi postával ell 
titkárához Londonba ‘l 
elnökének levelét, mely | 
kenése miatt az aranyé! 
kormány Makay kérvén | 
hogy sajnálatára, e kém 
-zempontokat még nemi 
még felemül i. hogv aj 
irányuló mozgalom folyj 
iránt napról-napra érkej 
minden részéből.

London, aug. 1J 
bombáidtól a köveik«] 
Összeesküvésről, mely aj 
^ Pamir-fensikon törtéi] 
asz közelében egv kJ 

inoly Janov ezredes veJ 
-érek közt szóváltás kel 
vezér revolvert rántott 
Az erre támadt harczlj 
Az oroszok veszteségére)
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számos fővárosi egvesület. A sir-nnkás-Pg'Flet és

ű n főrabbi mondott megható gyászbeszédet,
® ‘ „im -i» elhunvt emberi és hazafias jó tulaj- ,,, ,, n-dtanyoiva a.. . . ,... * ■' ,J nemrég elfogott Pankrazi™ :•* X halottas házban felállított ravatalt a kn-.Innsagö ___ . i-ie<r{.*z halmaza borította és az elhunyt család- 
'-h z'fobton érkeznek részvétnyilatkozatok. A közélet 
*rbb kiváló személyisége szintén részvétét fejezte ki 
'j elhunyt családjának.

jnstne Gusztávné szül. Hennél Mária úrnő c hó 
• - eB viele 50-ik évében Tisza-Füreden szivszélhüdés 
'űvetkeztében meghalt. Az elhunyt nemcslelkü úrnő 
‘ , . Löieriedt családnak okozott szomorúságot s a 

..p-pt széles körükben mély részvétet keltett. Az 
a,j|UDVi haláláról a gyászoló család a következő je- 
lentést adta ki : Justus Gusztáv mint férj, Justus 
g?rta. férjével Ruttkay Kálmánnal, Justus Íren férjé­
vé' Kovásv Kálmánnal, Justus Gyula, Justus Ilona 

. ;• j Schleim inger Lászlóval, mint az elhunytnak 
-vermekéi: Ruttkay Irén. Ruítkav Elemér és Nánássy 
Uariska. mint unokák : Hennel Ádám, Kennel Erzsé- 
„.i férjezett Elischer Mihályné. Kennel Jakab és Hen­
rii Dorottya férjezett Fiedler Károlyné mint testvé- 

3Z pg,.-z kiterjedt rokonság nevében is, mély 
•i 'ialommal jelentik a szeretve tisztelt felejthetlen 
‘i édesanya, illetve nagyanyának és testvérnek 
fagfas Gusztávné, született Hennel Máriának 1892- 

v augusztus hó 15-én reggel 1 .,8 órakor élete 50-ik* 
foldog házasságának 32-ik évében, hosszas szenvedés 
-fin "szivszélhüdés következtében történt elhunytét. 
X boldocnltn ,k hült tetemei folvó évi augusztus hó 
10 án délután négy
szertartása szerint

nézy órakor fognak a helvét hitvallás 
örök nyugalomra tétetni. Tisza­

füred. !M‘2. aug: 
:-n hamvai felett!

i-ztus hó 15-én. Áldás és béke leng*

Ä közönség köréből.
MOLL':

ki.-zvén v, p...:.;ái.!alonii'sillapitó bedvrzs.'ilvs. csuz,
I . „j , -hul—i h •j-'kiíál. A raktárakban ólommal zárt 

piombirt üvegekben 90 krajczárjával kapható. — Moll 
készítménye kérendő. 9889

Gazdasági gyépgyár vállalathoz
1 kere-riérv. nőtlen tár* ken-tetik. 
ke!enúé-'".::"K. örvendő ,• ikk gvár- 
jövo* alatt v lap kiadóhivatalába 

11808

•FI

Nápoly, aug. Ifi. A Ej 
lomásozó század nyolc?.

Belgrad, aug. U 
silójának távirata.) .. 
mondásának okáról
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____ TicSíSb eavávBi,

őri szigetén büntetésből 
a ton áj át elfogták, mert a 
narkistával leveleztek.
. (Az Eayetrrtés tudó- 
e Pasics-kormány lc- 
az hallatszik, hogy a 

kormány fejének or isz-barát külügyi poli­
tikáját a legutóbbi minisztertanácsban he­
vesen megtámadták, a mi kellemetlen vi­
tára adott okot. Alkalmat e vitára az a 
nagy diplomácziai siker szolgáltatott, me­
lyet Bulgária a portánál elért azzal, hogy 
a szultán Sztambulovot fogadta. Ez a lo- 
gadtatás itt nagyon meglepett és Bulgária 
e sikerét főleg Auáztria-Magyarország tá­
mogatásának tudják be. mig Szerbiának a 
portához való viszonya Oroszország pro- 
tekeziója daczára javult. A Dnevni Liszt 
annak az aggályának ad kifejezést, hogy 
Bulgáriát őszkor vagy elismerik, vagy pedig 
függetlennek fogja magát nyilvánítani. (X. 
Fr. Pr.)

Szófia, aug. 1G. (Ah FejijetérUs tudósítójának 
távirata.) A bolgár kor|hány újabb okmányokat 
fedezett fel az orosz üzélmekről. .Takobsohn, volt 
orosz dragomán átadta ja bolgár kormánynak az 
orosz korín;iny chiffrirozoít táviratainak megfejté­
sére szolgáló kulcsot is. Az utóbbi időben megta­
lálták a ruszcsuki távifdahivatalban azoknak a 
a chiífrirozott táviratoknak eredeti példányait, 
melyeket az orosz kormány évekkel ezelőtt adott 
fel. F. táviratokat a kuk-s segélyével dechifTriroz- 
ták és nagyon figyelltmre méltó dolgokat ta­
lállak bennük. 1885-lwn azt a kertest intézte 
az orosz kormány a! Bulgáriában levő tisz­
tekhez, hogy minő határt gyakorolna visszahiva- 
tasuk a bolgár hadseijegre. A tisztek táviratilag 
azt válaszolták, hogy íj hadsereg széjjel menne. 
Kaulbars tábornoknak ilulgáriából való távozása 
után az orosz konzuloktól kérdezte az orosz kor 
mánv, hogy minő hat 
tásuk Bulgáriában. Ni 
fognak bennünket el er 
a kormány tagjait 
kiengesztelése v 
továbbá kitűnik, bosjj lielescv miniszter meg­
gyilkoltatásakor az ojjosz kormány azon volt, 
hogy orosz pénzzel .Bulgáriában lázadást idéz-

orosz konzulodtól kérdezte az orosz
1st gyakorolna visszahiva- 
iiánv azt válaszolta : < Nem 
Iztenis, mások meg. hogy 

fogják kergetni a ezár 
sretí.jj Az orosz táviratokból

i
ji

Ismerik e «Rervnek
erősen iigvjinek iájuk, hogy szükség

valamennyi részt-

TÁV IRATOK.
Becs. aug. BE A Wiener Tagblatt holnap 

r kket közül arról a beszélgetésről, melyet ezen 
. barát i a bolgár obránje elnökével,

K t folytatott, ki tizenkét napi bécsi idő-
zés után augusztus tizenegyedikén téri vissza Bul­
gáriába.

v a Hung ria-si dióban lakott s itt fogadta 
:. \\ i-ner Tagblatt munkat-irsát. Először a nemrég 
‘{iránt hivégeztetések jöttek szóba: Klatkov ucy 
üyiiatkozott, hogy ő tökéletesen helyesli Sztambu- 

rásíit, . - nálja, hogy Európában hajlan­
dók a kiv gzetteket véráldozat gyanánt fel­
tüntetni. A mi Bulgáriáinak Oroszországhoz 

\ - nyát illeti, semmi reménye — úgy­
mond — hogy valaha megjavul. A ezárnak, a ki 
tg'-szon becsületes ember, semmi tudomása sincs 

tök űzcli iről. Az orosz m st r- 
é :• *••!: szálai most már nem Bukarestben, hanem 
Bécsi tnov here eg palotájában futnak ö-z-
?7.e. Mikor Ferdinand fejedelem legutóbb Becsben 
MvZ'b . merényletet terveztek ellene. A fejedelem 
akkor, a mint ép a franczia vendéglőben ült, elölte 
\z szobranye elnöke előtt) nagyon dicsérte Lobanov 

. I ndta róla: gentleman. A fejedelem­
nek nini * tudomása az eBene akkor tervezett me- 
ídiykár. . Klatkov határozottan állítja, hogy abban 
«...•• : i" lg,.:’ eb-rnek egész csoportokban özön­
löttek el a L esi szállókat. Lobanov herezeg akkor 
p::: r. ni volt Becsben és ez okozhatta, hogy az 

•" ö !.' jvkőv.-fsvg tagjai 1 leicbocsátkoztak a do- 
. : . l'.i.itkvv nem tudja ugyan. B'-csben vagy 
- . ;' í volna-e végrehajtandó a merény­

ivé de hogv Becsben határozták el. Erre
ver*-: ■. . v a az a viszály is. mely a bécsi 
rendőrség és az orosz nagykövetség néhány biz-

■ '-r. kör! felmerült.
Berlin, aug. 1G. Az az ideiglenes bizottság, 

raeiyn-i; tulajdonképen az lett volna a feladata, 
hogy a vik-gkiállitás ügyében tegyen elöintézkedése 
két. azt hatáirozfa. hogv őszre kongresszusra hívja 
egybe a kiállítási eszme barátait Berlinbe. E kon- 
cresszusnak tárgya az a kérdés lesz. vajon ren­
dezzenek Berlinben nemzeti kiállítást.

Brüsszel, aug. li?. (Az F'iyetcrtcs távirata.) 
Az F.toile Belga egy Liebrecht hadnagygyal folyta 
•ott m'ervii vt közül. Liebrecht a Kongo állam 
Belüg> ’ kormányzatánál főtitkár és Afrikát saját 
‘apa-zi .' .iáiból ismeri. Liebrecht azt állítja, hogy

■ -knik f gyed üli ellenségei az arabok, a ki­
ket mind n áron ki kell irtani.

Paris. aug. Ifi. Tegnap Barmenzben jelenté­
keny i sndzavarásol: fordultak elő. 
káso::, kik egv szindikátusi tag

A b:inyamnn- 
v isszautasitása

miatt elégedetli-nkednek, behatoltak az igazgató 
házába, ott különféle károkat tettek és kényszeri- 
ishék az igazgatót, hogy mondjon le. A hatósá­
giik a zsand Írókkal és katonasággal a helyszínére 
mentek.

Párig, aug. 15. 4000 bérkocsis ma megkezdte 
-"z'r. kot. Rendzavarás nem történt.

London, aug. 1G. A Reuter-ügvnökség jelenti 
nomimjlúl mai kelettel: Az indiai kormány a 
egköz.elebbi postával el fogja küldeni India állam­
titkárához Londonba Makaynak, az éremegyesület 
elnökének levelét, melv a rúpiák értékének csök­
kenése miatt az aranyérték behozatalát kéri. A 
Kormány Makav kérvényére azt fogja válaszolni, 
hogy sajnálatára, e kérdésre nézve az irányadó 
'immpontokat rnég nem formulázhatja. A jelentés 
rcág felemlíti, hogv az aranyérték behozatalára 
irányuló mozgalom folyton erősbüdik és hogy ez 
i!-ánt napról-napra érkeznek kérvények az ország 
minden részéből.

London, aug. 1G. A Reuter-ügynökségnclc
inban!iól a következő részleteket jelentik az 

ö>szeesküvésről, mely az afghánok és oroszok közt 
a Pwn'-fensikon történt. Egy csapat al'ghán Ak 
ta?z közeiében egv kis orosz csapatra bukkant 
mely Janov ezredes vezénylete alatt állott. A VG' 
k*rek közt szóváltás keletkezett, mire az al'ghán 
'ezer revolvert rántott és egy orosz tisztet lelőtt. 
Az erre támadt harezban hét afghán megöletett. 
Az oroszok veszteségéről nem érkezett hír.

ze:i elő. 
vevőjét és
esetén letartóztathassÚK őket, mert azt hiszik, 
hogv Oroszország e teno t meg most sem adta 
Art hiszik, hogv Fztan bnlov a szultánnál való ki­
hallgatásakor ezeknek jaz orosz okmányoknak ere­

detijét megmutatta. (N. Fr. Pr.)
Konstantinápoly, aug. 1G. Miután az orosz 

nagykövet instrukeziúi késtek, c-ak tegnap este 
i.d: alá Kaum eftendinck libanoni kormányzóvá 

való kinevezését.
Pétervár. aug. Ifi. Mint a hivatalos lap je­

lenti. llilrovo követel Lisszabonból Japánba, .lehe- 
viis követet Japánból Lisszabonba és Ftruvet 
W ashingtonból Hágába helyezték át. Kantakuzeno 
herezeg bécsi nagvkövetsvgi tanácsost washingtoni 
követté- és Kotzebue p- irisi nagykövetségi tanácsost 
tnügarti követté nevezték ki.
Daressalam, aug. ltí. Johannes század- 

parancsn k Julius 29-ikén ismét elfoglalta a Kili- 
umndsaro állomást. Az. állomást épen talalta. 

Portoiiovo, aug. 1G. Dodii* ezred -s v- z--ny- 
■ alatt 1 JuO főnyi csapat indul innen cl, hogy 

a IJiiemc fokúnál állást oglaljon.
New-York, aug. 1G. Jl-tiftihihol mai kelettel 

érkezi it jelentések szerint a sherif és a rendőr­
tisztviselő, a kik egy tehervonatot kísérték, elál­
lónak abbeli szándékuktól, hogy a vonatot rendel­
tetési helyére juttatják, mikor a sztrájkolok a 
vonatot megállították.! A sherif azzal fenyegetőd- 
zött, hog katonaságoi kér a rend föntartására.

New-York, aug.J 16. Buffalóból érkezett je­
lentések szerint egy 'ezred indult Checotawagába, 
hogv megvédje a Lehjgh-F.rie-vasút raktárait. Egy 
másik ezred Bullhlóbd ment. a New-Yorl:-Central 
and Wcst-Fhore-vasnjt megvédésére. Attól taria-

hogv ennek a v 1.sutnak a váltóőrei is sztráj­
kolni fognak. I

As angc-1 hjaranány vált ozás.

London, aug. Pb Gladstone Osborneból is­
mét ide érkezett ; rriindenütt rokonszenvesen üd­
vözölték. i

London, aug. 1 G|. (Az Egyetértés távirata.)
r
ve
állapodé sok szerint Jijivelkvzőkép fog megalakulni: 
a kincstár c-lső lordja és titkos pecsétőr : Glad- 
tone : lordkanczellár; 1 Erscholl ; pénzügyminisz­

ter : Harcourt ; külüijy : Iíoseberry ; belügyi As­
quith : hadügy : Campbell: tengerészet: Spencer 
lord : kereskedelem : [Mundella : közigazgatási fő­
nök : Fowler Henry íjiindkti alkirálv : Brassey lord. 
Ezeken kivül a kormányban, melynek valószínűleg 
tizennvolez tagja l.-iz, még belépnek : Kimberley 
lord. Ripon lord. TrijjV"lyan. Brice és Acland.

London, aug.5:16. (Hivatalos jelentés.) 
A Gladstone-minis'Ztei'ium következőképen 
alakult meg : Gíhdstone a kincstár el=ő 
lordja és nagypecíiétőr: IIer?didi lordkan- 
czellár, earl of Kimberley India minisztere 
és a titkos tanáéi; elnöke; carl of Jlosehery 
külügyminiszter; plipen marquis gyarmat- 
ügvi miniszter; ^Asquith belügyminiszter; 
Bunnerman hadügyminiszter; carl of Spen­
cer az admiralitáíf első lordja; Harcourt a 
kincstár kanczellirja; John Morley Írország 
minisztere; sir penrycs Trevelyan Skótor- 
szág minisztere;!; Jíunddla kereskedelmi 
miniszter; Főiekr^a helyi közigazgatási hi­
vatal elnöke; jj-í ni old ]\Iorl?y fuposta- 
mester; Adaud ll;özokt.attisügvi miniszí er.

Imrszág királyává nevezte-

nápolvba ment s szerencsét kívánt a bolgár minisz­
terelnöknek közigazgatási tehetségéhez és tapasz­
talataihoz. melyeknek a bolgár ügyek vezetése 
körül oly fényes bizonyítékát adta. A szultán az­
után hangsúlyozta, hogy Bulgária érdekeit folyton 
szem előtt tartja s hogy Ferdinand fejedelmet el fogja 
ismerni, mihelyt erre nézve a kedvező alkalom 
elérkezik. Egyelőre azt ajánlja, hogy Bulgária kö­
vesse a szultán tanácsait. Sztambulov megköszönte 
a szultánnak azokat a jó tanácsokat, a melyekkel 
már évek óla gyámolitja Bulgáriát s egyúttal ki­
jelentette. hogy Bulgária, ugv mint eddig, ezentúl 
is a szultán tanácsai szerint fog eljárni, mert a 
bolgár nép teljesen meg van győződve arról, 
hogy érdekei a török birodalom érdekeivel 
szorosan összefüggne.]:. .Sztambulov meg hozza 
tette, hogy a fejedelem elismertetése kérdésé­
ben az elhatározást teljesen a szultánra bízza, 
mire a szultán azt válaszolta, hogy nagyon örül 
annak, hogy a bolgár nép szereti és tiszteli Fer­
dinand fejedelmet. A kihallgatás végén a szultán 
Sztambulovnak egv gyémántokkal kirakott dohány- 
szclcnczót ajándékozott s megjegyezte, hogy nem 
sokéira sajátkezüleg legmagasabb rendjeleinek egyi­
kével fogja kitüntetni. Sztambulov a szultántól a 
nagyvezirhez ment. a kivel hosszasan tanácskozott 
Bulgária állapotairól.

Szófia, aug. 1G. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A Svoboda Sztambulov miniszterelnök 
konstantinápolyi útjáról szólva, felemlíti, hogy a 
szultán Sztambulovt arra biztatta, hogy az eddigi 
iránvban haladjon tovább. Az idézett lap azután 
kijelenti, hogv a Sztambulov és a szultán között 
lefolyt beszélgetés a bolgár politika nagy diadalát 
jelenti, mert Sztambulov fogadtatása egyenlő értékű 
a fejedelem elismertetésével, a mennyiben a szul­
tán Sztambulovt úgy fogadta, mint a Bulgáriában 
jogosan uralkodó fejedelem alattvalóját.

Konstantinápoly, aug. 1G. (Franczia for- 
riíJól.) Sztambulov bolgár miniszterelnök konstan 
tinápolvi utazásának következményeit jelenleg poli­
tikai szempontból sokkal nyűgödtabban Ítélik meg. 
Az a szívélyes fogadtatás, melyben a szultán része­
sítette. nem volt oly messzehaíu politikai jelentő­
ségű. mint a milyennek a Szvoboda közleményei 
alapján Ítélhetnek, mely lap egyebek közt azt is 
megjegyezte, hogy a szultán üdvözöli ■ Sztambu­
lovot eddigi politikai sikereiért. Gambon, a fran­
czia nagykővvt, kevés órával Sztambulov távozása 
után fogadáson volt a szultánnál, ki a franczia 
nagykövetet tökéletesen megnyugtatta a szultán és 
Sztambulov között folvt rövid értekezlet küvetkez- 
ménvei felől.

FSelgníil közt közlekedő személyim jó hetenkint három­
szor érinti.

* Munkabérek Magyarországon 1891-ban. A
földmivclésiigyi minisztérium mezőgazdasági mur.i.abcr- 
statisztikát állitott össze. A munkálat kiterjeszkedik 
nemcsak a napszámbérekre, de az igás, az aratási, a 
kaszálási és átalában a cséplési munkabérekre is. A 
feldolgozott statisztikai anyag négy évszakban tünteti 
fel a munkásbéreket : férfiak, nők cs gyermekek 
részére , külön élelmezéssel és külön élelmezés 
és konvenczió nélkül. A férlinapszámbérek élel­
mezés nélkül tavaszszal és vidékenkint 40—56, 
nváron. illetőleg a nyár elején 72 —103, ősz- 
szel 53—71 és télen" 38—43 krajezár között 
ingadoznak: az országos férfinapszám átlagok 
tavaszszal élelmezés nélkül 50 (élelmezéssel 33) 
kr, nyáron 82 (élelmezéssel ni) kr, őszszel d9 
(élelmezéssel 36) kr, télen 40 (élelmezéssel) 28 kr. 
A női napszámbérek : tavaszszal és élelmezés nélkül 
vidékenkint 32 — 40 kr, nyáron 43—57 kr, őszszel 
35—44 kr. télen 25—35 kr, az országos átlagok 35, 
50. 40 és 33 kr évszakok szerint. A gyermeknapszám- 
bérek vidékenkint élelmezés nélkül 17—39 kr között 
ingadoznak.

75 k. forint, háromKalocsai 2200 mm. 
hónapra.

Danavidéki 
hónapra.

Oláh országi 100 mm. 
hónapra.

Q búza. TiszavidéJci
300 mm. 76.5 k. 7.G5 fit, 100 mm. 74.4 k. 7.50 frt, 
mind három hónapra.

Pestmegyei 200 min. 75.5 k. 
hónapra.

Bácskai 400 mm. 77.5 k. 8.05 frt, három hó­
napra.

Oláhországi 400 mm. 78 k. 7.55 frt, 
í 7 k. 7.45 frt. mindkettő három hónapra, 

m zab 100 mm. 5.67' frt, 100 mm. 5.90 frt,

500 mm. 76.5 k. 7.65 frt, három

77.5 k. 7.45 frt, három

500 mm. 76.8 k. 7.80 frt, 
n. 74 4 k. 7.50 frt,

7.70 forint, három

Írom hó*

100 mm.

A KOLERA.
Pétervár, aus. Ifi. (Az Fgiietcrtts táwrtifii.) 

A Pélerrárm előfordult koleraesctck 
jelentés szerint

hivatalos
- nem a veszedelmesebb jellegűek 

közül valók, s foki'pcn a rosszul táplálkozó s 
egészségtelen bel veken laki nép körében fordultak 
elő. A Jcrnsnojr-zélói- nag

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— A nemzetközi baromfikiállitáson, melyet a 

jövő hu 22-én nyitnak meg, állami, országos baromfi- 
vásár lesz, mely hihetőleg igen jó eredménynyel fog 
végződni. A földmivelésügyi miniszter ingyen kiosztás 
ez.injából 12.000 forint értékű bevásárlást fog eszkö­
zöltetni, ehhez jönnek még a külföldi egyesületek és 
magánosok megrendelései i*. melyek szintén nagy 
számmal vannak. Ezen a vásáron nemcsak a fajba­
rom fi ra, de a közönségesekre s a tojásokra is igen jó 
piacz Ígérkezik, a mennviben az orsz. baromfitenyésztő 
egyesület felhívására számos külföldi kereskedő ígérte 
meg eljövetelét.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A nyíregyházai ipar- és kereskedelmi bank.

a nekünk megküldött hiteles jegyzőkönyvi másolat 
szerint e hó 9-én értekezletet tartott oly czélból, hogy 
a részvényesek és betevők nyilatkozzanak a felől, 
vajon a nyíregyházi ipar- és kereskedelmi banknál 
ennek mostani ’ igazgatósága és felügyelő bizottsága 
által hirlapilag is' elismert 101 ezer Irinyi pénzhiány 
következtében addig is, mig az alapszabályszeriileg ez 
évi szeptember 7-ik napjára már egybehívott közgyű­
lés érdemileg határozni fog, tart-e szükségesnek a 
részvényesek, betevők és a nagy közönség kellő tájé­
koztatása czéljából valamit tenni. Több részvényesnek 
és betevőnek hozzászólása s a kérdésnek beható 
megvitatása után az értekezlet egy-két felszó­
laló kivételével kimondotta : hogy a nyiregy 
házi ipar és kereskedelmi bank jelenlegi igaz 
gató'ácsnak é • felügyelő bizottságának az általa 
felfedezett pénzhiány üdüli hírlapi közleményét alapul 
elfogadja : ebben egyelőre teljesen megbízik, köszöne­
tét 'szavaz a helvbeii takarékpénztárnak, mint a mely 
a válság kezdete* óta nagy összegű hitelnyújtás a Ital 
testvéri legjobb indulatának bizonyítékát adta és adja. 
Kimondotta" továbbá az értekezlet — egyértelmüleg — 
azt: 
mint
é
fását és további üdvös működésének biztosítását a 
legmelegebben óhajtja s ennélfogva az értekezletnek 
minden egyes tagja erkölcsi kötelességének tartja min 
den lehetőt megtenni arra nézve, hogy a leimerült 
válság békés, m ig inuton elintéztessék és a pénzintézet 
teljesen helyre áilittassék. Elhatározza végre az érte 
ke-let: bog> a sünit kebeléből kiküldendő háromtagú

100 mm. 5.85 frt, mind készpénzfizetés mellett. 
Mai hivatalos effektiv árak:

írttól írtig
Haza uj bánsági ............  75—75 kg. 7.45 8.15

_ > tiszavidéki........  75—75 » 7.45 8.15
— > pestvidéki ........  75—79 » 7.4(1 8.10
— » fehérmegyei .. .. 75—79 » 7.45 8.15
_ > bácskai ............ 75—79 » —.— —.—

» északmagvarorsz. 75—79 > —.— —.—
Róza » ....................... 70—72 » 6.40 6.60
Árpa > takarmány........  60—62 » 5.45 5.70

— > égetni való........ 62—64 » 5 85 6.50
> sörfőzdéi ........  64—66 » 6.70 8.—

Zab > ....................... 39—41 > 5.60 5.90
Tengeri uj bánsági............ 75 > 4,75 4.80

> másnemű .. .. - 73 » 4.70 4.75
Rcpcze káposzta................ —.— » 10.60 10.80

bánsági................ — » q 7*>• 1 9 10. V.
Köles ó ....................... —.— —.—

Határidöüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg, a 
búza ki nem elégítő amerikai gabonaárak miatt bá­
gyadt irányt követett, ellenben a takarmány félék a 
hőség miatt szilárdabb irányt követlek. — Köttetett:

Délelőtt.
10.000 mm. :,-2„Ssokványbuza őszre mintegy 

V.54, 7.53, 7.52 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.93, 

7.95, 7.90, 7.94, 7.93, 7.92, 7.93 forinton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 10.000 

mm. 4.84, 4.85, 4.86, 4.87 forinton.
Tengeri szeptember—októberre mintegy 5000 mm. 

4.90, 4.92, 4.93 forinton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 

0.25, 5.27, 5.28, 5.27, 5.20, 5.25, 5.23, 5.24, 5.25 fo­
rinton.

Szokványsán őszre 1000 mm. 5.49 forinton. 
Hivatalosan e hó 21-ikére 1000 mm. tengerit és 

500 mm. káposztarepezét mondtak fel.
Déli tőzsde.

Nyugodt irány mellett a déli tőzsdén gyenge forga­
lom volt. — Köttetett:

Ssokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.51, 7.52, 
7.53 forinton.

Ssokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.93, 
7.94 irton.

TJj tengeri május—júniusra mintegy .>.000 mm.

JIHIOUÍI lt.i» 1 *UIJti a/, rí itrixvv.i - L — n
hogy a nyiregvházi ipar cs kereskedelmi banknak, 
a mely eddig "több mint két évtizeden át fontos 

s hasznos szolgálatokat tett a közérdeknek, fentar-

7.93— 7.95
4.8*5— 4Á 
4.91— 4.93 
5.25— 5.27 
5.4S— 5.50
11.-----11*10

London, aucr. (.-ÍZ ui>uaia.j
Bosclierv lord végre kel "egyezett abba, hogy át­
veszi a külügvi tárczlt. A kormány eddigi meg-

ha 11 Igyakorlatokat nem 
tartják meg. Augusztus első beiében egész Orosz- 
orsz:i17 területében a betf'godesel: száma napon -.ml 
átlag*6000 voll, a halálozásoké körülbelül 3000.

Podvoloczislin, aug. 16. (Az Egyetértés 
távirata.) Xisiiij-Novyorodbon a megbetegedesek 
száma emelkedett, de a halálozásoké csökkent. 
Charkovban cs Puilavában a járvány még mindig 
állandó.

Pétervár aug. 16. Tegnap ki lemez személy 
balt meg kolerában. Bakuba, hol a kólóm mm 
majdnem teljesen megszűnt, a lakosság oly nagy 
számban tér vissza, hogy a kolera újból való ter­
jedése ellen intézkedni kell.

)r£4vv. aug. Ili. Az itteni foguuznan a Lóid a 
igen hevesen lépett fel.

Pétervár, aug. Ifi. A hadügyminiszter a kaspi ten­
geren túli vasat igazgatóságát rendeleti utón íeiszóii- 
totta, liocy a járvánvfertőzte vidékek benszülötteinek 
ezentúl ne engedjen vasúti jegyet kiszolgáltatni. 
Augusztus 12-én az egész orosz birodalom területén 
37F1 ember halt meg kolerában.

Pétervár, aug. Bí. A kolera Dianában is 
föllépett. A berdianski kerületben folyó hó Iá-én 
](j személv betegedett meg kolerában, l> pedig 
meghalt. Charkovban o hó 14-én egyetlen egy 
megbetegedés sem fordult elő. Aszlrakáuban nem 
történt újabb haláleset. Moszkvádon c hó 14-én 
15 megbetegedés < s fi haláleset, A isni-Xovgorodban 
lá-én -■'■ megbetegedés es 12 haláleset íorduh 
elő. A Don. vidékén ne ni csökken a járvány.

bizottság s ez által fel ki rendű 
él-a tekintvtiien legillet'Jiesi.ljb < 
ható szakértő által a folyó évi 
jára o rvl'iJiivott «közgyiilé.-n . :

e'.Otílián
ide

h

i-.iról és az 
szps tételei-

2G-án köv. tr ező inlézkcdóst :et 
sztrák-magyar monarkhiából szár­

szarvasmarháknak Poroszországon (Német-

zepternlíer 
■k a nviregvii:i.:i

kereskedelmi bank jelenbeni vagyoni 
1892-ik évi június 30-án felvett ni érit; 
ről és ezeknek adatairól lehető legalaposabb biztos 
tájékoztatást kíván szolgáltatni. Ezen bizottság ti g- 
jalul egyértelmüleg mcgválr.sztatott Somogyi Gyula, 
Propper Sámuel és Fest László.

* Kiő szarvasmarháit átvitele Poroszországon. 
Az m.peh.i pori -z kir. kormány Ausztria-Magya or- 
sziíphól származó élő szarvasmarhak átvitele tekinte­
tében ez évi július 
léptette életbe : Az o 
mazó élő
országon) való átvitele csakis vasúttal és csak azon 
feltétel mellett van meg mgedve, hogy az állategész- 
.; v; egyezményben megállapított ellenőrzési rend­
szabályok megtartassanak < s hogy az ily szállítmányok 
minden felesleges feltartóztatás nélkül menjenek át 
Németországon. Az átvitelt további részleges feltéte- 
leit illetőié? ugyanazon s/.aij.Jvok az irányadók, mint 
a melvek az élő juhok átvitele tárgyában ezen állatok 
átvitelének teltételéül közzétételiek. Átviteli helyekül 
egyelőre Oderberg és Myslovitz vasúti állomások, át­
viteli napul pedig a pénteki nap tűzetik ki. Az álla­
toknak — a szállító fél költségére való — megvizsgá­
láséit Oderbergen Herrmann leobschützi határszéli 
állatorvos, Myslovitzon pedig Grasnik kattovitzi határ­
széli állatorvos, illetve ezeknek helyettese teljesiti. ^

<•■*= Hasított körmii állatok forgalma. A bécsi 
XII. kér. elöl áróságuak ez évi július 12-én kelt érte­
sítése szerint, a Magyar-, továbbá a Horvát- és hzla- 
vonország területéről származó hasított körmü álla­
toknak a helzendorfi vasúti állomáson való kirakása 
ezentúl csak azon esetben engedtetik meg. ha azok 
előbb hatósági állatorvos által megvizsgálva s marha­
leveleik láttr.mozva lettek és végül, ha azok irányítási 
helve a város XII. kerületében vagy pedig a XIII. ke­
rület azon részében fekszik, mely az előbbi Lainz és 
Speissing községek által határoltatik. 1 iv állatokat a

Déli 7 árakor hivatalosan, záródnak:
Szokványbuza őszre........................................... frt 7-.2 —
Szokványbuza 1893. tavaszra .........................
Tengeri Julius—augusztusra .............................
Tengeri augusztus—szeptemberre....................
Tengeri szeptember—októberre ................
l'j-tengeri 1893. május—júniusra....................
Szokványzab őszre ...........................................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. - 

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén a búza alacsonyabb berlini és 

párisi gabonaárak miatt bágyadt irányt követett, a 
takarmányáruk meglehetősen szilárdak maradtak. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy Ifi.000 mm. 7.53, 
7.52, 7.51, 7.50 forinton.

Szokványbuza tavaszra 
7.92. 7.91 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy ->000 mm. 
4.91, 4.92 írton.

Uj tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm.
5.25, 5.2G írton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.19, 5.50
5.51 forinton.

mintegy 5000 mm. 7.94,

Délután 5 órakor
Szokványbuza őszre ............................
Szokványbuza tavaszra ..........
Tengeri augusztus—szeptemberre 
Tengeri szeptember—októberre 
Vj tengeri ! 893. május—júniusra ..
Sziikvá:iyza:i őszre .........................
Szokványz;:b tavaszra......................
Káposztarepcze aug.—szept.-re . ..

záródnak 
........  frt 7.49— 7.71 

7.91 — 7.93 
4.85— 4.87 
4.91— 4.93 
5.24— 5.21>
5.49— 5.51 
5.73— 5.75

11.05—11.10

Lord Houghton
tett ki. i!

Sztambulov konstantinápolyi útja.
Szófia, aug. 19.|(Az Egyetértés távirata.) Pol. 

Corr. Az a rendkivCsii szívélyes fogadtatás, a mcly- 
lyel a szultán Sztaríjbulov miniszterelnököt kitün­
tette, itt nagy mege|;;gedést keltett. Az egy óránál 
tovább tartó kihalljjtáson a szultán megelégedését 
fejezte ki a fölött, |; hogy Sztambulov Konstanti-

Arad, aug. 1G. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Arad nem tesz eleget a földmivelési miniszter 
abbeli felhívásának, hogy amerikai szőlötelepet h'-te- 
sitsen. A bizottság azzal indokolja eljárását, hogy a 
kormánytól nem reméli az Ígért vesszőket megkap­
hatni.

Arad, aug. 1G. f Az Egyetértés tudósi tójának táv­
irata.) Az állami lódijazást nem lehetett megtartani 
felvezetés lápján s azért szeptember 8-ára halasztották.

Sopron, aug. 1G. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata. I A liüokszer.íval fertőzőit szőlők tulajdonosai 
között az irtások miatt uralkodó izgatottság lecsillapí­
tására a földművelésügyi minisztérium kormánybiztost 
küldött, a ki Vetter városi fillokszerabiztos minden 
intézkedését jóváhagyta.

Bukarest, aug. lü. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A kormány kereskedelmi-politikai egyezményt 
kötött az olasz kormánynyal, mely egyik vagy másik 
fél felmondására a felmondástól számított egy év 
múlva veszti érvényét.

Pétervár, aug. 16. A hivatalos lap szerint a 
császár parancsára elrendelték, hogy az oly hely­
ségek lakói, kik ez évben rósz terméssel suitatnak, 
a jövő őszszel és télen az állami erdőkből fát és 
gályát ingyen kapjanak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A debreczeni pályaudvar kibővítése, Sághy 

üzletvezető — mint nekünk Debreczenből táviratoz­
zék — a debreczeni személypályaudvar kibővítéséhez 
és külön rendelkező állomás építéséhez nagyszabású 
tervet dolgozott ki és azt a kereskedelemügyi minisz­
ternek bemutatta. Az egy milliót meghaladó költsége­
ket a jövő évi állami budgetbe veszis be.

J Osztrák-magyar kőazénforgalom. Az e heti 
forgalomban érvényes negyedik füzethez Dombrau és 
Kanvin állomásokról Bécs á. v. t. állomásra szállí­
tandó ásványszén, koaksz- és szénvályogküldemé- 
iiyekre nézve ez évi augusztus 1-re kihirdetett 1. számu 
pótlék helyett uj 4. számú füzet fog ez évi szeptem­
ber 15-ével életbe lépni.

* A Duna gőzhajózásl társaság közli, hogy Un­
kán (4 kilométernyire Obrenovátzon alul) ideiglenes 
csónak-állomást nyitott. Az állomást a Sabácz és

All. kerület más helyén, úgyszintén a 
kerületben többé kirakni nem szabad.

budapesti áru*

XIV. XV.

ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
:\ll2USZtU3 10. —

Gabonatőzsde.
A buza-'üzlD ma lanyha irányt követeti. Meglehe­

tős nagy és sürgős kínálat mellett mintegy 23.000 mm. 
búza kelt el s az árak 5 — 10 krajczárra.l estek. A 
többi gabona nemei; ben gyenge forgalom volt. a tengeri 
10, a zab 5—Ifi krajczárral drágult, rozs és árpa

üj búza. TlszavidékL 100 mm. 81.<> k. S.l/z., frt, 
100 mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 8.10 frt, 100 mm.
79.5 k. 8.20 frt, 100 mm. 79.5 k. 8.10 frt. 100
mm. 79.5 Iz. 8.07'., frt, 200 mm. 79.5 k. 8.10 frt. 
100 mm. 79.5 k., 200 mm. 79.8 k. és 100 mm. 79 
k. 8.10 frt, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 79.5 k. 8 
frt, 100 mm. 79 k. S.12’/„ frt, 100 mm. 79 k. 8.05 
frt. 100 mm. 79 k. 8 frt, 400 mm. >9 k. 8 bt, 
100 mm. 79 k. és 100 mm. 78.5 k. 8.05 frt, 100 mm. 
79 k. és 300 mm. 78 k. S frt, 100 mm. 78.8 k. 
S.071 ., frt, 200 mm. 78.7 k. és 200 mm. 78 k. 8 
frt, IfiO mm. 78.5 k. 7.95 frt. 100 mm. 78 k. 8. frt, 
100 mm. 78 k. 7.85 frt, 100 mm. 78 !;. 7.95 frt,
500 mm 80 k. 8.10 frt, 200 mm. 77.5 k. 7.85 frt,
100 mm. 77 k. 7.90 frt, 100 mm. 77 k. 7.80 irt, 300 
mm. 77.5 k. 7.75 frt, 100 mm. 77.5 k. 7.75 frt, 100 
mm. 77.5 k. 7.GO frt. 100 mm. ifi n. í.i-> ht. — fiO 
mm. 7G k. 7.GO frt, 200 mm. 7G k. 7.10 frt, 100 mm. 
7fi k. 7.70 frt, 300 mm. 74.5 k. 7.40 frt, mind három 
hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 80 k. 8.0.) frt, 100 mm.
77.5 k. S.fiő frt, 100 mm. 79 k. 8 frt, 100 mm. 79
k. 8.10 frt, 100 mm. 78 k. 8.05 frt, 100 mm. 78
k. 7.90 frt, 100 mm. 77.3 k. 7.80 frt, 100 mm, 77 
k. 7.80 frt, 200 mm. 77 k. és 200 mm. 77.5 k. 7.80 
frt, 100 mm. 75.5 k. 7.50 frt, mind három hónapra.

Bánsági 200 mm. 78.5 k. 7.70 frt, 200 mm. 78 
k. 7.75 frt. 200 mm. 77.8 k. 7.75 frt, mind három 
hónapra.

Fehérmegyei 200 mm. 79 k. 8 frt, 300 mm. 78 
k. éí 100 nini. 77 k. 8 frt, mind három hónapra.

Törökbecsei 3000 mm. 77 k. 7.90 frt, három hó­
napra.

Terménytőzsde.
Zsiradékok közül disznózsír nyugodt irányt köve­

tett s 53 forinton köttetett. Szalonna szilárd, 28 kilós 
47.50 forinton kelt, három táblás 48.50 forinton 
Szilva és szilvaiz iizlettelen.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde ösztönzés hiányában nyugodt hangu­

latban folyt le, csekély árfolyamhullámzások mellett, 
a déli vaspálya részvények valamivel keresettebbek 
voltak. Helyi papírokban pang az üzlet. Valuták és 
váltók nem változtak.

Előtözsde.
Az előtőzsóe üzletiden volt, tartott árfolyamok és 

csekély forgalom mellett osztrák hitelrész vények mo­
zogtak" 315.20—315.50, magyar hitelbank-részvények 
361.5fi—361.75, osztrák-magyar államvaspálva-részvé- 
nyok 304.50—304.75, déli vaspálya-részvényék 102— 
1U2.S7, rimamurányi vasmürészvt-nyek 189.75—189.87, 
magyar aranvjáradvk 111.>0—111.80 között.

XI óra 15 pereikor zárodnak: Osztrák hi* 
telrészvénvek 315.40 —315.50. magyar hitelbank-rész­
vények 361.75—362, osztrák-magyar államvaspálya, 
részvények 304.37—304.50, déli vaspálya-részvények 
102 75 —102.87, rimamurányi vasmű-részvények 189./5 

190, magyar aranyjáradék 111.70—111.721,,.
Déli tőzsde,

A déli tőzsde nemzetközi papírokra nézve nagyfokú 
üzleltelenség mellett nyugodt hangulatban folyt le; 
Osztrák hitelrészvények ingadoztak 315.50—315.80, 
maeyar hitel bank rész vények oGl.oO ->G2. osztrak- 
niagyar állam vaspálya-részvények 102.7.)—103 között. 
Állampapírokban szilárd az irány, mérsékelt forga­
lom mellett magyar aranyjáradék köttetett 111.>0—
111.721 ,,-en. regaie-kötvenyek 99.95-ün. magyarföld- 
tehermentesítési kötvények^ 94.80-on. l*nnkpapirokban 
nyugodt az iizlctf: kereskedelmi bankrészvények vá­
sároltattak 997--1001-en, leszámítoló bankrészvények
116.75- ön. Helyi papírokban majdnem teljesen szü­
netel a forralom: előfordultak: 4 iktória-gözmalom-
részvények 292-un. salgótarjáni kőszénlxíny arészx é- 
nvek 588-011, rimamurányi vasmü-részvénvek 189.87 — 
190.25-ün.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelresz-
v ón vek 315.40-315.50, magvar hitelbank-részvények 
3GL50—361.75. osztrák-magyar államvaspálya-részvé* 
nyék 304.12-304.25, déli vaspálya-részvények 102.75 
—102.87, rima-murányi vasmű-részvények 189.87 
190, magyar aranyjáradék 111.70—111.72‘,'j.

Utótőzsde.
Gyengébb berlini zárlatárfolyamokra az irány itt 

elgvéngiilt valamivel. Osztrák hitelrészvények mozog­
tak" 315.50-314.75, osztrák - magyar államvaspálya- 
részvénvek 304.25—304.37, déli vaspálya-részvények
102.75— 102.87, rima - murányi vasmű - részvények 
189.75 —189.87, magyar aranyjáradék 111.70—111.67'/, 
között.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények
314.80—314.90. osztrák-magyar állam vaspálya-rész vé­
nyek 304.25—304.37, déli vaspálya-részvények 102.75 
—102.87, magyar aranyjáradék 11 l.G71/a—111.70.

Sertóskereskedeimi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 17. A) Hízott sertés-árak: I. Magy 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammoi
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felüli súlyban) 44' , —45' kr. — S. Öreg közép (páron-
kint 300 —400 slgr. súlyban)-------- — tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 4 
ki. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kígr. súly­
ban I 47—IS kr. 5. Fiatal könnyű fpáronkint 250 
kigrig terjedő súlyban) 4S—>0 kr. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron ieliili súlyban)
-----------— kr. 7. Közép (páronkint 220—5S0 klgr.
súlyban) 40—47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47”.,—40’- . tr. — Ili. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)---------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
kigrig terjedő súlyban) —------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)---------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kigrig
terjedő súlyban)-------— kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 45—46 kr. 
15. Közép (páronkint 220- 260 klgr. súlyban) 45—45* , 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 kigrig terjedő súly- 
banjjj'ÍO—46* .. kr.

.t/rc-Vgi'ceV. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokvány--zeni kvoná-uk mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárnkban értendők. Sz. kványszerilleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából ;.z életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A - -rlések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertései: osztályozásánál azok teljes lélő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi augusztus hó 12-ik nap­
ján volt készletben 145.142 daran, aug. 13. 14.15. 
napján fel hajtatott 7559 darab, aug. FI. 14. !•>. nap­
ján eiszállittatott 6469 darab, augusztus 16-ik napján 
maradt Leszh-tben 146 252 darab. - A hízóit sertés 
lizietiránvzata : Könnvü áru keresett.

B) <--vánv s.Ttés Irak a debreczeni 1893. aug. 15, 14. 
naptár tartod vásáron. Hizlalni v.ió sertés: 1. Magyar 
első rém " süldő (11- 20 hónapos korban 40 -41 
tri» 2. Mag a +< rendű kétéves (20—30 hónapos 
korban) 3<—• 42 kr',.-. 3. Magvar első rendű ör.v (30 
hónapot! b i 'Ii k«»ib::n) 5.2—36 kr:.. 5. Magyar makkos 
süldő 111 20 hói epos korbanI —- krig. 5. Magyar
makkos kétéves 120 30 hónapos korban) ----- krig.
6. Ma.vvar in-.kfe s lé• _■ (5o Imi .pun t—löli korban)

; s ; 7. M.dacz (4 11 hónapos
páronkint.

• .. s : -vid: I vari -eril-ek fent j.-ey- 
. - : .... ei. Ugr. -uiyra k:.urzárukbiiU 
. .. > . . -lu u a vevő javára le

9.1 l.i' tt 22.618 db. 10.

n
tX iUU'.iui n. ;n v.uiozt.
11 órakor záródnak: Os

62 2.3. !

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

il. (A: l’.gyetériés távi ata.) A külföldi 
. .-..hi. árfolyamok nem 

tkezté-
í.tajiln ni tej - m ü.lelteién volt.

li.itaN V var
i. larivi- n vényeit 

. : ■ ly immal j 'győz­

ik 1 i‘ 1 .'s::v. i:y 515.50, 
...

vasút 102.75, alpesi 
árad k 96.47, magyar 
,v.Y ík.íO, liuszfrankos

Deli tezsfia.
sem az irány, sem az kirak nem 
nek: Osztrák hitelrészvény 315.65, 

2.2 ;. iarban 224.40,
ns,Kn k 17 i 25. , inkegyesölet 
:y..r ili.-.-nv. - > 304.50. deli vasul 
.isii*. 2k.:.50. t; dohányrészvény 
v.U..: -as.'. 67.5 ". rima-murányi

! i"„ 96.47, tnagy ír arany­
ijai paj írjál dék 100.50, husz-

N az árfo

2 órakor záródnak : Os

meglehetősen
átdabbak.
..ven vek i

bank
III

tárlata.') 1 % -os 
hitelb.-reszvénv

96

'. : jk sorsjegy ,-.v.i.
Decs, a 16. (Magyar értékek 
ctíeherment. kötv. 9 4.25, magvar 

••0.75, erdélyi vasut-részvénv 199.75, 1876. m. k. v. 
.. eis. kötv. 117.50, Magy. nver.-k.-sorsjegy 143. — , 

M. lesz. és váltóbank részv. 116.50. Tiszai és szeg.
öles. sorsj. 136.75, 4° , -os aranyjáradék 111.70, magyar 

tegyvergyár —, magyar vasúti kölcsön 100.—, 
Alföldi vasut-részvénv 200. -, Magy. é.-kel. vasut- 
t észvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvénv —.—, Kassa-oderbergr vasut- 
részvény 183.50, 5%magyar papirjáradék 100.50, villa­
mos részvénytársaság —,—, M. jelz. hitein.-részv.—.—. 

Becs aug. 16. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
részv. déli vasut-részvénv 102.50,

4 „ osztr. aranyjáradék 114.—, londoni váltóár 119.60, 
Károly Lajos-vasut-részvénv 214.75, 1864. sorsjegy 
184.—, I860, sorsjegy 140.25, török sorsjegy 42.80, 
4*2 ezüst-járadék 96.20, dunagőzbajózási társaság 
részv. 345.—, dohány-részvény 183.50, angol-osztrák­
ban k-rész vény 153.75, osztrák államvasut-részvény 
5Ú+.50, 20 frankos arany 9.49, 4*2f„ papír-járadék 
96.50, osztr. hitelsorsjegy 193. —, német bankváltók 
5S.Ü5, cs. k. arany (vert) 5.67, osztr.-magy. bank-r.

vasút - részvény - i.25, bécsi 
Babkvervm-részv. 115.75, Aipu.a részv.-társ. 6/ .60

Bé
Délutáni magáiifcrgalcra. 

ccs, ruiz. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
ki. i A déli tőzsde zárlata után a mng.in- 

t : Oszt ény 515.25
kin 31 I - 2. Liinderbanl; 224.20, osztrák-magyar 
Emivasul 304 25 után 5*94. déli vasút 102.65, alpesi 
áuyatár?; 'ág 67.50, májusi járadék 96.50, magyar 

myjáradék 111.75.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

huta.) A kü’iüldi gabonatőzsdékről fontosabb tudósítá­
sok nem érkeztek, de azért a tengeri a nagy hűség 
kilatt mégis szilárdabb irányt követett. Búza bágyadt
• s hanyatló. Az üzlet átalában igen gyenge volt. —
Köttetett i Búza őszre 8.78 és 8.74 forinton, búza 
tavaszra 8.IS és 8.14 írton, rozs őszre 6.G.3, 6.71 
' .Irton, rozs tavaszra 6.89. 6.9.3 és 6.91 írton, zab 
iszre 5.90 és 5.9.3 írton, zab tavaszra 6.22, 6.21

i ion, nj tengeri 5.59, 5.64 és 5.62 írton.
Délután az árak nem változtak jelentékenyen, noha 

Berlinből a búza és rozs árának nagyobbmérvü c.-ük- 
nését jelentették. Az itteni tőzsdén ugyanis akontre- 

u;ne erősen működik és fedezési czélokra folyton na- 
e yoli'u mennyi vegeket vásárol és miután á vidékről is 
■•ói; A nagyoiib vásárlási megbízások, a külföldi lanyha
• idó'ítások ; tásíalanok maradtak. — Köttetett : 
búza őszre 7.71 es 7.7.3 írton, búza tavaszra 8.14

- <;5 írton ; rozs őszre 6.7i írton, rozs tavaszra 
6.94. 6 92 es 0.95 forinton: zab őszre 5.9 4. 5.93 
.9on. zab iiasz; ., 6.25 Irton, vj tengeri .3.61, 
3.63 írton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 16. (Az Egyetértés tudósítójának iáv- 

rata.) A tőzsde meglehetősen szilárdan nyílt meg, de 
•.esőbb különféle kedvezőtlen hírek következtében 
ryengült. A contremíne nagyobb eladásokat telt. Olasz 
.tájékban élénkebb üzlet volt, olasz vasúti értekek 
a ikedtek. Később ezek is gyengüllek. — .legyeznek : 

Jsztrúk hitelrészvény 167.87, Disconto-Commandit

194.12, darmstadti bank 139.12. jDeutscbe Bank 164 75, 
drezdai bank 147.75, Handelsgesellschaft 14o.G2, 
nemzeti bank 119.12, oszti jk-magyar államvasut 
130.—, osztrák déli vasul 44,25, elbavölgyi vasút 
99.25. bustiehradi vasút 192.37.1 duxbodeubachi vasút 
217.75, varsó-bécsi vasul 208.25, orosz délnyugoti 
vasút 75.37. Svájczi vasutak jinyugodtak. Gotthard- 
vasút 146.—, svájczi északkeletiji vasút 109..<0, unión- 
vasut 68.25, svájczi központi vytiut 130.50, meridional 
vasul 129.50, középtengeri vaj|nt 103.75. ISSO-diki 
orosz kölcsön 96.35, keleti kölcsön 67.50, magyar 

aranyjáradék 95.20, olasz jára »ék 91.87, tülök sors­
jegy 89.—, orosz rubel 20S.25, ejémet uj kölcsön 87.37. 

Bányaértékek gyengébbek. Lailrakolió 121.12, dort- 
mundi 70.87, bocjmmi 140.97,ítgelsenkircheni 139.12. 

harpeni 150.12, Hibernia 121.—|j Trust 132.—, Lloyd, 
részvények 110.50. Magánkamatliib 1' s°,„.

Berlin, aug. 16. (Utótőzsde.) {Magyar aranyjáradék 
95.20, osztrák hitelrészvény 168.—. osztrák-ina- 
gvar államvasut 130.—, osztcjík déli vasút 44.20, 
Károly Lajos-vasul 91.70. Gyengj.ilt.

Frankfurt, aug. 16. (Esti tj’zsde.)
részvény 268.12. osztrák

inyatársas
Hamburg

délíj vasul
Osztrák
90.50,

hitel-
alpesi

ág 57.50. Nyugodt, ji
aug. 16. i Zárlat.)}'Magyar aranyjáradék 

aranyjáradék |jt/ .20. osztrák eziist- 
j árad ék 82. — . osztrák hitelrést vény 268.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 126.25,jjosztrák-magvar állam- 
vasul 645.50. osztrák" déli vasj’.i; 218.—, olasz járadék

95.10. osztrák

(I
tés tudósítójának táv­
ki o Tinto-részvcnyek

92.25. Lanyha.
Pária. aug. 16. (A: 

irata.) A tőzsde sziláid 
gyengék, .legyeznek: 3’0-os iilfnczia járadék 99.S3, 
törleszthető járadék 99.75, 4: |j' 0-os járadék 10.3.65,
Uanqtie de France 4195, (Ü'édit

Szuez-részvények 27or-,n
35, Cjlédit 

egvirpomi
Fonder 1110.

omi kölcsön 429.50, 
63.87.1magyar aranyjáradékspanyol külső járadé 

94.68, olasz járadék 91.4:, oijosz 93./;.>.
3" -os kölcsön 23.56, Ottoman {bank 566.87 
magyar államvasut 635, osztrá j déli vasút 

Tin to rézbánya 378.73. *
Ő ára 40 pereskor sárődAak: 3%-os 

járadék 99.8.3, 41 , rt„-os járájlék 103.30,
99"’ a, magyar iaranyjáradék 
államvasut 63."} J osztrák dél 

1090, alpesi

portugál 
osztrák- 

227. Rio

betű járadék 
osztrák magyar 
228.73, osztrák 
társaság 
Banqite d 
sorsjegy S

füidhitelrészvénji 

147.50, törő 
Paris C.i7.:jO, vuyiy 
'7. Szilárd. jl

dohányrészvény

franc'zia
törleszt-

94s/„,
"1 vasút 

bánya- 
390.—,

otloiííán bank 566.56, török

London, au
sol

A 7 nrft 1 vamok az i".<

Uí. (Mrgnyitúij) ~3 -
!i

óU

;ol con-

Külföldi értéktőzsdéd zárlata.
-.elvi szokvánvolj j *=?erint készpénzben zueutor» 

-•■print a mélk-j^eit pari'á- i-i*készpénzre va»J 
értére 6. A |;t>-zpénz-árfolyamok K-vaL -r ultimóra

vonni I* Ive • • k.
a, ti ^akcziu-költségek. továbbá

illet«
M-n.c*:

w t-r.ti át.szánűkínokhoz meg ..
- v- . ■ ;,rt. v;,;: ..in or. a/<ukivii|meg a ii.indeukori budapesti

tamiiásba veendők|>X *-g_aI jelölt értékek _ a nuda- 
-vZ-üeii r trvr’■ r né.-;. A t sz;.. I 1 ’ j-11 O.V. Niváin *0’ mar na vhj 

lt,u frank •, juta 47 :rt £C- 53 : i

Augusztus 1(J.
Kül.-nb.Jze* íz 

Fnaoa- ut0l<0 zariat- 
P * 1 hoz képest 

eco*enl2g Csz:r. erieKben

PARIS.
•Fran.’zia járadék ... —« 4l , 6á-0 -" <
Osr*r.'»k-ir.a.rvar államva-tuí
"

Trr.nrr.ia : "rle-ztheiij járadék 
aw r •«cg -0- aranyjáradék -

j . • -v « ii. nyv-szveny 
Banque de Pari-.........  — —

lí‘3 - 
|i?4 €2 
133.63 

] i:6 bS

VŐ7.S2
'147.50

ICZ.dÍ

111.33

n>7t K
BERX.ni.

4*2»é-os papirjáradék . ^

< A ■ V - - - eziistjáran^k — —K
< 4 »é-o= arnny.áraciék — — K

K iák — JLB

— — i-í

F .-oderner-gi vasút ... — — a 
*Urcez bank pcy.......................... —

ák 4
XRAUSFUBT.

•J • - t ara ii;«: .K

v
4 : », • •- erű-1 ■ irao-K 
*. - ..ranyjara iek. ..
é -<iv aranyara íék 

< - papirj iradek „
Ti-ztrak liiielreaz tny .........
Osztrák-magyar bans ___
Osztrák-magyar államvasut_
Karoly-Lu u- vasú; ... ... _
Osztrák deli va-*ut.......... ...
Alagyar-gac-or.-zttgi vasút
Váltó bec-i piaczra...___
Uniocbank ......... ...... ......
Villamossági rr-zveny ... - 
•Alpesi bányatarsacag ...

•82.1C
p:-
6|97.?3 
(9:').40 
•35.10 
«19.?0 

'(5S.1C 
1-30.- 
(44 30 
f}S1;7C

r'-OSPS
ÍÍ2C.63

i ,82.2C 
ÖSSEC 
i'R-.CS 
I197 iC 
■35 20 
>5.90
iáss.sa
p2 50 
('58.62 
1.1(32,—
ao.so

1170.25
;i;o.7G
157Í80
‘57.05

95 23’ 
101.21 
56.19 

114.13 
111 SC 
101.11

214*27 
304 á9 
133.38

0 23
*

SS -

SS 46
1-:c 38
96.2S

114.02 
111.6? 
100.59 
315 64 
999.75 
304.14

103.Z7
199.79
53.54

— 1.62

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Paris, aug. 16. Búza bágyadj) liszt baisse, olaj szi­

lárd, szesz szilárd, idő meleg.
Berlin, aug. 16. Búza bais|\ rozs alacsonyabb, 

zab bágyadt, olaj lanyha, szesz;
", rozs 
•javult.

zárlata.Külföldi árutőzsde ?
AtszámVaéi árfolyam nemet piaczo'tra loOn krka vista 53.60 frt, 100 frí 

47.50 frt. I

Augusztus 16.

• 1
i>r-^ 

!» "

Buda­
pesti

egyenleg

Különbözet aa 
utolsó zárlat­

hoz kepe»! 
osztr. értékben

PÁEIS
Baza folyó hóra _ ... _____ — —

cl

ika.ss 13.58
- • ptpiui frrc*... ... «— U?2 5C 10,75»

! feií 5 7 O.bd
4 t. r.-v.-LM    —. 11.03

Liszt i- Ív. iiora ... ... ____ — — íéMC 15.13
Ü1.1C Í5# ib —.—

— 4 itvra ... —. — íül.40 $5.27
4 1 ir.i r.ov.-töl ... — — — ;fc l.q > 15.43

Oiaj lelve ijura — — — — — — I fSéiö 20.C1
— .-s/"|v.emi--rre _____ — —- — ! p5.SC 25.15

: 65.25 26.43
4 • ,-ó 1: ru........... ...— _ :ß?.25 2 C.S5

Er.652 : i\ if .ra................... — — — : 18.50 25 55
'. p -.ribevra—   — — — : 46,50 24.51

— •: u'.: . -} hóra— ~ — 44 - 23.18 —.—
4 eisű Lóra — )3.Z5 22.73 —

BEBL13L
tiiO.50Bnza au? ;5/.:u3ra ... _ — 3.40 - C 12

— sz-pt.-októberre............  ... —. tSi, - 9.43 — 0.12
Hors augusztusra ... ... — — 148.50 8.70 0.22

— sv/pt.-októberre _ J88 25 8.69 — 0.22
Zab augusztusra ____ ___  — 148.75 873 — 0 OS

szept. - októberre _— ___ •115.25 8.52 - C.C7
Cl aj au/, ra _ _ — — — —

,7 50 27.82 — 0 24
Szesz augusztus-szept.-re — ■. ; ‘54.50 20.21 -*■ C.Í5

fczept.-okt.-re ____  — — i54 75 20.36 + 0.15
ETET7TH.

Enza aur.-ra _____ ___  _

í;

— szept.-okt.-re _ ... __ _ |S4S:= 9.67 — 0.18
H0Z3 aug.-ra _ __ 8.44 — 0.24

1

J j i I Í14.50 8.47 — C 21
Olaj aug.-ra — —____ :)7.5C 27.82

— szept.-okt.-re ____ ___ ___ |it7iC 

{CG -

27.82
Szesz helysen -30 marka

fogyasztási adóval ........... ....... ....... 21.11— aug.-szept.-re ,0 tr.áría fogj’asz- 
ta.>i adovaL......................... ....... ...... i?4.- 19.93 + C.50

— í.- Kt.-re 70 marka fogy asz- if
$1:4.— 19.53 + 0.30

— aug.-.-zept.-re 7;> iaa:za fogyasz-
Ut.-. uüóVüi ... ... ... w. ... ___

KOLü.
Eliza novemberre ................... ...

\ j
H6.93 9 91 ____
V-.-

Hors nr. vent bérré ... -................. ... 2.73
III... • / : "a ........... ... ... .......

Olaj októberre .................................. |Í8 63 25.CE - u.ce
májusra .......................................... ko.13 29.ee -t- O.Co

BOKOSZLO.
Baza b. Ívb* n ................... ^.. _. _

í;

ÍÍ7.1C 10.02 — 0.1?
Hoz:# i u5 • !.• . it .......... ____ (í 4.80 3.67

ti 3.75 s ce
p.0.50 12.01 — 0.12■.Zoöú t.-O-eSi üu." -iu ... ... _______ (54.80 32.12

Ciaj aug -ra ... ... -- ... —
TöüSer 1 100 k í r i.t — — —_ |i3.2C 7.74

—-------- i

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Becs (St. Marx), 
vásárra felhajtottak 2161 magyfjr,

Marhavásár.
aug. 16. (Távirat.) A mai marha-

lmkovinai, 957 német összesen tehát 3979 vágómar­
hát, közte 762 soványát. Az üzlet igen élénk volt s 
az árak métermázsánkint 1/s — 1 forinttal emelkedtek, 
.legvezuek : elsőrendű magyar hízott ökrökért 61 —
61 írt, másodrendüekért 58—60 irtot, harmadren- 
düekért 55—57 irtot, elsőrendű galicziai ökrökért 61 — 
03 frtot, másodrendüekért 58—60 irtot, harmadren- 
düekért 55—57 frtot, elsőrendű német bizolt ökrökért
62 — 65.50 Irtot, másodrendüekért 59—61 Irtot, har- 
madrendüekért 50 -58 frtot. legelői ökrökért u4—o9 
forintot, bikákért és tehenekért 28—30 frtot méter­
mázsánkint.

Sertésváeár.
Béos, (Szt.-Marx) aug. 16. (Távirat). A mai vásárra 

9751 sertést jelentettek be, az üzlet kezdetéig felhaj­
tottak 3068 fiatal sertést és 6183 magyar hízott ser­
tést. Az üzlet igen lanyha. Jegyeznek : F.lsőrendiiek 
39—40 kr. kivételesen 4Ö1/.., középszerűek 30—38 kr, 
könnyük 33—35 kr, fiatal sertések 3,>— 46 k raj ezár, 
kilónkint élsösulyban, fogyasztási adó nélkül.

Zürich, aug. 12. (Az Egyetértés ludósitása.) Az 
itteni gabonaüzlet nem fejlődött ki a héten nagyobb 
terjedelemben, mint a rneiy szűk határok között már 
hónapok óta mozog; az uj orosz és romániai ajánla­
tok látszólag kiszorítják píaczunkon a magyar búzát, 
mely, eltekintve a magas ártól, az idén minőségénél 
fogva sem felel meg az itteni követelményeknek. — 
Jegyeztetnek : Búza elsőrendű magyar 24.50 trank, 
középszerű 23.50 frank, elsőrendű uj magyar búza 24 
frank, középszerű 23',a frank, romániai 20—22 frank, 
amerikai Northern 22*/3 frank, orosz Theodosia 24 
frank, orosz Azyina 22'/„—23 frank, belföldi 21 Irank, 
magyar zab 17.50 frank, cseh zab 19.50—18.50 Írunk, 
liszt 1. 36 frank, korpa 10.50 frank. Az árak 100 ki-
logrammonkint Zürichbe szállítva.

Rorschach, aug. 11. (Az Egyetértés 
Busa és tengeri változatlan nyugodt.
Búza elsőrendű tiszavidéki 24.25 frank, 
segít magyar 23.50 frank, romániai 22.50 
24—22.50 frank, amerikai 23—23.50 frank: cseh­
országi zal) 17.75 frank; magyar árpa 21.50—24 
frank; tengeri 15 frank; cinquantin 17.50 
Az árak 1Ó0 kilónkint Rorschachba szállítva.

tudósítása.) 
Jegyeztetik : 
küzépminö- 

frank, orosz

frank.

Az aratásról.
Szalmát, aug. 15. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Szatmáron és környékén a búza cséplése javában 
folvik. A gazdák vérmes reményének hőmérőjét az 
eredmény jóval lejebb szállította. Átalában véve kö­
zepes termést eresztett a búza, keresztenként két vé­
kát. Repcze egy átalában semmi sem termett. A ten­
geri későn kapott csövezés alkalmával esőt s e miatt 
sok helyen' meddő maradi. A szénacsinálásra ked­
vező volt az időjárás, sok helyen már a sarjut is ka­
szálják. A takarmányrépára szintén kedvező az időjá­
rás. Szóló nem lesz, a mit a fillokszera el nem pusz­
tított, tönkretette a peronospora. Gyümölcstermésünk 
felette kielégítő. Az ugarozás javában folyik. Az 
állategészségügy teljesen kielégítő. Heti vásáraink ismét 
megélénkültek, terményáruk mmázsánkint keltek : 
tiszta búza 7 frt 20 kr. kétszeres 6 frt 70 kr, rozs 
5 fi t 30 kr, árpa 4 frt 80 kr, zab 4 fi t 80 kr, tengeri 
4 frt GO kr. köleskása S Irt SO kr, repcze 9 frt 80. kr, 
szalonna 46 fit, krumpli zsákja 1 frt 20 kr.

NAPIREND: augusztus 17-én.
Naptár : Szerda. Rém. kath.: Liberal ap. — Prot.: Liberal- 

Görög-orosz : (aug 5.) Euszignius. — Zsidó: Itoscb. 24- 
— Nap kél : 4 óra íi9 p.. nyugszik : 7 óra 8 p. — Hold 
kél: Ti óra 50 p. este, nyugszik: 4 óra 15 p. délután.

A fölümivelésiigyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d. c. i0-től ó. u. 1-ig. 
Az országos dalárnnnepély harmadik napja. Délelőtt 

(•-kor a közgyűlés folytatása, 1 <'-kor második összpróba a 
vigadóban. Délután ó iéi órakor a versenyző egyletek ki­
vonulása a gyár-uteza Andrássy-uti torkolatából az ipar- 
csarnokba, 7 fél órakor második dalverseny.

Országos képtár az akadémia palotájában nyitva d. e. 9-től 
<1. u. 1-ig.

Nemzeti mnzeum : kéotár nyitva délelőtt 9-től d. U. 1-ig. 
A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti 
díj mellett.

Szabadságharcznnk emlékeinek kiállítása a viga.lóban.
Nvilva reg-ireli 8-tól esti 7-ig. Belénii díj "0 krajezár. 

Svábhegyre fogaskerekű v.i-ní indul fél éránkint. Minden 
este zene az Főtvös-nyaralóban.

A Margitszigetre a helyi hajók félor.- akint. indulnak. Az 
aFő ví-:nléglő!>r-n katona-, a felsőben czisánvzeae. 

Egyetemi i'iivészkert nvitva 8 -12-ig es '!. u. g—0-ie. 
Magy. kir technológiai iparmazeum Alii. -hjz-ief-k1 -rut 

»!.. Nvitva van hé:főn. kedden, szirdán, csütörtökön, pén­
teken é- vasárnan délelőtt 9—12-1--; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi lumenm. A hazai termt-kek 
állandó kiállítása a városligeti ipan-arnokiian szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 4—7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti díj.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap aug;. 16-i számából.
Árverések a fővárosban. Kreuzer Miklós 1931 

frtra becs. ingós. aug. 17. 1. kér. nap-uteza 36. szám. 
Korn Sámuel és neje 1104 frtra becs. ingós. aug. 
14. Vili. kér. uj vásár-tér 14. szám. Hegedűs Dániel 
490 frtra becs. ingós. aug. 16. Vili. kér. gyöngytvuk- 
utcza 13. Juranek F. József 1808 frtra becs. ingós. 
aug. 17. VII. kér. Eötvös-utcza 17. szám. Aigner An- 
ingóságai. aug. 18. Vili. kér. kalvária-tér 1. szám. 
Özv. Kollonics Lászlóné 156.007 frtra becs. ingatl. 
nov. 23. V. kér. alkotmány-uteza 22. szám.

Árverések a vidéken. Petrovics Miklós 2116 frtra 
becs. ingatl. aug. 24. Menádia. Schneider S. 568 írtra 
becs. ingós. aug. 16. Besztercze. Horváth István és 
társai 714 frtra becs. ingat!, szept. 16. Magyar-Egress. 
Yogi Nép. János 531 frtra becs. ingatl. szept. 5. Pécs. 
Schnur Helen 920 frtra becs. ingatl. szept. 15. Sepsi- 
Szent-Gvörgy.

Pályázat. Alsó-Dombón, Kun-Szent-Miklóson posta- 
mesteri, — a kalocsai kir. törvényszéknél bírói, — 
a lugosi kir. járásbíróságnál aljárásbirói, — a fehér- 
gyarmati kir. járásbíróságnál járásbirói, — az oklándi 
kir. járásbíróságnál járásbirói állásra.

Csá volszk y L aj oh

l ap h adó tu la j don os és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda Marchall- szálloda az

329 galicziai, 533

n.-. Sail sebek r. Bern 
Mandel IT Boroszló 
Vajdai! .1. Brassó 
I denes -1. Kapuvár 
Síadtruk^r K. Zólyom 
Felez r K. Kassa 
t.iassner 4. Sííptér 
Konrad L. Becs 
Szvo'uod.i J. S.-Tarján 
Hochmann 4. Nyíred 
Henkel B. Miskolc/ 
Wegener G. Miskolc/. 
Zadvoriiicky 4. Déva 
Leskovácz J. Kuia 
AmLos *. I'ancsova 
Wanv-k K. Becs 
Heinz L. C^ervenka 
R«ischk° lv- Au-see 
Schell M. Leoben 
Wohman A. M.-Sziget 
1 gra y 4. Törd a 
Néíiiethy 4. Torda 
Kovát? I.. Torda 
Matzky V. Eger 
Milió L. Kev-kerr.rt 
Poliak S, Kolozsvár 
Blau V. Miskolc/
P.átz M. Kolozsvár 
Kerner 4. Kassa 
Breuer V. Ka-^a 
T r;.ti a 0. Koio/svlr 
KovT.'. uay G. Kolozsvár 
Kale J. Kolozsvár 
Gonosz M.-né Kolozsvár 
Stich K. Kassa 
Ullman J. Nagyvárad 
Kontz S. Bécs 
Xogl K. Lincz 
Kober P. Becs 
Schinusa V. Becs 
Presse A. Bécs 
Spuner K. Stoláez 
Kietzar A. Győr 
Webei K. Zorcbor 
Stőhr L. Grácz 
Zittímaja E. Lipcse 
Molnár E. Koiozsrár

Angol királynéhoz.
I.c-tandeur C. nigz. Páris 
Sctiickedantz A. rozz. Zwickau 
Eiszier L. u:gz. London 
Donau 4. mgz. Bécs 
Malier L. mzz. Türükbec.-e 
Mihajlovitá P. M. icgz. Jankovátz

Hungária szálloda.
Kempinszki 0. fbirt. Maid 
Hoffmann A. kapus Trieszt 
Osiander E. bíró Borosziu 
Dr. Romos J. tigyv. Zombor 
Wolf L. vegyész. Bécsújhely 
Borbély L. iz. Salgótarján 
Bauchitz E. zváros Leeds 
Henning V. P. hadi:. Christiania 
Zwaliewsz.ki B. mgz. Mad 
Mer~torf P. in zz. zizéchény 
Pubei mann V. mg/. K "In 
Stern M. kdö Becs 
Mo-e K. kdö Bees 
Schreiber 4. kd<- Becs 
Wolf A. kdö Bécs 
Zuckerbäcker Gy. kdö Bécs 
Aglar S. kdö Becs 
Györy G. kdö Becs 
Langer K. kdö Zágráb 
Weisz M. kdö Oravicza 
Schlesinger G. kdö Becs 
Bloch F. kdö Bé. s 
r«acskovics M. kdö Temesvár 
Hr imán n F. kdö Halber leld 
Abraham 4. kdö Apát in 
Goldstein M. kdö Zirnony 
L6wy A. kdö Tescheit 
Efrani A. kdö Boros/.! »
Szüsz A. kdö Szalzt-m/
Bakmar J. kdö Mitrovitz 
Grautscharoff Z. kdö Nicopali

Vadászkürt szálloda.
"Várossv K. fbirt. Vjverbász 
Bajzath J. fbirt Pészák 
Markovica S. fbirt. Panc?ova

Hegedű: J. alezr. Mitrovicz 
Bóthy M.-né mgz. Yukovár 
B tipp recht J.-né mgz. Pécs 
Hubert S. E. gyáros Pozsony 
DŐry L. főszgb. Szegzárd 
Czupor Gy. viszgb. N.-Palánk 
Hets F. pénzt. Veszprém 
Tessénvi J. jegyző Bulkesz 
Holles D. leik. Losuncz 
Maetz F mérn. Kolozsvár 
Angely A. mérn. Bukarest 
Mert maim í\ íiuu ii. Bukarest 
Willieim A. orv. Szabadka 
Leipat a. vnit. VViirznurg 
Miskoh-zy P. lapszi-rk. Miskolcz 
Nagy P. gazdi. Szolgaegyház

Nemzeti szálloda.
Bt\ Jósika S. képv. Kolozsvár 
Strasser (5. festő Bécs 
VeiUi B. ig. Űzd 
Ma le ser Z. ig. Devs 
Predescu S. ügyv. Bukare-t 
Szakszón G. tigyv. Dimafuldvár 
Dr. Fodor L. tigyv. Eger 
Szemző S. tiiryv. Kecskemét 
Szemere O. bírt. Börzék 
Jantits S. bírt. Siklós 
Zoltán B. bírt. Yerseg 
Fejé wary K. bírt. S/t.- András 
Yoith G. Lirt. Dees 
Kirschner J. Idő Ké-márk 
Waazilevüs < • kdö Pane-óva 
Krauze 4. kdö Marrzali 
Mit van y A. kdö Galarast i 
1 orv A. kdö Mibnd 
Wojenovszkv St. kdö Becs 
Pivavszky N. kdö Bécs 
Kiinger Ál. S. kdö Bécs

Magyar király 
szálloda.

Margulit Gy. birt. Heves 
Saiga Gy. birt. Turkeve 
Emuiért" H. zenetan. Sz.-Fehérvár 
Nvigor D. /«netán. Sz.-F-hervav 
Seliitz. K. hiv. Trieszt 
Kálmán J. fvkerí. N’.-Ladány 
Streicher F. száll. Eszék 
Groszniann C. k».lő Drezda 
Kirche)mer .1. kdö Steinach 
Dobrosits G. kdö Iregh 
Ifi. Kovácsics 4. kdö Pécs

London szálloda.
M:\czian L. fbirt. Léva 
Holzmann B. kdft Léva 
Schwarz M. kdö Fehértemplom 
Berk A. mgz. Becs 
Dr. Molnár J. tan. Zombor 
Blehin E. mérn. Paris 
Bitchier M. k tv S/eben 
Szaraeseg 4. festő Budapest 
Kulm N. kdö Orsóvá 
Pfefferkorn K. utazó Bécs f

Walter Fehérló
szálloda.

Dr. Feu»htmann A. tan. Bécs 
Dr. Szaniszló A. tan. Kolozsvár 
Dr. Jakali Gy. tan. l’ngvár 
Sárkány S. jegyző Keczel 
Jeney L. b.iv. Csalni 
Boucsek S. hiv. Pilsen 
WiUfh M. hiv. Bévs 
Ki szí M. mérn. Bécs 
Szülitz 11. mérn. Prága 
Spatirs M. kdö Brünn 
Rakaiji A. kdö Puma-zom bal 
Guczi J. kdö Szt-.Márton 
Schvartz J. kdö Mctzei 
Zatori F. kdö Brád 
Szőj ok 4. kdö Metzenz.-f 
Jámbor P. kdö RecsL 
Szabó S. kdö Baracska 
Fehér M. kdö Szeged 
Klein J. kdö B.-Gyarmat 
Grosz P. kdö Vásárhely 
Obermüller F. kdö Újvidék 
Bauvr E. kdö Szegzárd 
Westerkoltz A. kdö Meiningen 
Müller A. kdö München

istván főherezeg 
szálloda

Ihle G. A. Amsterdam 
Sacher A. Becs 
Wiesncr R. Pécs 
Lamberger Gy. Győr 
Swoboda A. Bécs *
Smederevátz K. Bavaniste 
MLskovits Gy. Bavani-te 
Sárkány B. Tápió-Szele 
Ivcsics F. Bécs 
Lamm A. P.-Fekete 
Dr. Pfeiffer V. Győr 
Fretschirr H. Kerapten 
Nast G. Kemplen 
Barias K. B-c- 
Reizn.um H. Ki-várd a 
Mann K. Ptjm 
Koesler 0. Becs 
Sehoenmacker H. W. Bécs 
Kreisel F. Pécs 
Schulz A .-né Lautcrbug 
Ixrausz M. Bezdéd 
Tisztavuri M. Zilah 
Wiedr.er 4. Grácz 
Weiter 4. Nada.-d

Ringer 2 korona­
szálloda.

Ho ánszky fi. fbirt. Eger 
Slaud íuirt. Eger 
Zei'ing r !.. mg/. Bvrs 
Kova-- 4. s/eif.l. Salgótarján 
Bemlvr F. Ibiit. B s 
Schmier G . n:-.-?. Béos 
Su-ik .1. hiv. E'/tetaiujn 
M?g:i*a-i*s 4. kdö N, - 
Ga-e-gon-;.,:t F. kdö Nis 
4u!i-bkrits K b":ö Nis 
Tom its A. k ?ö Belgrad 
Ilorráth K. Húrt. Kcc-kemét

Benedek K. kdö Nagyvárad 
Steiner A. kdö Kaposvár 
Lichtberg G. kdö Temesvár 
Wizel M. kdö Ráczkeve 
Schuszter F. kdői Rcisciidort 
Hahn F. kdö Pieisc.hdort 
Sciiön F. utazó Bukarest 
Mamii •!. kdö Pozsony

Korzó szálloda.
Kiss V. mgz. N.-Kanizsa 
Iteriier \ . ig. Marimig 
Pin ien F. gy .ros Marburg 
Réti m érd. Villány 
Slern 4. ga/dt. Válón 
N i ’uner L. kalmár Bécs 
Pavlovi Is S. kalmárné Szemendria 
Ftajkovits D. kalmárné Szemendria 
Pavlovits M. mgz. Szemendria 
Hegycsv K.-né Miskolcz

Pannónia szálloda.
Faragé« 1. Kalocsa 
lvanovits 1. Poganáca 
Nikol S. Sziszek 
Jantyik M. Békés 
D.troi M. Koloz-vár 
Valkovics F. T.-Újlak 
B. Rak L. Kolozsv.tr 
Endretfy Gy. Gyula 
Schuicz 4. Déva 
Várady L. K.-Körös 
Drága M. 4. Kragujevátz 
Mezey M. Nagyvárad 
Baizárd G. N.-Bátony 
Szikszay S. Debreczen 
Arendárcsik Sz. Kassa 
Kekus? V. Nagyvárad 
Dr. Zöldy G. Gyula 
Szántó Ő. T.-Szt-Miklós 
/.sóta Gy. Torna 
Dr. Klein I. Torna 
Schon R. Kaposvár 
Antira L. Sopron 
Ronts R. Újpest 
Hugó M Becs 
Pataky E. Ka=-u 
Philipp J. Elek 
Bossy A. Páris 
Sau vilié E. Paris 
Kovács L. Gyér 
Kosztolányi A. Pozsony 
Városy Gy. Kalocsa 
Koloesányi É. Kalocsa 
Braun D. T.-Var-ánv 
Deutsch B. Uj-Kécsk'e 
Halász M. Felcsuth 
Stara 4. Kalocsa 
Geiger Gy. Szegzárd 
Máhr S. F.-Abrány
Sziklay József föher- 

czeg szálloda
Biepeit A. München 
Tóth G. Pál falva 
Jovanovivs K. D.-Tuzla 
Rónay J. Arad 
Auberbacli M. Bécs 
Hirschler 4. Bécs 
D.«Imái G. Kolozsvár 
Protope-cu 4. Rukave-t 
Spk„u 4. L.-Szí-Mikiös 
'J'ikovics S. Bukarest 
Mü«:=ier J. Biel 
\ i-ichinger A. Tavam ok 
Molnár T. N.-Kani/s«
B ; resrh N. VerbÖ 
Vallon L. Szatmár 
Poljevítsch \". í’/icae 
Vajislav P. Szerbia 
Feszrel T. Szeged 
Relarg^r A. Paris 
R*'.seriblatt E. Becs

Központi szálloda.
P.árczy 1.. Kolozsvár 
Síenek V. Kokova 
Dteijschock S. Selyp 
l linier J Ki.bin 
Hegye-y S. Gsoltó 
Hirsch A. Déva 
Kutky M. V« szprém 
Neubauer Gy. Mezőtúr 
Schlesinger A. Bárt fa 
Geltner F. Malaczk »
M őrá vek A. Malaoka 
Szivi A. Szabadka 
Adaniovifs L. Papa 
Farka« 4. Veszprém 
Tóth K. Mezőtelegd 
Günsberg B. Nagyvárad 
Grabinskv Nagyvárad 
Gellen I. Gvőr 
Stiller V. líécs 
Back E. Szatmár 
Lukoviis P. Laibach 
Klimsrh 4. Laibach 
Stanffer 4. Grácz 
Wordier I.. Gr.cz 
Kru-baclii r K. Győr

Erzsébet szálloda.
Pr. Sirnor.ffy Ti. Debreczen 
Dr. Hónap T. Veszprém 
Dr. Tarn a v K. Mohács 
hr. S?r:i S. Mohács 
Ifj. G-ikay 4. Dunavecse 
Varjas.-y L. Arad 
Stankov its M. Arad 
Ballá M. hab’.ec/ n 
Ve Un er Gy. Pozsony 
Braun 4. Salgótarján 
Sonasrlt 4. B 
Velera 4. Rr-.-s 
Pél er 4. Pec<
Kostka P. Pécs 
f iilingvr 4. P. cs 
S1i o.-zmavev S. Pécs 
Roslas Gl Pécs 
Szucsics K. f’- :S 
G/:g.myi N. P«-.*
Stunkovits 4. Karlov;-za 
Tét falu-sV p. K.-S. t-Miz’ós 
I »••: flór 11. Sopron

Ib.rios G. N gyv irad 
Hegedűs J. U.meny

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 17-én. 

A ssinház zárva.

Ifi. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, augusztus 17-én. 
Ac operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 17-én.
Sötét titok.

Látványos angol dráma, 4 
szakaszban. 10 képben. Doug­
lass János után irta Dorn. 
Fordította Lukácsy Sándor. 
Zenéjét szerzetté. E. fleiterer. 

Személyek :
Norton James Szabó A. 
Mary V idomé
Nelly (’.songon M.
Birtokos S irmai
Brooke Horváth V
Társalkodóim M. Csata! Zs.

Mr. Wels 
Podlupka 
Vendéglős 
Hörcsög M 
Trézsi

Kezdete

Ferenczy 
Újvári Újvári 
Tollagi 
Solymosi 
Izsónó

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, augusztus 17-én. 

Komjáthy János jut alom já­
tékául :

Az aranyember.
Eredeti dráma 5 felvonásban, 

írta : Jókai Mór. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, augusztus 17 én.

Bolondok háza.
Énekes bohózat 3 felv. Ja­
coby és Laufs után magya­

rosította Fái J. Béla 
Kezdete 7 órakor.

Színházi jatékrendek.
A budai színkör játékrendje: Csütörtökön, augusztus 

18-án: Pepi. (Először.) — Pénteken, augusztus 19-én : A diur- 
nista. — Szombaton, augusztus 20-án: Az aranyehignon. (Elő­
ször.) — Vasárnap, augusztus 21-én : A plébános szakácsnője.

Első fővárosi nyári

OR P HEH
nagymező-ntcza 17. sz. alatt. 

GÖRGÉNY ETELKA énekesnő.
Mile Aimée Andre franezia exczentrique, Hyde Alfréd 
és Nelly, Mr. Jóé Maró King Kalkasa Schilly cso­

port, Friczi Georgette hírneves különlegességek.

Előkészületben:

a- nagy fesulifa.
keleti regéből átdolgozott kiállitásos látványosság és ének 

darab So mossy igazgatótól; zenéje Pietro Nikétől.
Harun al Raschid.............................................. Carola k. a.
Ben Liba nagyvezér............... Rück ur.

E hó 19-én először THE AVOLOS amerikai tornászok
a nyújtón.

WULFF EDE czirkusza,
Ma szerdán, augusztus 17-én esti 7l 2 ^rakor

nagy JutalíMM-elősielas
a ma utoljára fellépő ANCILLOTTI - CSALÁD 
(világhírű veloczipédisták, nyolez személy) javára.

Fellépnek még: Petrescu Eugenia a század csodája, 
Miss Marie Dóré az egyetlen hölgy, ki a fűidről ugrik a 
ló hátára jockey-ugrással (eddig még nem létezett'. Elővezet­
tetik a Wulff igazgató által szabadon idomított 50 csődür 
fényes megvilágításban. Fottit György ur iskola- 
mülovar és az összes személyzet. Bővebbet a falragaszok. 

Holnap este érakor nagy előadás.

NYÁRI ORPHEUM
—= Kajós-utcza 13. sz., a m. k. opera átellenébsn. —-

g: Ma nagy disz-elöadás! ^
Miss SIMOITA

idomított kígyóival, elsőrangú specziálitas.
Fellép Lenormand és Leonora, Friczy Ferry óe 

mind a 40 művész. Uj hölgytagok! Minden más 
nap változó bohózatok. Ma: Sabina elrablása, köz. 
kívánatra l"20-adszor Fesche Geister.

Herzinann-kúvéháza, kerttel, a szomszvdbázban : egész éjjel 
nyitva van.
TELEFON! TELEFON

Ma e=te az étteremben

Banda Mara és FiaiSZÁLLODA. ” SS?
Kezdete 8 órakor. 228!

Elhaltak névsora 1892. aug. 16-án
Pvorz-Ctk M. 3 é. nnpsz. 1. III. Óbuda.
Schuffpnhaui/c A. 20 t:. 111. Lajos-u. G.
Langer J. 45 v. szolga Ili. töl-u. le.
Rét mezei sz. S. T. GO é. 11. tú-u. 45.
Steinlein S. Sf* •*. varrónő I. Hideg-kuti-ut C2.
Bichier E. 2 e. VH Rottenbiller-u. 7.
Havranek 1*. 3 é. X. Kőbánya.
Szíjgyártó sz. K. M. S3 é. kocsis n. VI Lehel-u. 7.
Kundr.» A. 36 e. házra. VI. n.-mező-u. 34.
Puscli 4. f.3 é. kom. V. nádor-u. 6.
Heros S. í$6 e. dijnok Vili. Kisfaludy-u.

Időjárás
ni. kir. meteorologiai közoonti intézet távirati 
jelentése 1892. aug. 16 án, reggel 7 árakor.

Állomások

ímváralja — «. 
Trencsén -- — 
Selmeczbánya —, 
Magyaróvár 
Ó-Gyalla _ —
Budapest _ ™
Sopron _ — —
Keszthely__
Csáktornya — —
Zágráb_— —
Fiume .„ — 
Crikvenica 
Par. csóva — —. 
Zsombolya _ —. 
Orsóvá ... —. —. 
Arad _— —

A ll6- 
mórsétieí 

Ctilaiiu 
ez*nnt

Szél Hömérsiklft

L3 ~ maii- rolni, 
ítmaz raaee

redbze;,
Szolnok__—
Eger......... - __
Debreczen —
Késmárk _
Ungvár..........
Akna-Szlatina
Szatmár..._
Nagy-Várad_
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben
Bécs...........—
Krakó____
Bregenz_ __
Salzburg _
Klagenfurt__
Pola.......... —
Lesina _ —
Sarajevo — 
Torino ... — 
Flórencz —.
Róma _ —.
Nápoly ... —
Brindisi... _
Caabari__—
Palermo _
» : ,. i t a
Zürich_____
Páris — — 
Nizza ... —
Biaritz_—
Breszt ... — 
Kopenbága — 
Hamburg — 
Swinemünde
Merne!_____
Berlin------- -
Münster...
Siumnway ..._
Mullaghmore ... 
Stilly — — — 
Schieids— — — 
Skudesnaes... — 
Christiansund — 
Uleaborg ... — 
Stockholm ... — 
Szent-Pétervár — 
Moszkva — — 
Kiew — — ~ 
Odessa--------—
Sófia°------------

Sulina ........... —
Konstantinápoly

70s ; 4-17.8 
— 1 -S- 19.4 

i 765 -i-SHO 
785 ; 4- Vi t 
765 ; 4- 18 8 
765 : -j- 19.7 
76a ! 4“ 19 V 
765 I + 19 9
765 : 17 8
766 i 4-17 5 
763 : 4-79 it

I 762 1 4- 22 0
765 -Hü-7 
165 -)-il S 
76i j 4- i« '
766 Í -p. 20 4 
765 +22 8

DK

26 18

I Jo + 2i v
_ 766 +I8.S 
__ 737 + 15 8

765 + 17 8 
7(6 + Í 6 s
766 -4-214 

„ 765 +20 0 
... 70s + Is v 
_. 765 + 16.1

7f6 ; + 1S.6 
70S +20.4 

... 767 4-17.7
767 + 19.1

+ 215 0 
+16.8 
+ 22.7 
+ *0.6 
+ 21.0 
+ so.ö
-t- —i 0

27

DNY - i 31

— • 29 22
J Í1

+ 22.1 
+ 25.4

------ 7t v,

6 • X *r t 4 0 DNY 2 4
+ ib.2 1) 3 3
+ ;ó " Ni 4 2 1
+ i5 2 NY g 2 i
+ 10 4 NY 3 1
+ l*'-1 NY i 9
-j. UU NY ? 0
+ ío.9 DNY :: 0 •
-4» Í v> NY 4 2
+ 14 4 D 3 4
+ 16 1 K 4 @
+ j 2 S DNY 2 A
+ 13.2 NY 4 4
+ ISO NY 0 Q
4- 11.7 D 2 4
+ 13.5 NY 4 Q
+ 128 DK 2 4

+ 19 5 NY 0 1

+ 19.8 E i 1 1
+ 11.2 — 0
+ 24.6 ENY 3 0
+ 24.S E 2 2

2 —

2 — ■ -

I

= észak, K = kelet, D ■=$ dél * 
= egészen derült, 1 = több 
felhős, •> = többnyire borul:, 
1 eső, + = hó, s =» kőd,

A szélirányok jelölése: E 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 
nyíre derült, 2 = részben 
4 «= egészen borult, @ ■
K — zivatar.

Közép- és Dél-Európa felett jól kifejlett légnyomási maxi 
műm terül, inig az alacsony nyomás északon tartózkodik.

Közép és Dél-Európában derült és meleg az idő. Európ: 
nyugati é< északi partjain pedig felhős és esős.

Nálunk derült, meleg idő uralkodik.
Változás nem várható.

Vízállás, 1892. aug. 16-án.

Folyó Vizmércze .1 ? 5 ”

cm. cm. C.

Inn Schärding....... ......... -f ISO > 4 4k St
Unna Paesdu .................. + J59 > 9 - -1'

r 12 > 13 - u l'
Bécs ... - 10 > ■ 2C
Pozsony - 231 > 10 é 2C
Komárom ~ . _ .. r 273 > »; 4- 2S
Budapest ________ - - 9411 < 6 + 23

* Mohács
Gombos i

>- 330 
h 407

> 11 
> 15

Iá
+ M

Újvidék - - 3.'»4 > 14
Zimony 1 - 26:: > 12 + «
Pancsova___ - - 222 > 1» "t* '-J
Orsóvá > 50 + 22

Rába
Gvőr ............... -...... j : - €9 

• 2á2
> 6 
> »

+ IC
Vág - • lt; > 6 + 2.
Dráva - - 62 > ti

-> 9 + 11
Eszék....................... - 270 > 13 - ‘ .Sziszek ................... - 203 > 99 - ■ 84Mitroviczn____ ___ - 1ÓÖ < 19 • ■ íti
Kis-Kosiélv............. - - 33 > 10 + »

Sega Kiszeió ■ 47 > V "V" 34
Temesvár..............- - Iá > 4 + 21
N a ? v-Becs kerek ...... ■+ 17 > s + is

Szamos - 4 > 12 - ■ V,
Kraszna

Szalma:-
Nagv-Majíénv .........

+ 5S < ti V 23

Tisza Ma rmaros-S/izet...... 4- l\ > 2 + 18
> 20 ► 21

Tisza-Uilak > s - 21
- 2fi .> 31 - 19

Zab' ::v (G- id) ----- - 90 > 11 t- L-0
'4- -- < s k 19

Ti-za-i tired............. + <9 < ;■ 21
» Szolnok

C-ongrád ................
- 58 
+ 5

< ti
> is

- is
- SS

L e>; > 1; Y 24
Török-Becse............. -t- 90 > íti + 2»

> Titel ..... .................. + 2ii > 23 h 2J
Latorcza + »4 > 2 (- SO
Ondova-Tapoly Hoör ....................... - 81» > ’ - 14
Bodrog- Zemplén ................ + 107 > 7 k 17
Berettyó Berettyó-Újfalu ...... - 2U > 1 + 17
Sebes-Kuí ős Nasvváiad _ 4- 1 > 1 r Z6
Feítetfc-Körö> 4- 0 0 - 1»
Teher-Körös Boros-Jenu - 4 > 4 + ««
Kettős-Körös Béke-........... + 34 > 9 t 1»
Hármas-Körös -f 94 > S 9 17
Maros Branvicska (Déva)... 1- SS > ló r IS

— S2 < 1! - S3
> Makó ............... ........ - 8 > 2 33

A budapestiári

Bánéi ---------

Ii«»'

p,»tviö«t>---

F a. j hacyzat

n x »
_ .uj j lanyha

iriekt

Uai ona ó vagy uj

Bors — 
Áipe —-

Zst,........
Ifngen.

- “J

gipn-zU-irpcM -
lü'ire...... —........

Gabona
P.iiz

Tengeri —

1 rá nyza 11
szilára

£ fi T F. K P A

ALL AM AD

l'a-vir kir. .rtiujtnaüek adomeutel
V * ‘ f
< « * , ** f-pu járadék adómén .fa —4
« * « # -1c 1 Siló. keé^-i v. í.lam»* «e: j 

.• Ily. Tít. ki.-, o an«'. •• >u í k 1 
jííy. ev* 41 ■' • *vm. a;!. xa~.
Ksg-. k.r. ..ieieme ,s-k. : .:.n ICO

< « * < I
41 %% *d< I
41 ,^6-OS a--
TÍtzsi i - 11... ... ..
y,. :it:üiii. Mü^1 u: - • '•
K6« ac ■
Magyar ölctoein • 1 ‘esi * -: .

.
Kir. kvi v.->7Ó?vr I ;• z«,. _•
Mígjaí ki;. »eiin.i.vz * .

£fyp»itett_' * có«a.: ' I

?r
Elismerve minién vuoapf 

nyákoldó, gyomorhurut, 
légzőszervek m;
»évei ellen.

Friss töltésbe:: kapható a

Andrássy-ut 21. sz., b]
a hol ingyen van bér

füszeiiizletck’.vn es 
jstván, Takái r-ee. . :<raZ:j 
Hue’s.: uraknál é - i. . a jól

8

írrvotl
'ZETOLI

1F>.tűn23t ki 

kötő
pontosul -

55: magy-irar-xt^: 1
"Sl Mfé' -

KJ ha:;

pcntosal
KELETI

Budapest. E^rl
17. sa.

Arjegy/pkvk
Páljázai

ének-, zene- és
Az ..llamiiag

házhat('.-ági kenu, 
ziumban az tie ^ 
40ofrt. hogy az .11 
legyen, a túrna, ill 
annyi fizetés jár, 
állásra pályázni ki
képesítettségüket,
eröliuz való \ szó
hozzám : folyó h

A testgyakorl.il 
1- ólán át ta 
alkalmakra, melye 
énekkar ezekhez 
időközénkint .-zaj 

Kelt Csuvg.-i . n

Hirde

Jegyek mftgyarázata T — null fűlött, — r= null alatt, < = árad, 
— apadt.

A nagy méltóságú 1; ■:• 
189g. évi augusztus I, • • 
8 lugosorsovai állami k-i 
Cj 170 sz. hidak helyem 
híd alépítményi és azzal
helyreállítását 7398 trl ! 
.. >\ lentemlitett munkál 
Jából az 1892. angnsi 
órájára tartandó zárt ;

A versenyezni óhajtók 
kalatok végrehajtu-ának 
ro^t költség után számi! 
11 c-nyi bánatpénzm k a 
H budapesti iiöz.ii inti
Byugtatváoyuvii i el iá
^rajáig a Kros-ú-Szóré 
hivatalhoz, vapv pedig 
ür 6 excellent-.",;a vezet, 
n':1 annyival inkább \z\ 
érkezeitek figyelemtie 

A szóban forgó n un.; 
részletes telié. i,... a ne 
na*- :i rendes iiiv; ‘al, - 

Kelt Lúgoson. 1-t 3

k Krassó-Szöré-D



1892
■rcr-féi®
IHEUM

átelleaében.
b;adás! 5S
o z^r ^
specziaiitas.

iFriczy Ferry éa 
|ok ! Miaden más 

elrablása, köz.

Uiázban: eg-sz éjjel

TELEFON

az étteremben

lirczi és Fiai
Kedvelt ZrQeKaru 
játszik.

tuö-B 7.

i intézet t ívirabx
7 órakor.

tersítot
~ a z «n»Ti- rálát. 
lZ " ®>Ba ráz mm

18

— i:t

- ! Sí

’4

- t :;l

|!0 — - —

4 -

14 — —

ílet, D ■=» dél • 
Bérűit. 1 =* ' jab 
Itjbbny.re Borult, 

ha, = =» kád,

égnyomási mari 
tan tartózkodik, 

n. idd Európ:

116-án.

+ 2'

I

all alatt, < = árai,

1899 EGYETÉRTÉS. SZERDA, AUGUSZTUS 17.

íbnőapestiárn- és értéktőzsde hivatalos árj egyzései augusztus 16.

p»i* •

fehermegvei.

;akn;ag)arorsz.

Osztalék
ISííl-re

a. 3
( Minős.

■
(hektolit.

100 kilogramm

! 1 fr‘ur—

Minőd.
1 súly 
hektolit., 4

100 kilogramm

rttol trie

ideki.

7.50
7.80
7.95
7*50
7*80
8.95

7 50
7 80
8 95

7.70 
37.9C 

8.10
7^70 
/ 90 
8.1n

ma o vagy uj Irányzat F . j Miaüsesi 

hekt -iterk.

fgetm való 
törfvZ'iei

másnemű

70-72 
60-62 
62-64 
64 — 66 
39-41

ti el k ül

6.60
5.70
6.5G

u.ihona Irányzat

ári

te:
Különféle
rménsrel

Iránvzat ~ a 3
Pénz Áru

frt frt

Heremag —

Repcreolaj— 
Olajpogácsa . 
Disznoó.-ir-...

Szalonna —

Faggyú 
Szilva —

csendes
r^onde®

l.uczerna magyar’ l^e'*e* 
Vörös, idei .——
( kzi. kétszer finomított...

Vidéki____ -..............—*'
K. la legensz. áru ni. 
Városi legensz

32.— 36.—
45.- ! 55.- 
36.- 37.-
5.75 I 6 - 

53 - » 53.25

Szilva határidőre ■ t

Szilva-íz---------- jj j

Szilvaiz határidői:;

Viaezr"“1
< _______JF

; Füstölt ................ ..............
Olvasztott —.——-—......
boszniai. 1991 í-«f

szokvanyminőség I “
; ICO darabos ) •= §
• 85
1 fczerhiai. 1891 J £ g

»zokvanyminöseg I e 
l(Kt darabos
85 <
busznizi 1S93 X XI í-1® £

I vzokvanytmnőseg í£> 
i ICC uarabos V3 §

85 < l*=5
szerbiai 1892 X XI 

I szokvanyminőseg I <• 50 
1 Cl) darabos V-o

i sf <
' Szlavóniai 1891 —-......

j tziav. 1892 szept.-okt. ... 
I szerb ......-................... ......

Sárga, csurgatott

<4.50 45.-
4 7. — 4> .50

S darabos 48 — 48.50
................. 52.- , 52.50
....... .......... 35.- i 36 -

He

i.iujus-juniudia 
F . - * 7,. 1. c:zre 
aug.--.ej''.

Dana

Tisza

Szava
Be^a

Rcz-nyoi
Szlavóniai.........—-  --------

nyers onztalvkflt.-. 
í'zesz-eloszt ő <
S; -/. i.nnmitott...............

I
20 25 , 20.50 
21.— 21.50
22.75 22.25

19.75 ! 20 - 
21.— xíVSC
22.75 , 23.24

. 23.- : 24.-

. 2o! — I 20.50

. 19. — 1950

‘ 39*50 ! 40. —
. 14C. — 141.—

17.- 17 50
20. - 20.50
54 50 55.—

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkeíet Osztalék

1891-re

RÉSZVÉNYEK.

•rí SáBkék.
10O —Angol-osztrák bank___ ______

A boesti ált. bitelegvl. mint sző veik 50 1 5o. 50! 56.—r._ ■:___í: v ... 1___________ ion 07 7cRodanesti bank egyes' részv.-tán------- 100
Budapesti kere-k. és warb. r.-társ — 100
Fiumei hitelbank ___*____________ 150
Fővárosi bank re^zv.-társaság l. kib. 100
Horvát leszámítoló bank---- ------------ ^
Magyar általános hitelbank....... .......... ;
Magyar ultalvnrs hitelbank ang. Sl-re 
Magyar inai- cs kc«re?k. bank* -t-

127.75 I 128 25 
96.- t 98 - 

•106 - ; 107.- 
94.- í 95.-

361.50 

116.25
too , —.-1-------

S.~ Magyar ipa;- vs kero-k. bank r.-t aug.
37 frank Magyar jelzálog-hitelbank ------------- 20S
IS.50 fr. Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
’8.50 fr. M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. . auv.iS-re . 184/5 

7.— ■ Magyar le.-zainitoló es ranzváltóbank lOO —.—
7.— M.leszámítoló-«penzváltobank aug. öl-ro 116.50 , 1 ib.75 

14.— j Osztrák hitelintézet _______________
14..^ ! Osztrák hit el intézet........... .......szept. 4-re 315.40 ! 315.63
46.70 | Osztrák-magyar bauk ________ ____ 600 10C0.— ;10G5
12.— I. magyar iparbank 

Festi magyar kereskedelmi bank . 
eL*mo»-bank............ ................... ......

130 139.— I 190.-
■ öCO ,1001 - 1003.- 

200 I —

ijtételei-

GyCrre

Duna-"r’dd var —

szege i -----------

iemesvjir--------
Nagy-:ij*cs%er-. í

;;i - 4

17—18 ö— ]0 krajcÁrral
i — 1 *»
39—43 drágább a budapesti

3‘J —';i üijtdteleknel

f.S - 10 
ál -53

*A hajódijtételek 
értetnek a szalli- 
tAs: vao* beid­
en ve esabiztosi- 
Usiurat kizárva: 
a Sega állomások 
i burczeíiirozast 

beieei ive.

£ }\ T F K P A P t R KPA ÍROK
L toiio irKűlei

ALLAM ADÓSSÁG.

a-iomeiiitfs :t .'-v. ; 90. m.75 11 JÓS

10C.- —

f.-t)

tim!
E.rnift

í gyerj'ei’. sijdJUA'jc.K.g ...pírir.,j. - dv. ■ -
« « i|. < lebni.r—aue—.

—1 "n’é
-V»%

< < 1 j < , j^Ü— Ul------ --------10%
4 € ij < < apija.;.**1 — ** ■ - /*3'*

Ősz: uk «ranvajadek adjinenteE ------------ —------—------ — 4
< raru’.c.-acek aicjsec-r?-------——------—------------* J 9
< aiiáír adó*.- ag, kijiicrsoiaa 7554-ki -50 frt p. P------_
< t !!« i'v'ü-r: .‘.V frt, o. e----- •> %
« c : i< lSr'.'-kl IUV irt c <----   » V
. . I;« 100 li". . * ——
« . ;> ltc'J-tl 50 irt « «-----

ss.ro 
ss.ro
S6 30 
96.30 

114.25 
101.- 
141.50 
141 - 
1SZ. - 
185.- 

183.50 184.^0,

95.20
56.20 
95 80 
55.80

Í13./5 
100 50

• 40.—
<51.- 
184

A temes-begavölgyi jraiyozo ur-un- -------------
Hu .»pest főva.v - :Svu-iü, k lr?o).e adomebte»-------
Folg«.r •>*edelrui all?mvAfiu.i .«Ív,: ko.csonk- .vecv ~
t.eibi.u rxeren.ery-fccicHfL 1U0 ira:;c ............... ............. .

i ' < <;■ « "-z;'r. feiülbéiyvgze.-sei J

103.— 103.5C
99.50 10C.—

1C5.— 1GS.—-
38 50 ^39. - _
39 ZJ C35 75

150.50 161 50

l) Biztosító táreulatofc.
Béri biztosító társaság _________—- 2W 160.— 165.—
Pécsi élet- es járadék-biz!. társaság... 200 275.— 235.—
Első magyar altalános bizt.-társ...1000 2 7 50.— 2 800.—
Koucie:e pesti biztositó intézet-------- 100 7 8*50 1 79.—
A <I.Ioyd> visz.oiitbiztO'iio r.-t------- 100 75 — 77.—
Magyar-franczia bizt. társ....................  100 80.— \ 85.—

— i Magyar Jég- és vj-rvmi biziositó r.-t. 100 95 — 100. —
• ~ | Fannoiii'i viszont biztosító tar^az-tg ... 300 íCOO.— 1020.—

r) Gőzmalmok.
•— 1 Concdptii.i gűzmalom---- ---------- -------  500 525.— i 528. —
•— Első budapesti--------------------------- ----  500 $305 — ;1315.—
— ! Erzsébet-malom __     '200 454 — 465. —
•— ; Hengermalom ------------------------------- 400 5S5I 565.—
■— i Luiza-maiom .........     160 315.— 318.—
■- • M ivarok es sütők_____________   *-00 440,— > 445.—
•— ' Pannónia .........     10(H) 950. — 1 955.—
• — j Vai i hengermalom részv.-társaság-. l‘*0 —. • * —
•— Viktória................ .............-...................... 130 292— 293.—

ti> Közlekedési véli Álatok.

értékpapírok

Pesti könyvnyomda résre.-társ______.'00 lJ40.— 1375. —
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.......... 200 225.—
Fiumei I. m. rizshánt. es nzskem. r.-t. 500 1130.— 1180
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 403 1375.— 188^.
Jordán Viktor-fclo bőrjyar re^zv.-t. 103
Nadrági vasoar-társnlat*....................... 200
Gschwmdt-féle szeszgyár.... ........ 200
Gyapjumosó es b;z. első magyar....... 200
Kőszén- és téglagyár tDraschol...........  200
Salgótarjáni kőszénb.;nya....................... -0
GŐzféglagyár. kőbányai ...........   l«o
Tégla es mészégető.'újlaki..... ............. 1"»0
Tcgia- es czementgy.ir egyes. vl. oiis. 100
Magyar Asphalt részveny-tarsasag_100
Mag}nr kender- cs Ivnin 1: -vé-zv.-trs. 200 
Nemzetközi villamossági tarsa-ag... — 200 
Nemzetközi waggon kulcs, részv-társ. 100
Rnoamurány-salgótarjáni vasmű ----- lOO
Rim am uram vasmű ................ aug. rs
Z-rhlirk-féle vasöntöde és gépgyár....... 2 1)
Sörfőzde első magyar ........................... :$00
Serteshizlaló.............................   200
Spodium és csont lisztgyár ................... 1.V3
rzáilvda részvény-társaság................... S )
Szállítási vállalat I. m..... ............ ..........  200
Sz.-gedi szeszgyár ea íitomiró r.-t. ... ’ x0 

14 frank i 'luruk bír. dohany-egyedárus___ fre 20«)

1C2.—

193.-
219.-

1S3.5C
240.

122C.— ;210.— 
353.— I 355.— 
—65.- 

2 JC.— 215. -

ZÁLOGLEVELEK

9.Sá<

138.-
200.25
82Í- 

202. - 
i 92.50 
?C0.~

140.- 
201. —

83.— 
224. - 
200.50 
201.-

80.— I 85.—

10Z.75
1 a. . —
153.75

«Adria» ni. tengeri haj. r -t............. 100
Alfvid-finmei ......    100
Aradi es csanadi egyesült va>u: ....... 100
K..v--Hvirozh várin ti - e; vl. v. elsőbbs. r
Barcs-paknczi vasút rcszv.-hirs.........  20O
Battaszek-dombovari_____ _________  200
Rudapcst-péc-i va^ut r.-t._______ 200

7.— Bpes; Szt-Lönorz beiyierdekü v. r.-t. lOO 
7.— Bpest-bzt-Lónncr. nelyierdekü eSső r. IVÓ 

Dvbréc-.:•-n-fú/• ?»í>unyi h. v. v. fis. r. 1.0
t frank Debreczen-ha;dun»u<isi v. első r____ 100
4 fiánk Deli s------ --—--------------------- 200

o.SO Veil x asut_____ ________ _— aug ál-re
9.54*,, Északkeleti vasot —............   200
—Lmelyi vasút -------------------    200

7.9'♦ 10 Dyőr-rcpron-ebeoi’urti va^ut 2u0
;>‘‘4* n Kassa cnernergi vasú:--------  200 1 8 3 40
d.Sá-,, Mag?-ar-gaiicziaj vázul------- --------   200 ' j 99,75

i 1 M. tv. v. iszekeslebervar-győr-graczij 200 #99,75
VaiL.arosi sóvását r.-t. ■“is. r............  1(h) 95.—

' j . * N.-Kikinoa—N.-BecsKerek v.-u. eis. r. 100 —. «-
> V.-duk 0:ctrak-magyar <tiUmv*3ut____ _ ar. 200 1 . t ^
i* \o O-JUak-magyar allarr.va»ut-.„. dUg..:l-ru 304.—
—Pécs-barcsi vasút ----------  ÍOO , 203.—
20.— Elsó cs. kir. szab. aunagózb. túrs n. 1. .'00 342.—
1".— Pest; kezű i vaspálya --------------   300 372 —
—Pesti közúti vaspálya eiveze 1 jegy 1 180.—

Pesti közúti vaspálya masodzorozatu 300 ! -
7 __ ej TakArékpéaztÁrsk.

ÚS— EucapesU III ke:ule:i.._---------------- f.O 128.— 130.—
0.— Országos központi---- ------------   300 650.— 655.—

44. — Pesti ei*ö HsTau------------------- —.1000 3$50.— 82CO.—
7.— . Egyesült Budapest főváros...............  300 jQ25.— 1035.—

ál . taxarekpenztar r.-t. ....... ívű 716.50 1 '7,50
; Kftlónfelo vállalatok.

161.-

103.-
197.25 
210 5C
184Í:0
200.25 
20r.2ő

95.50

304.50
204.50 
3/4.— 
374.- 
185.-

7.;:i Altaiar.Oá waggon-kóicsönr.Ő-tár.-asag SO
14.-- Egyesült magyarhoni üveggyáruk r.-t. 200

Fvtc&kii:ag)'arcrrzagi e. koszenb. r.-t. 100 
S.— Fővár i ( asino-epúlet re.-zv.-tars.... VVU

lő.— Fr.;nk'.in-Tarsuiat ki nyvnyomaa------ D-0
‘j£dpjyvpyomda «Atbenaeum»............... iuo

153.-
1US'- ' 107. — 
239.- 241.—
162iO 164.-
268.— 272Í-
380.- 385.-

I egyesült bresti főv. t.n.karéknenzt. «1. %
1 Magyar fidnhitclmt. r.ipirértek___ %

« * * « -...... -I' .»A
« < < ....... 1 %
< < ar. v. ez..........  .7 «'0

1 * «szabályoz, estalajjav. 1 *ó
* jelzálogbank-------------- -----  5*

: M.jelzálogb.közá.-kötv.."Oévvf.nof. \ k, 
« < Köz5 . kötél. ön év vf. 4*,%

Magyar orv/., kú/n. ' ík.irekpénzúr 4- y % 
Kisbirtokosok orsz földliitehntézetü

< * 3 %
« # « ;>0' 3 evra 41 . %

Osztrák-magyar bank n. e .... .......... -v
« < < « « 40* 3 évre 4 %
« * « < « *0 evre 1 ^

, festi magyar kereskedeinu bank ... :> »„
« < < < — 4»,%

Pesti mapy. kér. hark kóz.s. kiiiv. 4‘ 
«Albina» takarék- es hitelintézet t %

A ram polg. takar ét p. 40 »v vf. no %
< « V « « < « 5'

! Fi ti cáyr. iii. jeiz. i I • - 4 év x■
Nagyszebeni iu;tb;tfiiu et------ ----  . •»„

• ált. takar.-p. öl évvf. uuf. 3 »„
« « « -v- ev vf. IOS f. b a0
# ♦ ■> lií. k:ű. >

Ten eswi ei>6 Lakai ékoeuztar.... ■ *<,
. «

Mag>. jelzaiogn. nyer.-kölc?. röív. 4 \
« < osz’.r. íeliiibélyegiessd 1 %
• * uyeremeny-.egy--------
« < oszlr. leitlibeiyogres-al

Osz:r. fóidb.-iL?. ny. k«jlcsou kótv. 3 %
« < ku.v. nyerem, jegy

Fc.-t; Lazat 1- ‘atp. e. tin. tu ív— ‘ 1%

132

99.25 •
101.50
100.50

116*.z5 
9A 50

102.50 
10?.- 
1C0.-
97. - 
39 - 
99.- ■

103.51 
101.50 
100.-
100. GO 1 

99.7C 
99.70

101. - 
10 0.“
101.50 
101.- 
101.-
100.50 
100.50

3*. - 
101.75 
102.- 
103.— 
102.- 
102.- 
101.75 
lOCh-
98. - 

122.5C 
123. —

183.

99.75
102-50
101.25
96 50
95.’-

102.*50
100.50
97 50
95.50
99.75 

104 50 
1)2 —
100.50 
101 6C
103.20
100.20 
102. -
100.75 
102. 
102.- 
102. -
101.50 
1C:.3D
99.50 

102-25

L R T E K P A P I R 0 K

23 -

52.50 1CC. *

ELSŐBBSÉGEK.

A/ «Adria» m. teng. hajózási ,-n 
Bpesti knzu(i vasn. :ars. 1SS7 ....... t1 ,%

# «• < « ma___ v. %
Duda pesti Jánezhid....................... no * ' n
Rudapest-pecsi vasút...................  2')<> t °n
Deli Va.'Ut ............... lOO/LHjOO 111 « KA 1 %
Dunagőzhajozasi társaság_ICO 4 %
I. p. spodium-, ■ .• W-. \ -gyi tér. cv r 5 
Eezakkcle'.i va-palya............... :i >0 '» »í

Lloyd es tőzsde ep-ilc*............... i«i) '» °o
Magyar galicziai va>p.ily.; ..... . J i'J >

< « « II. kib. l\>) » uo
* < « ezüst... ‘JOD 1 °c

M. ny. v. (sz. fch.-gydr-g: aezii “••>;> . 
Magyar nyugati v. iá74. kib.-.. 2«iá '»
M. v. eisöbbá. beruh, aranyb. J )U b %

< « < * « nss 4», ,
Györ-sopron-ebenfurf i v. arany t!00 „
Kabsa-oaerb.els.resz.-kötv. 1H< 1. ez. t

« C € < < 1891. ex. 4 °v

« « « « « i <'! i". l
< * (ofz‘r. vonali Its*. ; * ■>„

Os-ztr.-magyar állam vasút arany -) t » ,J#
O.-m. á.-v. 1883. kib. 400/2000 may ka 1 
O.-m. allamv. X. kib. lbS.*>. öouírc. i 
Urikány-zsi!vübyi m. k!>. t-isöhli kulv.

MAGANSORSJEGYEK.

Budavárosi sorsjegy -............ ........ .......... *(>
« « osztr. felülbélyegzés-™!

A «Jó szív» egyesület sorsjegye ........... 2
A < « « os/2r. feiillbélyeg7.é-#9l
M. sz. korona orsz. vörös k-. észt egyl. í

< « « « osztr. í-iiiihelyez'.ns-idl
Nyer.-kötv. a bpest-lipó'.v nazii. fei.jp. '•

< < « oszt. ifiúliielyegzds-i'il
Az olasz vörös kereszt egyie:........... ;» líra
< « < « oszir. lelülbeiyegzd-dl

Osztrák hitelintézet ......   103
Osztrák vörös kere zt egylet-------------- :0
Fal il y fcorsjeg)'------------------------- 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany ivart)-----------  —.
Császári királyi arany ikür.j-------------- -
Oszírak-magyar S forintos arany------- -
20 frankos arany ..........................................
Török aiaay iira ........ ...............................-

Nemet birv0.iu .1 . uujeuy n’a:.-:i vi
Nem. ;iiro-- ; iU- -0 - a

Bank
Váltók árfolyama ClAtraN » d

Német bankpiaczoK 100 mari i....... . %
Amsteraa. . l • i.ciiamü fon:Vu:t— «
Brüsszel ÍUU franker: ---------- ---- - .. 'a
Paris 100 frankéi :............. ..............- . 'c
Marseille 100 í. a.ikért ....................... . "b
bvajci i penzpiaczo:: 10) frankért... >
Lciiuon 1 uni Sterlingen...... ........ J '»
bzen peter 1..................... .........
Uiu.-z iiAüKp. *' ' lira .iUJV. in:’. ... > >

97.— ' 98 —
96. - ! 9/.—
56.— 97.-
03Í5P ' 94Í50

1C0.-
120.50
1z:C.50

101 - 
1?1'C0 
121 50

93.53 ..-.GO —

94.25 
93.50 

112.75 
112.75 
95. 5^

1 22. -

95.50
94.50 

113.55 
113.7S
96.53

123. -

58.60
58 62 
52.70

47 50 
1 19.6 J

4S.60 45 9C

Fc SZ'diT í üSI i! iC yl
Magyar ■>'’* aranyiaradek.----------
Magyar ö®é papirjaraaŐK-----------
Magyar általános m:elb<mK--------
Magyar penrv. ea ieszami:. nauk
Magyar jelzálogbank.......—......—
Osztrák iiitelintezet ......... ............
M íi.'.n ' 3 ti*, r a. oauk ...............
Állami vasú*------ ------ ---------- ----

Terek birodalmi dohány......-......
Rima-Murany ............ ......................
.t»e t öld teher m. kötelezvény.......
Fiumei hitelbank ........................-
Regále-kölesön........ -......... -----—
ist*ó. 413 állami vasúti kölcsön —
Viliamos-agi részvényéit ...............
1800. 4l 5%-os tVv. kok.. ...........
Jelzálog- -1*1;egyeK............

Eiótözsde. Előfordult
Oi-ztr. hj'.elrészv. nr. 4 > 315.20 315.43 ÍRi :.;.inu;u;.y ... p:.
Maw. bi.-eibaru pr. Oertr. alun.v.™ j,r. ;;

" a-itiyj. ... r..-. tlt.äZ5 111.75 [Déli vasat........... i-r. 3‘
papiri. ... pr. );.

Leszámiviióbank pr. ‘”7 —.
-Jelzálog...............  nr- ; - —.

315«— p-—

360.-

áótr-rok
139.50

Keres íredet mi b. —

.- } Tegnapi es
. — I ■ észv.

esti tezstie. Előfordult kötése’«.
— — JRimanr.::,:;iy ... -- ....-

•CiZail gIMIIK .
— IM' ipar-

intézetek, Be, 5 187S. 
Erdem-crem.

Stájf-rov.-zv.ub u

Mmn dildÜ gyÓgVViZn
L/'Z-'r

is

u;n.ir :iít;ll kituilú 
dispepsúi stb. a 

ek 1 teg-

DOHÁN JAKABNÁL
Andrássy-ut 21. sz., bejárat a Petöfi-utezából.

-•-•!*» -vvin bcreivivzvc- Kapható m •_ a fiuom

amint vulcki

és liskola-saer kereskedők
- 1 \ - i r~r~ ’. 7 1—j 1 ^sivLu. v Z55 —L^, y

Budapest ISt'.á. 
N.igv díszoklevél.

Zágráb 1891. 
Díszoklevél.

Az orzírak-mavyar bánt tan atlába vaI'.óie»zamíiolá.snál .
Zálogiipvieleknel, állam iáradékuk e - az osztrák-magyar bankzaiogievelei”.él — -i1, V

Eszék l-SsO.
Díszoklevél.

N.-Palánkéin leSTf London 1 
Aranv érem. Díszoklevél. B1

-T FISCHER és HE1DLBERG
vegy

Bn «lauesten.

, 1 , |,ij; ;v- irkák, szépirási-, ciyakorlat és jsgy-
el iüzc-tcl:, stb. • ztíltek, tt el beni szükségletéM'edcznd, ^ánlatosmegh >zatni

Cáralyi GvBrav fekolai füzetek mmtagyujtsmenyet,Károlyi tiycrgy
•* melv a ért. a |V zel. - l < küld. e u . a b< rmentve küld.

•nintanyüitomeny 26 di*b (iikák. .-zépirá.-i-, gyakorlat-, szótár-, jegyzet tűzetek s
is . apendiun ,k) |.............................................. ■ ................ * J“ ,kr'

b) mintagyöjtemény i4í| tírb (rajziuz.nc. rajzkonyvek <>iOyki ....... . - irl kl;
mintagyüjtemény 9 «pb iromiiráM mintafüzet, gyorsira.-i füzet, teravp rajzolasnoz

vajó . i fi Magyarország hegy és vízrajzi térképé ............ .. .. kr.
<i mintagyQjtsmény IS.! drb könyvviteltani füzetek, rovatolt számlapapirok, levelezési

Minták mái czíkkbd) is készséggel küldetnek.

SCárölyI pavir-.iró-és rajzszerek raktam
Sndancst. ' irAvülot. Dorottva-uteza 10. szám.

11748

csász. cs kir. kizárólag szabadalm.
jjijg.panninnt n i;ir?hni

B

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. k., Radoíf ^rnkpart 8. sz,
ajánlja a 1. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, toldbirtok-vok, kőzsézi rs 
vgyhiizi elöljáróiig.-k. valamint a n.é. építő közönség becses ügyeimébe Kit gyártmányú

gg^- Portland exement és vízhatlan meszét
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállíttatnak. Árjegyzékei: s magyarázat 

kívánatra kvszségsel megküldetik.

ETCn es Der ntve

g V. Arany János^ 
utcza 25. sebek in

I M. k. bányaigazgatóság Selmecsljányáa.

I Bm uö&íil'Dáájf.
ü

9840 y

IVirii 18h7. 
Bronz érem.

Kecskemét 1872. 
Ezüst érem.

Vjvidék 187.7. 
Aranv érem.

Szegi-d ls7 
Érdem évr-i

föPiCfAiSTÄ

Jl x SÉRV
iiVívV? Vf

EB);íít oi 
’2ÍT0LD

Pályázat tar
kauftilegyhazi várofti

'.I-. 7 sa'i.M'.os megnyitása

S T elismert elő-
-pr: . 'a >4rv»t

' . -.1 kcnfar‘1-..
-r.yst keltő újdonság ’ 
idomítható §nmm. serv-

ibrák

1 h. 1 M,: ..
titoktartással es 

pent -sau t »zkuzoi.
T -- e-5 k;r. ?x.

• X «.■

Budapest. Korci-aherriog-utcza
17. sz. ---■ vi* .: r ■ -:a.i

WW>
M Ä75Í——

-zen be“ lleudő. Az rgvikt
-ikkai a latin nyelv • t

pcsolva. A megválasztani.
,.l(l

ári állásokra.
kath. gimnázir.mnÁl a
Ivtán. , 1*92 tanévre

Yl-ik

kát tarsári állás
1 :i latin é- német nyelv a
írtenelem tanítása 1—Z egybe-
I i-as ideiglenes minőségben j 
1 évi fizetést és UO frt lakpénzt |lkaim.íztatnak es 

nverir .
A mr nnvil» nbaévet sikerrel töltik br ,

uin fok tos kiégés; |é=e i>b< 1 b he y. i végi ge sen
.................... ’ . ukl I v||íl.-g meg fognak i sitt :tni • ez

, . , endes tanári fizetéli élvezetébe lépnek. I
Felhivatnak tehát a pályái ul kívánók, hogy zabályszeriileg 

I felszerelt kérvényeikect, melyjicz a középiskolai épcs ■ - . ;
folyt* hé 271 ai^ •■r \ • kep\ t'Clu-

•• -nun. ing . im< v ■[ diák

oaa .^^^mzEisssjsar^yi£t.zSíiaít
A t.'kUnk hrniutulott mámUilan megbízható hitelei Mi-iziiltel- 

irat folyt,,!, mi »rcntUutnr Uyw r-legekben ajánlható

iTiíktis betegségeket*
I hcgvcsőfolyésokat cs aeboket. as öufertöztetés utéibajait. 
Ieigyeng-iit forflerot. mBgömlesekot, a bujakornak 
! utókövútkozmónyeit, nőknél fobérfolyíst, b-m .-eunyire is 
I .'•(‘j.. v»:..r.'.i!it v r.ódüoo női betegsetkokét, n.éiyvkiio.v a mag- 
talanság - - fr-ok ;•* bőrbetegségeket 'try.1 uj gyógy- 

mód szerint fcutos niicrrt.. gyorsan ea alaposan

Br. GARAI ANTAL
. -r-ié-i, szi.lész es szemész tudsv. veit v. i*z. Ar. e-rt,-főorvos.

I Budapest, belváros, IV. kerület, kigjé-uteza 1. szám.
II. emelet, bejárat a lépesénél. 4510

Bendel: uipenU 10 órától d. s ege íz 1 or, délutánig. es> 7 eriMi 
Is óráié. M* DüáZótl levelekre i legDegyebb ugysten.mel vtiászojta- 
I t>á c, gvug>szireir6i is goudoskódvs, les.-. 'Hí — Nőknek külön

A selmeczi m. Liv. bányaijtazgatosasr keruieicliv“, 
rtozó bányamű vek számára egy evre ti .5 azaz har- 

i}\ százhetvenöt méter mázsa kél sí er fi > omitor t repeze 
1 olaj szükségeltetik és ezen mennyisétri.ól 
gía szélaknai bányáinvatal selmeczi raktar.'na 41u q

a körmőczi hányahivntal körmi*-zi rai.tarma 1," ..
,a magurkai báuyabivatal urvöígyj raktárána -5 _
a magurkai bmiyahivatal magurkai raktárába .1" _

Nagyságos Szent-Ivány Zoltán ur vetési uradalmában | az aranyi -kai báuyahivatal aranyiul* ■ . .kr ir.i ..

I (Szatmármegye) 100 darab heréit, . hónapos malaez összesen 675 4
11 eladó. Bővebb felvilágosítást ad az uradalmi i-páuság

Hipiieiiiiérsij

eladó. Bővebb 
utolsó vaspálya-állomás Szatmár. 117.41

szállítandó.
Ezen olajmennyiség
szállitási

a szállítás élvaíiaíása illetőleg
iám lat eiiimv-dás* után vállalkozó álla! 1

váróterem-
tCncl D:. GA11AI AA 1AL-11 ál mog-

K-il cl« . vii.Uii \
II • !i IdrtOtt iilérljül.

117.52

03 1S évi aUíTU57.tUr !

E. Zámbo polc%í: Uivsttr

Ugyanott megjelent eb »
rendelhető ,

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
,mir * -ik ki»dá>Lan megjelenti » nemi beteg-veget es etet e»Mz»rü 

1 , eléséhez czimü - .a-v, volt i'.ra •: frt 50 kr..
most csak 90 kr.

A könyv plbcfácmagolva 1 forint bekhldene mellett bermentve kül­
detik meg. SS 23

A könyv tartalma t !. ki ív.rezervek >:r?8a. - II. A nemi eiet 
, • .^lese. — III- A; Ö,.fertőz* • es nr. éjjeli mtigomleseg. — IV. A hugy- 
-• ,;.,r «flipper) es luigvcbö^dkületek. - V. A bujakor (siphilis). — 
él. VVr.rr:' .vi.-. — VII. í'gvtmg dt forfieró. — '111- Női ma$ta,ans.ig. 

M. Az ivir-r'c: \ -*k megüttegederer.ek töterAezője u

Árjegyzékek ingyen és ln vnientve.
Pályázati hirdetés

ének-, zene- és tornatanári

A dr. Fsireh Felis-felc svájeri

HAJ-BLIXIR

ím-gii'ivezett raktárakhoz ádlitva csak azon rf-s.i. - ik 
;t Síben és vsuk akkor ie.-z beszállitando. a melyekt-er. <•< 

W»läla mikor feutmcgmivezett hivatalok megrendeléseiké-
biisználhaió.-ág esetén megteszik.
fix ezetest :> a-uniN M; \ szállítmányok mindig az illet", bánv mű rakta
üpvi ököknek. törvenvi Kg! , , -. , ■*•-.i.,.. r. ; .1. Sí4j rá:;,:. ■ v - a Hl fó ll ' -V" í f.SŰl tllUBNel
její* ek részluUizető-* Hl járó pénzösszeg a száiütmány kifogástalan átvet«., 
közvetítéséért. -Mánia- m ut;m bélyeges nyugtató ellen a selmeczi m. kir. bú-
Idóhh-a^iTuT'banki Bjjuyakerilleti főpénztárnál fizettetik ki. ^
cs váltó-üzlete Politzer Biztosit4‘Uii u szúllihuulo olitjmt.'iiny «*rl-*-

-killt.lölhlok. Hl-"' '.•'*•!<> I’Z 10) >Z:i7.. 11 Vi nk'f>z
'-v biztositekképen értékpapirokban 

1^- ajánlathoz csatolandó.
A szállítási ajánlatok ’ 5ftPi V

a;

a cznn;.i]»úE

az egyedüli tcljcscu ártalmatlan k»l
lenit - kosroetikus szer, mely

Maculatura.
Felvágatlan Egyet­
értés

A szállítási aiaiilatoiv lepi 
.Eepczen'aj szállitási ajánírr ieiirással ehatva 1S92
évi szeptember hó 26-ig e.-ie <» óra;a a >el

nmeuztat üoz len

lalt iillo csűri 
t..nitása, 111 

lő egyen álla-

ni szándékol' - 
hosrv ez iránti

fi

ni- -*i -;y- s**a
t■ inná Jfi ™ 1ö í

-Vv-L-b!» Q Ali

folyo hó 25 i;
ik!

ritkán fonluln.
k*

Jylyel ugyan- 
nvorn az <*z

t, b a vutl- 
1. l-Z'-rvlten

rvnilízevint heti
■

in .1/ !! Urági
u'úi'bi ói.t'ZŰm

„Bank-Verein“
betétpénztára és váltóháza

intézi m. Kir. vu:i:y a .■■i 'i.«
macnlatura|d('^Leb,nvaigazgatÓR..g fentartja inag4nak. |l0gv

rögtön megszünteti a megrendelhető elap beérkező. •. >k közül melyekben a Idáján
hajhullást

Teljesén beíizetatt részvátytökéjs
a Bank-Vcreinn.hk

25.000,000 frt jb. é.

Fiók: Prágában és Gr. .zban.

I., Herrengasse B. sz.
Postai check-konto 826.045.

Betéti pénztárak es Táltóházak
Sács’csr.:

II, Prater6tras.se 15. ez. 
IV., Wiedener Haupstr. 8. 
VI., Mariakilfersti-asse 75.

»rittatni fog.
g>me"y< 18 1■ :

Verbay István

Hirdetmény,
“ir.i i 
augusztus 

sokovhí illan 
1 id

•lokvdelctnügyi m. kir. miniszterium az 
, 4-r-ii kelt 15714 1- számú rendeletével 
Vizűi tti—63 kim. szakaszán lévő Iliit 

}. clvuiie [illendő egv nyílású ... - ids/V rkoz-.-t u 
<«i'.:-.t:.iényi és azzal kapcsolatos partvédrnüvek munkáinak 

t;,1" -/. - [;-s m.^ |. r , --zeg erejéig engf‘délyezte.
A lentemlitett munkálatok foganatosításának biztosítása czél- 
- ' I d' 1892 angusztns ho 25 ik napjának deli 12 

cr*jara tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.
A ver<enyeziii óhajtók felbivatnak, hogy a fennebbi mun- 

végre a.tá-ic.ak elvállalására vonatkozó, az cugedélye- 
; ‘im -zámitandö, s a részletes b ltélclekben előirt, 

■•nii'iiZ.izn* k » luei.-i kir. adóhivatalban vagy pe<l;g 
- . állami pénztárba történt letételéről szóló

'.-"■i;- Ilvácy: vili eh,: >j zárt a ánlatmkat kitűzött nap déli 12- 
'r: a Ki.'s-rj-S/órény vármegyei ni. kir. állnmépiteszeíi

emügyi hí. kir. miniszter 
BM6 excdlentiája vezetése alatt álló segédhivatali igazgatóság- 
ön aanviv..] í-cmI í) igvekezz-'-nek beadni, mivel a későbben 

.be nem I ____ véU tni.
.•’ ■ jzn fot'.'ó muitkáiatra vonatkozó műszaki művelet cs

* ' :■ ,'.l: a nevezett m kir. államépilészcti hivatal-
:ki - órái.i.an, naponként nicgtekinthetökn 

" ’ 1 ,i. l-'g. augusztus lui .--án. 17761

4 írassó-SzöréLy ve. b. kir. áiiaaiépitészetl hivatal.

A bécsi bankefjjvesiiiet központi betetpenztara és váltóhaza megkezdte üzleti tevékenységet
1 Az általa főleg kövelíjndő üzleti ágak következők:

1. .í.irai lökök, záloglevelek, elsőbbségek, részvények, sorsjegyek, vaiutak es ér lékek vétele ó.- eladása; 
o. j letétek atv.|ele jo kamatoztatásra fclmondá-sal vagy a nélkül;

Kvlékpapirol-íkülön kezelése és őrizete. gSp- Meg kell itt említeni, hogy a Baukegye- 
üiilct halaro. utai folytan az értékek a conto-eonent-forgalomban díjtalanul vétetnek őrizeti 
es kezelés a -t.

4. Kisorsolt érb-kpapirok és szelvények megvétele és beszedése;
5. Értékpapírokba való kölcsönadás;
0. Minden bel-lés külföldi tőzsdére való rendelrnény kivitele;

és tápláló ereje által oly ann> ira ter­
mékenyít i -i hujcyuküket, hogy u ki­
hullott szaluk helyébe rü\ i-l há=2V.ulat
ut.m. okvetlen újak nőnek.

Buuiulíitos gyorsan mozdítja clú .1

szakáll -növést
úgy. hogy meg 17 éves ifjúk is rövid 
idő aktt teljes es erős .-zokálit és 
bajuszt nyerhetnek álla i, mely téuyt 
ezer cs ezer elismerő írás l-izor.yitju.

Határozott bizton >i ;crcrt a pénz 
visszafizetése mellett kezeskedtél ik 

1 naey t'gely ura *2 forint, 
1 kis tégely ara 1 irt 20 kr.

Vidékre uLiuvcltvi ; a. ] • , vl'-re
beküldeao luvilelt pedig tcij'.-vn ber- 
mentvo küldi burho\u t i|j30U

kiadóhivatalaban. az átvételi raknirha áliitvu nu-gmM-zemic — bár 
■ melyiket tetszése szerint elfogadhass,«. ieg v.ila 

■»1*1

hit t;m:ie=3nó mindama sze- 
r*'í«' .-t’tleiD'k :i. a jak
ifjúkon kunnyeiMúsfgük loly- J]
tan erő,.: I’ui.yat’asut e:.-:K.
Htíszonmt iulv.ishutjaktovadjud —
O.Z idvgasséghvn. tzivdoboga»-
ban.ndi.•zt :;;c-7íesben.::rany­
eri;"-: -zenvtunk i*. L k-nyv Éjf ' 
évr:*:;ir.t ezrekrex adja visz- 

n.: erét FQe^zserot.
Kapható he’.;::'; ;!1 tv-rirt-rt
vág/ .. . uv. L. Ernst zSyk
li.... I orvo-nai. Becs, 
Üiztdlastrasse 11. A k• ■ n\ v bo- rp| 
rltokba zárva ktik’-t.k meg.

Mii’detéxek

S'ilraeczbiínyáti, 1
M. kir. bányaigazgatóság

m ryjg«Mnrwi 11

Ea nem igvi

m> & err;, a ®TIffVM iri l' / "- -Zt.

7. Sorsjegyek rí, érték]iapiiolc biztosítása a sorsolási veszteség ellen;
a) akár kicseréléssel egy hasonló nem húzott sorsjegy által;
b) akár kifizetésével a támadt károsulásnak;

8. Sorsjegyek éb értékpairok számainak revideálása;

11457

9. ígérvények jűadása minden húzáshoz.

Minden megrendelés pontosan eszközöltetik, úgy a valtohazakban, mint levelezés utján is. 
Az üzleti felek érdejtei minden tekintetben megóvatnak és clősegittetuek, kimentő és lelkiisme-l 
I- les fclvilágositások. adóinak és minden olyan esetre, hol töke és szakértelem műkőd, 

f tanácsokkal készségesen szolgaiunk.

■ -eb ■ >;■ ■ ■

egvult,

SVÁiCZI HÄJ-EL1X1R ^vetetnek e lap reszere
a kiadóhivatalban

miigi'arorbzjgi inraktiivi
! Budapest, Kecskcméti-uteza 8. DaSszitsbáz-íiicza 1.

Magyar kix’ályi államvasutak.

111146. szám.
HireletméfiifH

(Nyugat magyar-osztrák vasúti kötelék III. rész 2 díj­
szabási füzet életbeleptetése.)

A nyugat-magyar osztrák vasúti kötelékben f. évi szeplem- 
ber hó 1-én III. rósz 2. füzet rzim alatt uj dijszabási füzet j 
lép életbe, mely közvetlen díjtételeket, foglal magában a.
1 külön díjszabásba tartozó áruk közvclleil szállila- : # 
-ára egyrészt a magy. kir. államvasutak iluna-jobhparti vona- j 
lainak á cs. kir. szab. délivaspálya-tár-a-ág magyar vonalainak | 
továbbá a győr-soprun-cbenfurti vasul és az esztergom-aimás- j | 

I luzilői li. é. vasul; másrészt a cs. kir. szab. 1 vrdiuund csas.aír ^ 
északi vasút; a -zab. osztr.-magy. állam vasút-társasíig vlarapass- | 

I auslvrlilzi vonalainak és a é< 'kir. szab. kassa-odcriiergi va-ut 
! osztrák vonalainak a dij-zabásbu fölvett állomásai^ között.

K díjszabá-ifüzet. a kötelcki vasutaknál kapható.
Budapest, 1892. augusztus hóban.

A m. kir. államvasutak igazgatósága
a lobbi kuielcki vasúink névében is.

de nem is adok, mint art masok hirdetik!
De azt határozottan illí-

tóm, hogy

SESvii a fiWB J. L«
Wte%W Szalifil-szájíiz

W.-//T2

K /<3 vs foguor
.Xf‘,v.5SE£aS4s4#y 
ftr 7^ haszná

A 6'ílür f

'nnyumás uem dijuitutik.)

használata eltávolít min­
den foglajdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom- 
lás át és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr., SO kr.

í nsg^iübh üveg frt 6.50 és 3 frt.
szalicilvizzel használva, 
nemcsak hófehén é teszi 

a foga'rat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedései is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr. j

Allier J. L-íéle Mßlm SfLLfhÄj
a fogpor. _______________________________________ 4894 (

Minden fönt elősorolt készítmények orvost utasítás után j 
készülnek. Kaphatók:

1 MÜLLER J. L.
áj illatszer- és pipereszappan gyárosnál
í:* Budapesten, Koronalierczeg-utczB 2.

a «Virágkirálynéhoz.»
D FockefóL: rrndliiviil ;jo minusósüek, aag^ és ®loeo 
y vúlasztoÁban.

j|pnr#j
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HÚSZ1EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 17
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czímmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

szerkesztősed

j>EST VL SZERKSEN-d 
gUUTOKAT NEM EÜLDÜNK VI 
BERMENTES leveleket fos* 

ELŐFIZETÉSI ülj:
re postán v. helyben házh<J

t. I Kpv negyeded
t ! Egy hóra • I
Németországba fl 
,í-. Torok-, Górod 

Románia- és j 
i^oáiia. melyek 
k, negyedévre 9

Ezen hirdetés! rovatban minden ezó 
egy szőri beiktatása közönséges petit 
betűkből Li krral, s compact betűk­
ből szedve krajezárra! fizetendő. TELEFON 542,válaszra szükséges levélbélyeg-vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt allo szám kozoltetik,

SOO holdas
birtokom terméssel, felszerelés­
sel eladó, hol megmondja a 
kiadóhivatal. 20982

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel aTELEFON 542 Jó uj ruhák drágák,
viseltet eladni nem érdemes, 
mert ára nincs, ezért viselt, 
szinehagyott ruhák legjobban 
és jutányos árért meglepő szé­
pen ujittatnak. Ruhák térlöz- 
telenittetnek. Téli-kabátok 
bármily szinehagyottak is ere­
deti színükbe helyeztetnek 
Hoch ée Társánál vegv. tisz­
tító és ruhák újító gyár nép- 

Vídéki me::-

^árgadinnye
legkitűnőbb Ananász és Tur- 
kesztíjfi fajokból kis- és nagy- 
mennjiiségben eladó, kilója 
10 klj, nagyobb megrendelés­
nél árkedvezmény, 5 kilós kül- ■ 
de méfty bérmentve 1 frt. Szöllö; 
kilója íj 30 kr. "> kilós külde-j 
meny ijbénnentve 2 frt. Bíró, 
Pál, Oetueczen. 11790;

I Légy r.vugodt, egészségem javul. | 
I Isten veled ! Ölel, milliószor; 
I csókol változhallan csúnya szőke ,
I imádód.  21014 j

lledvesem.
; Üdvözöllek névnapodon. Ezer-; 
szer csókollak. Jöjj, ab jöjj, | 
Lir-z úgy vár árva lelkem téged. | 
Mióta nem latiak, a bubánat ■ 
éget. S. H._____________ 21000;

Cassiopea
küldeményért köszönet, re­
vanche holnapután. 21011

í Montague rossI vetőmag, eredeti franczia mag 
I után termelt, m/mázsáiiként 0 
Irton eladó Ugrón Ákos or­

szágos képvi.-'hő joszágkezelö- 
{ségénél, utolaó vasútállomás 
I Székely-Udvarhely. 11(741
; Szölővesszö-eladas.
Amerikai ribána és zölden ne- 

jmesitett. valamint természetes 
I inéz-szőlövessző utánvéttel
kapható Bergmann Károly­
nál szelő tulaj dános Aagy- 
Maroson. _____ 1 lő -to

Dinnye.
Hód-Mcző-Vásárhelyen. Banga 

I Péter városi föpénztárnok ciiny- 
I nye-telepén, a temesvári kiul- 
litáson ezüst éremmel kitüpte- 

! tett görögdinnye kapható. Ara 
légy kilónak a dinnye-telepen

Drága őrző angyalom fe, ér"
J vasam A Lónyai-utcza 13/a

számú uj liázban van a Ill-dik 
emeleten egy igen szép és nagy 
urilakás, minden kényelemmel 
ellátva, bármely órában elfog­
lalható, ára (100 forint egy évre, 
ugyanott az első emeleten van 
egy 2 szoba, előszoba, kamra, 
konyha és closet a lakásban 
november 1 -érc kiadó egy évre 
280 írtért és földszinten szintén 
2 szoba és konyha ára egyévre 
2(10 frt, ezeken kívül még egy 
igen szép és nagy bolthelyiség 
és egy száraz és világos pincze- 
raktárnak kiadó. Bővebb érte­
sítést vagy ott a házfelügye­
lőnél, vagy itt a kiadóhiva­
talban.

Lázas izgalommal 
raidat, mehet aranyos kac 
érintésével megs: 
den szó uj élete; 
adott. Ölökké a 
j2K>n, habár keve.- 
czeikért, melyben részesítettél. 
Két Ízben küldött soraid min­
den betűjét olvasva, szivembe 
véste»n ■ s áidom a gondviselést, 
ho"y végre kezeimbe jutatta. 
Tévedsz, ha azt. hiszed, hogy 
az illető rózsáshölgy egy pilla­
natra is- lekötötte figyelmemet. 
Hisz az lehetetlenség, mikor a 
szivem egészen a tied. Xe bűn 
lesd azt a szivet, ki téged ha­
tártalanul szeret. Távol tole- 
aranvos kis gonoszom, irigyd 
seggel vagyok eltelve azon bol­
dogok iránt, kik ma névnapod 
alkalmával körülvesznek, lát­
hatnak es elhalinozhatnak jó 
kívánságaikkal. En csak egy" 
forró imát meneszthetek jó 
Istenhez, hogy az én imádott
kis ...............kémet áraszsza el
minden áldásával hosszú bol­
dog életen át és téged aranyos 
kis gonosz jószágom arra kér­
lek, hogv részesítsél örökké 
mostani ~ forró szeretetedben. 
Alig várom azt az időt. a mi­
dőn újra -zivéim-e .■.lelhetlek.

Teljes ellátást
kaphat két 10—14 éves tiu 
intelligens családnál, mérsékelt 
ár mellett. Czim a kiadóhiva­
talban. 209(15

enteltél.
. uj szere. 
Idani fo 
i boldog

ZZiáié*':Nevelőnőket
gyermekkertósznöket, bon- 
neokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony Buda­
pest, Andrássy-nt 20. fél­
emelet. 117 42

Kosztba
vétetik 1—2 kisebb tiu, a bu­
dai iskolákhoz közel. Zongora 
vau. Czim a kiadóhivatalban.

20987
A közigazga

Mialatt gróf Szapá 
szabadság édes nyu 
északi tenger hűvös 
edzi magát a jövő j 
Jiüséges félhivatalosai 
zott népszerűségét rd 
százon alkalmas is a 
gálatkészségének bebij 
képen módját ejtik an 
lássál illessék a minid 
képességét s legujal 
^«Em-inálására \onatkq

Szamárkökögés 
ellen feltűnően biztos hatású 
gyógyszert küld 1 irt, 60 kr. elő- 
leges beküldése mellett a ('Meg­
váltóhoz» czimzett gyógyszertár 
Szatmár 11511

szinház-uteza 
rendelések pontosan eszközöl 
telnek. H7;p

Keípossstarepcze
vetőn ágnak, 100 klóronként 
10 IV ; 65 krért eladó Kimá­
szom latban ifj. Sütcő István­
nál. j __________ 21001
Kői istantinápolybs. 
Pilis ja és vissza szóló első 
ősz tálfa körutazási jegy rend­
kívül oltson eladó. Ajánlatok 
«Orierts» czimmel kéretnek!

_ 21016

Eladó és azonnal átvehető.
Közel a fővároshoz egy tejgaz- 
dászait! egészen berendezve föl­
dekké I és tehenekkel együtt; 
bővebbet a kiadóban. 20964

Oktatás
Nevelőnőt keresek
p—10 éves gyermekeimhez. \ 
rendes tantárgyak mellett kívá­
nom a magyar és német nyelv­
nek, rajznak, zongorának és 
női kézimunkáknak tanítását. 
Bizonyítvány másolatok bekül 
dését, fényképpel és fizetési 
igény megjelölésével kérem. 
Protestáns vallásu előnyben ré­
szesül. Szontágh Andor Cset- 
neken ((iömörmegye.) 11786

Német nevelőnők
kiválóan tehetségesek, idegen 
nyelvek és zeneismeretekkel, 
1-ső szeptemberre állást keres­
nek. Nevelő kerestetik egy 

j gyermekhez, teljes ellátás, fize­
tés 360 frt. Rácz Gizella 
Budapest, Baross-utcza 30.

21015

Református
vallásu nevelőuö, ki zongorát 
is tanít, két leány mellé kc- 

: festetik. A kisebbik 2-ik, a na- 
i gyobbik a 6-ik elemi osztály 
1 tanulja. Bizonyítványait arez- 
j képpel küldheti Tisza-Igar (llo- 
j vesmegye) T. Gy. czim alatt. 
'Évi fizetés 200 frt teljes ellá­
tással. 11787

Ékszerek, órák,
ezüst evőeszközök.

Veszek ezédulákat a

zálogházból!
bámulatos olosón adatnak el:
12 valódi masziv ezüst evőeszköz 
8 fit 35 kr. aranvlánczok 11 frt 90 kr. 
gyémánt fülbevalók 7 frt 50 kr. arany 
remontoir órák 11 frt 90 kr. Niki 
ezüst remontoir 3 frt 35 kr. ingaórák 
1 frt 70 kr. és 7 frt 25 kr., férfi 
aranylánezok grammja 92 kr., ezüst­

nek grammja 71/* kr. 20866

Grünberger A. Béla
Budapest, Városház-tér 9.1. em. 23,

Részletre is.

Budapesti tanintézetbenEladás II-ik polgári osztályt végzett 
12 éves leányomat egy buda­
pesti előkelő jobb módú csa­
ládnál óhajtanám a jövő iskolai 
évre elhelyezni, fö=uiyt fekte­
tek arra, hogy házi nevelésbe 
részesülne, sőt hajlandó lennék 
olyan családban, a hol kason- 
koru leányka és nevelőnő van, 
az utóbbi költségeihez is járulni. 
Czim megtudható a kiadóhiva­
talban. 11795

Pénzkölcsönt
kaphat bárki, ha hitelképes­
ségét igazolja. Levelek «Pénz­
forrás» czimen a kiadóhivatal- 

1009 ha kéretnek. 21012

KiadóiHasznált es uj

pénz-szekrények következő uj palotákban kiadók 
alábbi lakások.

Erzsóbet-körnt 6. IV. em.
nagv lakás, erkélylyel 800 frt 

Hold-utcza 23. II. em. 3
utczai szoba 750 frt 

Hold utcza 23. III. em. 3
utczai szoba (sarok) kilátás a 
budai hegyekre 750 frt. 

Minden házban telefon a lakók 
használatára. Gázvezeték, closet, 
fürdőszoba, éléskamra és min­
den modern kényelem minden 

lakásanb.

rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tér Budapest, V., Báí- 
lány-utcza S. sz. 7 ló~

Fiscker J.
zsákgyár raktárában Buda­
pest, n.-korona-ntcza IS. 
vízmentes ponyvák kölcsön 
kaphatók. Ugyanott uj és egy­
szer használt vízmentes pony­
vák jutányosán kaphatók. Kcp- 
czeponyvák darabonként a 
3 frt 20 kr. 96(11

Különfélefél va

fizeteu idegen nyelv és- zeneismeretek- í 
kel 500—600 frt vagy egy ; 
szerüebbeket szerényebb tize- j 
lésekkel sürgősen keresek. 
Másolatok, ajánló levelek! 
és fényképek ezimzendök. j 
Schwarczné Spiegel Luj­
zához, Budapest, Andrássy- ;

116441

Alkalmazást keresegy kitűnő en berendezett 
os jó forgalomban levő sü­
tő-üzlet, családi viszonyok 
miatt eladó. Napi forgalom 
200 frt. Czim megtudható 
e lap kiadóhivatalában.

21(112 ut 2SI ('.zimt;

77ilágr 1 e g:n a, g: 37 0 1010 g"37ára
Napi eladás

Kapható minden fűszer-, csemege- és ezukorka-kereskedésben. 1149

A mi legjobb hirü ismert 
cs. kir. kiz. szabadalmazott

MEIOINGER-OFEN Idák'm. 
^-H. HEIM “«“■

lesekIskolás gyermekek
szükséges

#• -55S33fehérnemű Budapesten, Thonet - udvarban
kaphatók.

Ajánljuk továbbá a mi minden állam, 
ban szabadalom által védett:

S^íS szabályozható 
JJ|TSK.ÖÍ B töltő ésventill.v

cziós kályhánkat.
BUSSES füstemesztö

kandalló.
Minden szerkezetű központi fűtések. 
Száritó készülék ipar- és gazdasági 

Prospektusok és árjegyzékek ingyen.

álaszt ókban kapható intézete
S T Sütő-nteza 4. sz
bérmentve,

■yenmiiázati
Szervita-tér sarkánSzervita-tér sarkánő-uteza 4. sz,

üzletébenfehérnemű- es

Budapest. IV kér , Hatvani-utcza II. szám
'Jiogv a l>feiu?vmini8z 
'javaslat-gyár nemesi 
vazott. kétszakaszos 
lésének tett elegj 
tömeges száll itással 
lágot: elégséges d 

lelkend 
Iának éj 
bőségét 

szorgal 
a törve 

nek megalkotása táj 
vők csodálkozásával! 
niszteri nagyság j 
tollak emberei.

Valóban nagy há 
zettől, ha még az i 
tall nagv munkássá

OLY LMAYER KAI
czclokra,épületvashaiyahangverseny zongoraKitűnő átjátszott

Bechstein-fóle HEIDIN GER kálykagyár 11721

HEIM Hz Budapesten és Becs.oronyo Cognac - pint - kivonatTitkos betegségeket;, __ valamint különféle le^lnresebb 
gyártmányú

Jí rövid zongorák 
‘ül és plasiisiék

legjntányosabban ka}>hai''!; 
az ált, iaao-im ismert 11 "OO

Bada^est. YILKazi: tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakórus bajok, 
bőrbetegségeket, húgycső folyásokat uj gyógy mi 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült i

gyógyít alaposan 102

BESEITBEE -A.
oi vos-sebesz us szülész, -S év ót a c téren különleges ovtos. 

Kendői naponta: reggel í) ónítúl délután 1 óráig 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszullatik.

Szapáry Gy
ti minden-

A-c.Lti.dLI.Ajj nak nagyBécs „Hotel MetropoleóráitIváné Ságnak
r« >- Ringstrasse, Franz Josefs-Quai, 

lso raiiíru uíijry szálloda.
re in (1 írttól feljebb), szem óly-felhuzó, o! vasvie rém miv 
uLt.ggal, „Egyetértés“, pompás üveg-terem, dón»

jai hivatal .« szállodában. Szállodai om:nb;;> • mind^a vas- 
Husszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.

SPEISER L. igazgató.

Pillák Károly Fiilöp\ N T A LMARESC 4»lapitási óv IS-14. 
ékek és költségvetések ingyen küldetne

II. cm. 17. ajtó,Budaoest, Királv-üiczi 14. eszencziák különlegességi gyára Prágában.zcagorahan golónál
iek hazára III. lépcsőFerenez

r5TJ^r

szám

Árvaj
A felvidéki várait j 

Diókban hevernek, Arvj 
ni* . Terjedehiif ' na| 
lakható állapotban le\j 
szemlélőt. I

Kzer méter magas I 
völgyben, melyet az I 
majd mint nesztelenül 
olvadáskor, mint bői 
szel at, lekszik Árva-1

A völgy közepén b 
leges, hatalmas szikla 
szüntelenül nyaldossál 
babok.

Az utas, ki Lc-nsvd 
bámul a szédítő mag 
egy gálám b-duez, j 
egyik csonka tornya, 
lehet, minő lerjedeld 
keskeny sziklafal. !

Lenn a völgyben.

Az intézetAz intézet lő év óta áll fönnóta áll fönn :v£a^a?4T!
iNOS FSí2"T

A földszinten van: a nagy (1ÍSZ- 
tereai, a laboratorinii], a nmzeum, a 
rajzterem, két játszószoba és két 
az udvarra nyíló terem az intézet 
esetleges betegeinek elhelyezésére 
Az első emeleten van: a kényelmes, 
nagyméretű ebédlő; a második 
emeleten: a nyolez osztály, három 
előszobával; a harmadik emeleten:

Or„ LÁSZLÓ ÜIHÄLY
nyilvános főgimnáziumában, mely 
nvolez osztályból és előkészítő tan-
tanévre a beiratások szeptember 
hó első napján kezdődnek, elő- 
jegveztetni lehet azonban már 
július és augusztus hónapokban 
naponkint az intézet helyiségé­
ben (V., Hold-utcza 19. szám alatt). 
Az intézet államérvényes osztály­
os érettségi bizonyítványokat állít 
ki. — Az intézet uj épülete nagy, 
háromemeletes palota, mely ki­
zárólag az intézet ezéljaira szol­
gál és kényelmes beosztásával, 
mintaszerű berendezésével, ma­
gas, napvilágos termeivel minden 
tekintetben megfelel a nevelés 
legmagasabb igényeinek s párat­
lanul áll az országban. Az olasz 
renaissance palota tantermeivel, 
hálótermeivel, részint a nagy, 
széles utczára, részint hosszú, 
díszes korridoraival a befásitott, 
bokrokkal szegélyzett és pázsit- 
koezkákkal tarkított tágas és 
tiszta udvarra néz.
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nek megfelelően berendezett fürdő­
szobák ; a magas és világos pineze- 
helyiségekben: a torna- és vívó­
terem.

Az épület az emelkedő uj ország- 
ház s a közoktatásügyi minisztérium 
palotája közelében van, egyenesen 
a Duna felől a budai hegyekből kapja

iisip
nemzedek müve. A j 
hoz hasonló ablaknyi 
kodnak. Az alsó vád 
sora már a kend 
müve. I

Három kapu visz 
árkokkal és felvonó 

Az első kapun ál 
a második kapuhoz J 
nyílik. A kapuiv fd 
irattal: I. Z. 0. lőj 

Történettudósok a 
vita tárg%-a. Némely 
nitzky János czimea 
«Árva vára» tört 
vében Dabove .Linói 
ban Árva várának 

A bástyaszerü to 
tunk, melyből egy 
«atu utón jutunk 
Nedves, penészes ld

liíilpW!'!.1 441;; tiiií.*»"■«»tjüjlifía.iiltp'.Bfel

Levélbeli megkeresésre azon­
nal válaszolunk, illetőleg pro 
grammot küldünk. ms

:"Y '7

í#t%i

ímfilillffl

intézet-tuiajdonos-igazgató.
mám

5, (az operaház átellenében),omatcjtt Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 3b
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